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niasaanituu’linsg

A

el E
E X= (A+B)-(C+D)
|§- - ;ll

6] 1] 4] [5 96 [3[1[7]4][2]5]8
8[3] [516 1[7[8]3[2[5]64[9

2 i 2[5[4l6[8]9]713[1
8 717 6 B12[1]4]317]5]916
6 3 419]6|8[5[2[3[1]7

7 9 [T 4 735106 [1]812[4
5 2 518]9]7]1]3]4]6]2
dEANEE 3[1]7]2[4]6[0]8]5

4 518l 17 6142591811713
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ANANUIAY : E13NAR

. vyenflugnannn
auAUN.6 T59t3auinuiuastual
Aatiznalsaaun dvaainuBauNKIaL
wBauaglungomn glnasaaiviuasio
ANMFUANIZAM LAY AudiusdIavinazlsAeu
Aaagnwatdusdiitiluauuniaa
wauqiaae dauagaqanusas

uy, a1, iy, an, &, nn,
ay, 4y, ¥ 6, 15913811, 11y, viuav, Tuaj,
A, wid, 21y, 15, a1y, 1, &9, a1, 120, W1, BaY, NKIAgY,
w1, Bay, ag, W, Aqemw, ylnasan, 1, vuade,
a1, &, A1), 1AA, AN, RY, AY, iU, &8, v, arls, 4, 16y,
ﬁ’ Lag, an, w%m’ﬁiﬁ, W, iy, a1, uunady,
wiay, q, N, aauy, Uay, a1, §a, 9, taw, u, ay,

Somchai

53 4F 4D 43 48 41 49
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daninunaaaiduiia

<+ andazaavdayautan (input)

+ HAdWsNdasns

< o8l ¢ dayudausiunn (majority problem)
input @ dayaanuiu n M

output : #u TRUE flafidayaifidrdhAudu Ln/2]
" : luvduilu @y FALSE
roblem
° 1]4[3GNE) 1B

problem i”Stance< fanyunnda 3 > TRUE

input instance

laifidngunn > FALSE

Input Output

suane Uszandansena 5/498 o WEIEYU b EEN
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IVliedian and Selection

k=10

Input

Output

Minimum Spanning Tree

o

°O o oo

o o
(o]
O O
Input

Output
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Traveling Salesman Problem

Output

Input

Output
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Bin Packing

Input Output

Primality Testing

8338169264555846052842102071 NO

Input Output

suane Ustdniynsena 8 /498 o NEHY bEEN



nsaanuuudanaiiy

8338169264555846052842102071

Input

179424673
x 2038074743
x 22801763489

8338169264555846052842102071

Output

String IVlatching

You are the fairest of your sex,
Let me be your hero;

I love you as one over X,

As x approaches zero.

Positively.
you

Input

You are the fairest of @r sex,
Let me be hero;

I love as one over x,

As x approaches zero.

Positively.

Output

surne Uszdndansena
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Approximate String IVlatching

You are the fairest of your sex,
Let me be your hero;

I love you as one over X,

As x approaches zero.

Positively.
heero

Input

You are the fairest of your sex,

Let me be your

I love you as one over X,

As x approaches

Positively.

Output

Satisfiability,

(x+y)(x+y) YES
x =true
(x+y)(x+y)x NO
Input Output

aune Ussdaniansena
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X =17
while (x > 1) {
if (x is even)
then x = x/2
else x = 3x+1

YES

X =7
while (x > 1) {
if (x is even)
then x = x/2
else x =3x+1

Input

NO

Output

AUMNDUNIASTDINUUUIANDIS NN

dSu2ianirviua
aavilayun
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aanaany (Algorithm)

& @fuNIsViEA U AL
wiavénatinvayaznnuasilayuin m
3 Q/ G’A Qs
lidunadnsincaavnis

+ dunaudsnisustailayvingra @
AANNILODS ’
GCD( n, m ) { t € wWuay
while (m > 0 ) { n-m
t=nmodm 4
n=m ném
m=t me&<t
! Euclid ]
return n .
} Algorithm 5

aanasnunNasuaIsann 3

a a o =
» Tauldiasavdatangn q Niiunnsiningas |

. o oo o 2
+ AAIIUIUNGAINISUNINT 3 x
+ anlluusiangas 1 afe udnmiluga l(HLj
+ natluwsinigas 2 a%s wddnatugal-7 X
] E o . 1 1
+ anlluusinngas 4 afe udinailugal— 5(1+2—2)(1+—)
+ aniluusinngas 8 afe umnmlun | 1
Nt )
o 2\ 2
& M1L°zjuuaun5“1/|0tuanmi.lus1nmaaaum"lm 1 wsua
+ udvnmiluaaadvgnving nailusinnaavinaie

X = X
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AAUNNAN - UULLAAZFAIANNN A

P2

1|{4(3|3|3|1|3
114|17|13|3|1|2
hasMajority( d[1..n] ) {
for (i = 1; i <= n; i++) {
c=0;

for (j = 1; j <= n; j++)
if (d[i] == d[j]) c++
if (¢ > n/2) return TRUE
}
return FALSE
}

1
Tu 4
ffu 3
fu 1
iy 4
iy 7
1y 3
i 3
fu 1
1 2

1126
fil1en
46y true
1260
fi16n
fi16n
126
1260
112 61
fi1én false

aanasny

+ 157davn1sdanasiuil
YinvugnAag
viulanaiifidss&nanw
TdunuaaNAda 9
vinanuinTa'lade

& favuHadnsNnandas Tunaldusiifia
Tidu2ayasndnnsduuuaasileyun
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nalsnasaanuuUuUaanasn

Brute force
Divide and Conquer
Dynamic Programming
Greedy Algorithm
State-Space Search
Randomized Algorithm
Approximation Algorithm

U
(v}

AUMNDUNIASTTINUUUIANDS NN

USulianiviua
aavilayun
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LIAANASNANAU

hajorty MET}]
Majority
35,000
30,000
of -
, oon Fu'laile 41
C?'; 20,000
£ 15,000
10,000
5,000 _’/
o
o 5000 10,000 15000 20,000 25000 30,000
instance sizes

nselasd lufisviunn

FRUANAN ( SOrt + U

1({4(3|3|3|1|3

1/1|3[3[3[3]|4a] W
¥§1|

1 5

hasMajority( d[1..n] ) {
sort( d );
c=0;1i=1
for (j = 1; j <= n; j++)
if (d[i] == d[3j]) {
if (++c > n/2) return TRUE
} else {
i=3;,c=1

}
return FALSE
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LIAANASNANAU

(%) Majority [B=1%)

Majority

100 LUJ‘]Jﬁ 1

msec.

wuuf 2

] 5000 10,000 15000 20,000 25000 30,000
instance sizes

nselansd laudfisnnunn

F3UAINAN ( Sort + WuRananyg

113@334 u3 46
@

1|12|3)3]|4]7] w3 92

%

hasMajority( d[1..n] ) {
sort( d );
c=0; i=In/2l;
for (j = 1; j <= n; j++)
if (d[i] == d[]j]) c++
if (¢ > n/2) return TRUE
return FALSE

aure UszAnaansena 16 / 498 o NEHY bEEN
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AAUNNAN : Sort + UumaNag

for (j
for (3

i;

j>=1 AND d[i]==d[j]; J--) c++
i+l; j<=n AND d[i]==d[j]; j++) c++
if (¢ > n/2) return TRUE

return FALSE

AauAAAN : d3 + UU

1[a)7(3[3|1]2 1 4 > i 4 > 5 140
1(4|3|3|3 @ du"l,c"\39ﬁn39ﬁyh
1|4|3(3(3)f1]3 W18 3 > 3 > 9440
(1)) 4|3]3]3]|1|3]| awld1>mi>02d
surne Uszdndansena 17/ 498 o ENHY bEED
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pAKANAN 3+ UU

hasMajority( d[1..n] ) {
c = 0; i = random(1, n)
for (j = 1; j <= n; j++)
if (d[i] == d[j]) c++
if (¢ > n/2) return TRUE
return FALSE

} Tanarizasadefidvijinnusgulaing < %

hasMajority( d[1..n] ) {

for (k = 1; k<=30; k++) {
c = 0; i = random(1l, n)
for (J = 1; j <= n; j++)

if (d[i] == d[j]) c++

if (¢ > n/2) return TRUE

}

return FALSE

} TananzagzefidIngunauagulainy < (12)3%0 ‘

WS aULNaULIAINISVNuILE

| £ Majority - OB |2 majority =0 |

Majority Majority

Tuudazdrngas 1o
128 dﬂ

5 I (1) G\%“‘) £ 078
z W (3 - 050 aju + ‘N'll
' cort + W Tuusagdindagm

o 500 1,000 1,500 2,000 o 500 1,000 1,500 2,000
instance sizes instance sizes

o,

Asdlansd ludigavunn AsdlaLsEafisIngun
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nas? Lﬁ‘i'lzﬁl'] annN1sNIaI

<+ Experimental Analysis
wilavdanasuiutisunsu
ovinoududiayaudiviaie q wuy
Fua1 Nens W anuduiusuasnadulzunadaya

<+ Mathematical Analysis

SangimanuduiusuaginuuaA&oAvinu
Aulsunadiayanlasu

hasMajority( d[1..n] )
for (i = 1; i <= n; i++)
c=0; n n n
for (3 1; 4 <=n; j++)| — = 2
if (|d[i] == d[]j]]) ct++ Z(zl) Zn "
1if (c > n/2) return TRUE
return FALSE

AUMNDUNIASTDINUUUIANDIS NN
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Steiner Tree

Nadullidaynienara i
ANNENTIUBAILFULTaUNFUFH

n=3
Simpson method (1750)
181ad1yunralu < 1200

daavaninuan ldiaaavan

11 GeoSteiner widnaauuavileyvauia 532 i
ldinan 2.5 17 Tue (1 a.a. 1998)

http://www.diku.dk/hjemmesider/ansatte/martinz/geosteiner/
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Usudanaiun

Steiner tree > Minimum Spanning tree

Steiner tree

Minimum
Spanning L%’J
Tree

Length(MST) < 2. Length(Steiner tree)

wWSauLtnauna

N

vilugiine
&uni ~ 10%
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aada nld cPU 1s2aululpiisa?

<+ 16 Tuunensai

= a = = -
<« iwlaaguasay waaunawn waau compiler
‘J o G Qs 1 =
wlaautdsunsuunsuuas A6 ue'ladTuunvnssi

» ot t;(n) =102 n Adadsunaidiaya
. & . 1y(ny) =1,(ny)
< &1 CPU 15722u 10 win 102_7 2 110_61 ,
agléi t,(n) = t,(n)/10 2= ( \/_};
fMonawvindu CPU ud m =Wi0p
azuAilyrnilzunadiayatiuduin V10 ~3.16 win

0]0]0; 000 0]0]0, 210010 0]0]0, S10[0]0 0]0]0,
t(n) | 10| 40| 90| 160 250| 360| 490
t,(n) 1 4 9| 16| 25| 36| 49

a1 AldicPU B3 ulailfiisa 2

< ot t;(n) = 101020 n Galsunadaya

+ 61 CPU 151221u 32 i

Aeanavindy CPU Tniazudailgywnfizunadaya
N udniseuna 5 @7 1!

1,(ny) =1,(ny) log, 2™ =log,(32-2™)
-10
10 2”2 — 10—102”1 n2 = lOgZ 32 + 10g2 2”1
n, =5+m
2™ =32.2"

40 4 0
t(n) [1.1x1093 |3.5x10%41.1x100% [3.6x10°7 [1.3x1021 [1.6x105! |2.0x 108!
t,(n) 13.4x1001J1.1x103 [3.5x10%4 |1.1x10% |4.0x1029 |5.0x10%9 |6.4x1079

a_aa

4.0x101° fiaddunit ~ nilowudui m
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Uszdnsnanaaviiiulrauszuiana

10,000
D OSSO .3

3
E
= PowerPC 604, 0.1GHz
% T B
H HP PA-RISC, 0.05 GHz
E 4
i

10 f

VAX-11/780 o=
o
1970 1900 1982 1904 1906 1988 1990 1392 1994 1996 1990 2000 2002 2004 2006
2007 Elsevier, Inc: All rights reserved.

aada

+ 61 t(n) = 10-102n
Moore's Law : &n 7.5 1l 52fiu 32 win
wAtlgym'ldauaiudnua 5 11!

+ Teavnll srnandluileAdfuuuy exponential
Aavdsunaidaya

favildsudanaiiu
davidReaudiarivuauasileym
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Al-Khwarizmi = Algorithm

< Abu Abdallah Muhammad ibn Musa al-Khwarizmi

<+ Unadiadans (A.A. 780 — 850) Wauniivia
"Algoritmi de numero Indorum" (Am1RIGU) wilaI
"Al-Khwarizmi on the Hindu Art of Reckoning" (29ngir)
isruuITnuifimaguannldluasiuaannatouasy sl

\wuadunauadiefiszuulunmsudsunisidoiduuasauns
fAdvaay dutilununvaviizadia (algebra)

—_
.

v A
i

inTaileyuin

SAtaanuuUdanasiy

L2

5@ TU
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NUNIU
aanNasNNNLALLS NN

g
dugns yasineunszna

sULUUNASUSSUAsaanasia

<+ Aaussunaausiisingy (pseudo-code)

ged(a, b) { ged(a, b) {
while (b > 0) { while (b > 0)
t =amodb t =amodb
a=> a=>o
b=t b=t
}
return a return a
} }

qure Uszanaansena 25 /498 o WEIEYU o EEN



AsaanLuudanaiiy

EUllUUﬂﬂ‘iU‘i‘iﬂﬂUé’aﬂa%ﬁN

<+ Aaussunaarasiisiiay (pseudo-code)

segSearch( d[1..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
if (d[k] == x) return k
}

return -1

}

prim( g[l..v][1..v], s ) {
t = new array[l..n]

HNasaIN

< input @ 5718A5ADIINUIUIZY N AU
D - <d1, dz, d3, LLLY 4 dn>

<~ output :waswd, +d, +d; +..+d,

sum( d[1..n] ) {
s =0
for (k = 1; k <= n; k++) {
s += d[k]
} n
return s S:de
} k=1

aure UszAnaansena 26 /498 o NEHY bEEN
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n
AININER

«input 518015 A2IINUIUIZY N AU
D = <d, d, d;, ..., d >

« output :awwngeuav d,, d,, d;, ..., d,

max( d[1..n] ) {
m = d[1]
for (k = 2; k <= n; k++) {
if (d[k] > m) m = d[k]
}

return m m= max{ dk }
} 1<k<n

BN ADIAINANE R

«input 51875 ADIINUIUIZY N AU
D - <d1, d2’ d3’ LLLY 4 dn>

< output :éunuy max d . = max{ dy }

1<k<n

max( d[1l..n] ) {
maxI = 1
for (k = 2; k <= n; k++) {
if (d[k] > d[maxI]) maxI = k
}

return maxI

suane Uszandansena 27 [ 498 o WUEIHY bEEN
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NASAULVUAIRNU

+input :xuazrD=<d,d,d; .. d,>
x uaz d; ifdudaruiuaie

+output :a@r kiid, =x dwun'luing du -1

segSearch( d[1..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
if (d[k] == x) return k
}

return -1

NASAULRUUAIRNU

«input :xuazrD=<d,d,d; .. d>

[dlsdzsd3SIIlSdn D=<2,3,6,8,9>

x uaz d; fuanuruaze x=8
U A L 1 =
«output @1k #nd, =x arw'linu du -1

segSearch( d[1l..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
if (d[k] == x) return k
if (d[k] > x) return -1

}

xX=7

return -1
D=42 3,689, 10, 29>

aune Ussdaniansena
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nasALLUUNINIA (binary search)

«input :xuarD=<d,d, d; ..., d.,>
d,<d,<d;<..<d,
x uaz d; iuianuiuasze

< output :e@rk#id, = x 'l fu -1

1 2 3 4 5 8 10 11 12
d
x =25
1 2 3 4 5 6 9 10 11 12
a[2 13 s s 3 [ao)s)as)(ae] s 2 78]
X =27
AASAULUUNINIA

binarySearch( d[1..n], x ) {
left = 1, right = n
while ( left <= right ) {
mid = | (left + right) / 2]
if (x == d[mid]) return mid
if (x < d[mid])
right = mid - 1
else
left = mid + 1
}

return -1;
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Selection Sort

selectionSort( d[1l..n] ) {
for (k = n; k >= 2; k--) {
m = maxI(d, k)
d[k] < d[m]

maxI( d[1..n], k ) {
maxI = 1
for (i = 2; i <= k; i++)
if (d[i] > d[maxI]) maxI = i
return maxI

}

«input :xuwazD=<d,d,d; ... d.>
x way d; idudanuruade

+output :iuazj Teafti=j waz (d; +d;) =x
a1 ldwuAu -1, -1

x=7 D=<9, 2, 4, 3, 7, 5, 0 >

sum2 ( d[1..n], x ) {
for (i = 1; i <= n; i++)
for (j=i+l; j <= n; j++)
if ( d[i]+d[j] == x) return i,]
return -1, -1

}
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«input :xuarD=<d,d, d; ..., d.,>
x uaz d; idudanuiuaze

+output :iuazj Teafti=j uaz(d; +d;) =x
a1 ldwuau -1, -1

=7 0={3)2) 4, 3, 7,5 0>
m7-9 = =2
m7-2 = 5—j

K= 7 D=@ 2, 3, 4, 5,17, 9 >

m7-0 = 7—/

24 binary search

e
-
|w)
O
=
[
2),
-
e
|
=
e
oJ
Da
De
=
jo Xy

«input :xuwazrD=<d, d, d; ..., d,>
d1Sd2$d3S-uSdn
x uaz d; idudruiuaze

»output :iuazjinaii=j uaz(d; +d;) = x
aladwudu -1, -1

sum2 ( d[1..n], x ) {
for (i = 1; i <= n; i++) {
delta = x - d[i]
j = binarySearch( d, delta )
if (j # -1 ) return i, j
}
return -1,-1

}
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BaANasNUNLALUINNARS

| a = 100
a X, = 1.0
X =E[xk_1+—], xy =1 X, = 50.5
Xk-1 x, = 26.24
\/— . x, = 15.03
a=lim x; x, = 10.84
k=0 x, = 10.03
x, = 10.00
sart(a ) | |x2 — a| > 10710
x =1
while ( %2 # a )
x = (x + a/x)/2
return x
}

aaNasNuNLALBINNARS

gecd(a, b) { gcd(a, b) = ged(b, a mod b)
while (b > 0) { gcd(q,0)=a
SZamdP geaus, 24) = ged(24, 21)
b=t = ged(21, 3)
leturn a ~ged( 3, 0)
} =3
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aanasnuni1zd
LUUGIBLASLUULSaNZN

g
dugns yasineunszna

132 2

sum

max

sequential search
binary search

gcd (Euclid)
logarithm

binary counter

sqrt (Babylonian)
sum of subset
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Iterative & Recursive

sum( d[1..n] ) {
s =0
for (k = 1; k <= n; k++) {
s += d[k]
} n
return s S:de
} k=1
sum( d[1..n] ) { —
return s(d, n) |S= Sk tdp, if k>0
} 5o=0
s( d[1..n], k) {
if ( k == 0 ) return O
return s(d, k-1) + d[k]
}

max( d[1l..n] ) {
m = d[1]
for (k = 2; k <= n; k++) {

if (d[k] > m) m = d[k]
}
return m m = max{ dk }
} 1<k<n

max( d[1l..n —
re(tuJEn m(gl,)n){ m=max(my_, , dy), ifk>1
} m = d,
m( d[1..n], k) {
if ( k 1 ) return d[1]
return max( m(d, k-1), d[k] )
}
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Sequential Search

segSearch( d[1l..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
if (d[k] == x) return k

}

return -1

}

segSearch( d[1l..n], x ) {
return search( d, x, n )

}

search( d[1..n], x, k ) {
if ( k == 0 ) return -1
if ( d[k] == x ) return k
return search( d, x, k-1 )

}

Binary, Search

binarySearch( d[1..n], x ) {
return bsearch( d, x, 1, n )
}
bsearch( d[1..n], x, left, right ) {
if (left > right) return -1
mid = | (left + right) / 2]
if (x = d[mid]) return mid
if (x < d[mid])
return bsearch( d, x, left, mid - 1)
else
return bsearch( d, x, mid + 1, right )
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Greatest Common Divisor

gcd(a, b) {
while (b > 0) {
t = amod b

return gcd(b, a mod b)
}

a=>b
b=t
} p—
return a ged(a,b) = ged(b,amodb)
} ged(a,0)=a
gcd(a, b) {
if (b == 0) return a

gcd (64, 52)

log2( n ) {
c=0
while (n > 1) {
=|n / 2]
ct++
}

return c

log2( n ) {
if (n<= 1) return 0
return 1 + 1og2(Ln/2b

}

WoOJdJoUdbd WDNDR

|_log2 nJ

WWMNMNDNMNNMNNMRER RO
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log2( n ) {
if (n<=1 ) return 0
return 1 + log2(n/2)

Binary, Counter:

bcounter( n ) {
d = array of size n
for (i =1; i <= n; i++) d[i] = 0
for (i = 1; i <= 27; i++) {
print( d )
increment( d ) <0,0,1,1,1>
} vvvy [ooo
} <0,1,0,0,0> 001
increment( d[1l..n] ) 010
for (i=n; i>=1 AND d[i]=1l; i--) [0 1 1
d[i] = 0 100
[if (i >= 1) d[i] = 1] 101
} 110
111
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Binary Counter : Recursive

bcounter( n ) {
d = array of size n
for (i = 1; i <= n; i++) d[i] =0
count( d, 0 )
}
count( d[1l..n], k ) {
if (k =n ) print( 4d )
else {
d[k+1] 0; count( d, k+1 )
d[k+1l] = 1; count( d, k+1 )

k=20[1[2]2]2]

k=3 [o]x @ 2]7] «=3 [o[2[@]z2]?]

}
}

Binary, Counter: : Recursive

count( d[1l..n], k ) {
if (k =n ) print( 4d)
else {
d[k+1l] = 0; count( d, k+1 )
d[k+1l] = 1; count( d, k+1 )
}
}
k = k=1
'S
[0,-] [1,-1
k=/‘ k\iz k = ‘ k\§2
[0,0] [0,1] [1,0] [1,1]
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t
sart(a ) { |x2 - a| 210-10]
x =1
while ( x%2 # a )
x = (x + a/x)/2
return x xk:l_xh4+ a Jaxozl
} 2 X1

sqrt( a ) {
return sqgrt(a,

}
sgrt( a, x ) {

return sqrt( a,

}

1);

if (|x%2 - a] < 10719 return x;

(x + a/x)/2 );

Sum of Subset

< input

:xuaz D =4{d,, d, d; ..., d.}
x uay d; idudanurulde

+ output : true 61 D fiaintiaainasIuindl X

61138 Ay false

(@ 1,3 9.(0y, =

{1,

11

true

18

4, 3, 9, 71}, false

X
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Sum of Subset

subsetSum( d[1l..n], x ) {
return subsetSum( d, x, n )
}
subsetSum( d[1..n], x, k ) {
if (x == 0) return true;
if (k < 1) return false;
return subsetSum(d, x-d[k], k-1) OR
subsetSum(d, x, k-1);

| {1,5,3,9,7},6,5 |

111,5,3,9,7},-1,4] | {1,5,3,9,7},6,4 |

D ={3,9, 7} x= 10

true
13,9,7},10, 3]

true_—"

{3,9,7},3,2

false true

13,9,7},-6,1] | 13,9,71,3,1]
false false true 7
{31917}1_ { 1917}1_ ‘ {3, ,7}(,0)0‘
v N
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NUMIN

lasuasedaya

g
dugns yasineunszna

1in2 8
<+ Abstract Data Types
+ Collection, Set, List, Stack, Queue, Priority Queue
<+ Implementations
+ array-based stack and queue, linked list, binary

search tree, AVL tree, hash table (separate chaining
and open addressing), binary heap
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+ iudayabifidudu gl

g

e

+ Wudayabifidudu bitva

3

e
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+ udayaGoonudidudu dhle

i
HERE e J

+ faya 1NKay aannau

(LIFO - Last-In First-Out)
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+ Yaya @hfiauy aanfnau
(FIFO - First-In First-Out)

enqueue 4)%* < ) [ dequeue

+ aanauaNuddn (uarnaadiadild)

S| (o) e
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A§dsauntnudaya

< g anaantst

<+ g@venun3lay
+ afrenuau'll
< @ IEIUATTIY
«duq

L=

Nasasn list A28a11L58)

add (1, X)

size elementData 012 3 4

(3] [ F——lalele]l []

size elementData 012 3 4

(3] [ F——l[alelc] []

dayatduaiisaAuans
wialiAaasia'll

nal o« Bunadiaya
t cn
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nas&ds149 list wuu linked list!
size header
(2] [ DE—»@E—»@
"All "B"T

B

i-1 il

(T

Uiaiasan

Linked list tuulaglUu-nau
size first
Anz=any|
T"A" “B"T

size header

L2 ] (47 I’Eﬂ/|1||’|:l‘1/| J

xT .

!
M g
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Linked list uuulasau (circular):

size last
npM ng"
nAY ngn
¢
(AR AT T,
Y
' ‘v

d5170 Stack fRagaatsel)

Stack s size elementData
s = newstack(4) (o] | | [ []
s.push ("A") 2] [ | ]
s.push ("B") (2] |a[B] | |
s.push("C") EB.
s-Pop () 2] [a]s] []

dayatfuaitsaAueng

wia'LiAaasfia’ls
Uiaiasn
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d579 Queue RALDALSE)

Queue q

q.dequeue ()

q.dequeue ()

q = new Queue (4)
q.enqueue ("A")

q.enqueue ("B")

q.enqueue ("C")

q.enqueue ("D")

q.enqueue ("X")

front size elementData

(%] (] [»] [=] [=] [e][=] [=]
(] (] [=] [w] [=] [e] [=] []

0 1 2 3

.F--

Al T
alB[ |
B[] ]
_ [B]e]
] Te]
] el

x] [c]

Q
lllll

l
ENC]

Binary Search Tree

® 8>2
= ®

>

t oc

aune Ussdaniansena
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d45170 BST A28nN1sAaY ) LA

1,2,6,3,5 2,1,53,6

ANugezavdulitufuady
yavtiayantinulaciu'll
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BST : remove

audandl 2 an
@ @ tfu Giean1sau 40

aulu
U Gi@9n1sau 5 )
audanaignieien
tdu Gim9gn1sau 60

t < h

BST nidsavanndayady

+ dubimdutiaya » é> o h
+ dmave g : log,nl <k < n—1
+ g NANTaYagdu @nsaitaisuilain

> anudnaderanlumeaiy = 1.39log,n

+ anudniadanad oull ~ 2+1.39log, n
< AN (rudnnasiuagn) = 2.99 log, v

" ' oy
xf’ i ’ .c."mm !’?’ s:?‘.!’ ’ ' " " g
|‘|‘ l; I"(V i ‘"‘V ? l' ';IVI[ a ‘

g ‘I[‘ ;‘ggm\l ’,‘ ] ‘!l.‘" ;SA Y| " U

1

H

1

Devroye, L. 1986. A note on the height of binary search trees. J. ACM 33, 489-498.
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' t mv
f" r"?r. - me Y "” (i

A 1 II ml\
1 n A

. \Vﬂ LI H
i A

sﬁu‘laﬁﬁumemnﬂ%mﬂﬁa%'wmﬂﬁ@gazju 1000 ¢ia

iy u,?"u i e, ‘h!‘mt ' H YM'YY.#',W’
AU r" ”I NLLL A AR , :" “1‘ Ny ” “” \ “m; m m "l ( ‘ m JUELCTERIARIARY LA YA i UL
|

W "
i) T ‘ 11§11 L

mf?a i ﬁ‘
NILIHE 0L

mﬂmmuaana’swommagaqu 1000 ¢
Llog, nl < h < 1.44l0g, n

n'l'sl,%tmEi"lﬁ'uﬁ’aa:!auuuﬁ'ulafl’f

+ dndiayaivuue snaiedubidsunuuuninia
+ wazsnudubitduuueudidu
2,1,5,3,6

@ |®

1 2 3 5 6
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Hash Table

10

493-01020-21

493-87628-21 02

473-12332-21 08

R NN

463-09872-21

o 1 2 3 4 5 6 7 8¥ 9 10 11 12

o {712

1] 122 1 [+

2| o hx)=x %17
3) 3 [438] =

a| 46|t

5] 40|

6 T 6 [T 132720 12

n
UGN
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Hash Table : Linear Probing

4 5 6 7 8

9 10 11 12

17

MWh(x) = x % 13  udnAudayai

32 26 7 4 43 12

Gudadl

Hash Table : Quadratic Probing

9 10 11 12

4

W h(x) = x $ 13  udnAudayad
8 o 7 1

AusE UGl
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JSauLnauULIaINAsnNagaL

1117=1x3x3x3/2x3x3%x3x3%x3/2/2x3x3/2/2/2/2/2x3x3x3/2/2/2%x3/2

public static void main(String[] args) {
Set set = new ArraySet();

§519 Set @ nAINI51iNvIU (Ms)
ArraySet 164987
BSTSet 1112
AVLSet 430
LinearProbingHashSet 1903
QuadraticProbingHashSet 390
SeparateChainingHashSet 350

v B 7T

H aauvitvuasa set daiayadituiu 73816 6 F

Priority Queue : Binary Heap

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
[12] [s0[30] 5 [15][21] a[2]2]10[18]20[3] [ |
size elementData

« TnAuf index 0

- gndheuad node 7 index k agl index 2k + 1

« §naVav node 1 index k ag#l index 2k + 2

- Waway node 7 index k agfi index (k=-1)/2
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Binary Heap : add

Q@ 16
5] [[aa[a 232 | |

size elementData

t o« log, n

Binary Heap : removelViax

o] [s[ss[o] 2 ]2 |

size elementData

t o« log, n
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IVlaxHeap Min Heap

<+ glunsga
+ fiayanad parent node fiAunaninuadgn q

+» dhiaosa

< fiayanay parent node did1tagnitnasan 9

& o
m O @ @
®@ o @

naadnu : 15-puzzle

ST O I B B S
s 1718
9] 6.|10]12
131411115
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taaudaulnatNaNanMI1SI9

21314

5161718

10 12

13|14|11|15

fiu a;/ \:’nn Tk
1121314 1121314 1121314 21314
516 8 718 6 8 516|718
10| 7 |12 10(11f12 1012 911012

13]14|11]15 13114 15 13|14|11|15 13]14|11]15

)
1}
mnl
©
s

NWUAIRDU WU

O (v =
o
~
@ |h

pury
w
=
N
=
=
=

1/2 4 11234 1)12(3]4 11234
5[6 8 5[6|7 5 7 5 7
9110{ 7 |12 9]10{11j12 9 10 9]10{12
13(14]11)15 13|14 5| [13]14]11 13]14|11]15

i

2,
=
) 2
3 \
e
o
2
5
| [
e
o)
S
o
=
S|w| T
)
o)
-

1 1 1)12(3]4||1]2]3]|4 1)2 4 1[2[3]4] [1]2][3]4
5|6 8| (5|6 8| |5 6(8|(5/6(8 5/6 8 567 5[6|7
9 91 9(10{7 9]10{ 7 12| |91 1 9]10j11|12 9]10j11j12
13]14|11]15| |13]14]11[15| |13]14]11 13]14[11|15] |13[14[11|15] |13 5] |[13]14]1
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15-puzzle: d@anzavlusunsy

public static PuzzleBoard solve (PuzzleBoard b) {

Queue queue = new ArrayQueue () ;
queue. enqueue (b) ;
while ( 'queue.isEmpty () ) {
b = queue.dequeue() ;
for (int d = 0; d < 4; d++) {
PuzzleBoard b2 = b.moveBlank(d) ;
if (b2 '= null) {
if ( b2.isAnswer() ) return b2;

queue.enqueue (b2) ;

S 14 queue AuATITINEA T

}

return null;

an
1]2]3]4 3]4] [1]2]3]4
5 8 8| [5]6]7]8
91 10/12] [9]1
13[14[11[15 13[14]11[15] [13]14]11]15
. &
i AR e an AU
4
2] 144 [1[2]3]4] Y1]2]3]4] [t[2]3]4]/11]2]3]4
5]6|3[8] [5]6]7 5] [6]8][5]6]8 5[6[7]8
9[10] 7 [12] [9]10 bl10[7 9107 [12] [9]t
13[14[11[15] [13[14]11]15] f13[14]11]15] [13]14[12]15)\ [13]14]12]15
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15-puzzle: d@aunzaauvlusunsy

public static PuzzleBoard solve (PuzzleBoard b) {
Set set = new ArraySet();
Queue queue = new ArrayQueue () ;
queue.enqueue (b) ; set.add(b) ;
while ( 'queue.isEmpty() ) {
b = queue.dequeue() ;
for (int d = 0; d < 4; d++) {
PuzzleBoard b2 = b.moveBlank (d) ;
if (b2 !'= null) {
if ( b2.isAnswer() ) return b2;
if ( ! set.contains(b2) ) {
queue.engueue (b2) ; set.add(b) ;
}

S 14 queue LAUATIOTINEA TN

} 14 set tanTragauauddau
return null;

dA5140 Set lnniasrsuuu

public static PuzzleBoard solve (PuzzleBoard b) {
Set set = new HashSet();
Queue queue = new ArrayQueue () ;
queue.enqueue (b) ; set.add(b);
while ( 'queue.isEmpty () ) {
b = queue.dequeue() ;
for (int d = 0; d < 4; d++) {
PuzzleBoard b2 = b.moveBlank(d) ;
if (b2 '= null) {
if ( b2.isAnswer() ) return b2;
if ( ! set.contains(b2) ) {
queue.enqueue (b2) ; set.add(b2) ;
}
}

}
}

return null;

}
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aniasvnaanl

2RERD] AIUIUAITIY NaIN5YINU (3unii)
LU TIHAR ArraySet | BSTSet | AVLSet | HashSet
PN
wuui 1 552 0.03 0.02 0.04 0.05
wuui 2 5242 1.94 0.22 0.18 0.12
wuuil 3 132049 1819.6 | 7.08 5.71 2.56
N~—
daU
< List
+array :e«n, linked): « n, constant
<+ Search Tree
+ BST : « log n (avg), AVL « logn
+ Stack, Queue
< push, pop, peek, enqueue, dequeue, front : constant
%+ Binary Heap
+ add, removeMax : « log n, findMax : constant
<+ Hash Table
+ add, remove, find : <« (n / T)
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N1SLASIZiaanasinuy

g
dugns yasineunszna

132 2

<« ANFIASITRAANAS N
LULUNARDY LRSULUUALAILATIZU

+ ASTiUFIUIUAISTinvIuAaIE e U U
< dasnstautanaavileAtiu
< deunsaitdetduniAu

<+ AN3ILATUNIFTUIIIU
WUUAAY, wuLLEaNYin, WULWIY, wuuEandn
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AURMNDUNIASIDINUUUIANDISNHN

Usuaianrnun
aavileyuin

NASILASAZ D ANasS NN

A = Q/ a 2
< Nadnuldssdnsnrnaavaanasiy
LRNNTVINIU
WBananihaauinlialunisvineu

(3

< AXLUUILATIZULRNIZIATINNFYINY

o

IANIINIIU

3unaidiaya
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NASIALASAZ O aNasiny

<+ Mathematical Analysis

< Experimental analysis
wilavdanasuilullsunsu
fovinoududiayaneasay
FULIRNNTVINU
funnana
ApngimanuFuiusuag
nansvivudulzunadaya

Selection Sort

selectionSort( d[1l..n] ) {
for (k = n; k > 1; k--) {
maxI 1
for (i = 2; i <= k; i++)
if (d[i] > d[maxI]) maxI = i
d[k] < d[maxI]
}
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Selection Sort (naua C)

void selectionSort(int d[], int n) {
int k, i;
for (k =n -1; k > 0; k--) {
int maxI = 1;
for (i = 0; i <= k; i++)
if (d[i] > d[maxI]) maxI = i;
int t = d[k];
d[k] = d[maxI];
d[maxI] = t;

waulUsunsunmnaagautlan,

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <windows.h>

int main(int argc, char *argv[]) {
int i, k, n, repeat = 10;
for( n = 0; n<=20000; n+=2000) {
int *d = malloc( n * sizeof(int) );
long sum = 0;
for (k=0; k<repeat; k++) {
for (i=0; i<n; i++) d[i] = i;
long start = GetTickCount() ;
selectionSort(d, n);
sum += GetTickCount() - start;
}
printf("%d \t %f \n", n, (float)sum/repeat);
}
system ("PAUSE") ; return O;

}
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Selection Sort (haua Java)

static void selectionSort(int[] d) {
for (int k = d.length-1; k > 0; k--) {
int maxI = 1;
for (int i = 0; i1 <= k; i++)
if (d[i] > d[maxI]) maxI = i;
int t = d[k];
d[k] = d[maxI];
d[maxI] = t;

waunldsunsunmnaagsautlan

public class TestSelectionSort {
public static void main(String[] args) {
int repeat = 10;
for (int n = 0; n <= 20000; n += 2000) {
int[] d = new int[n];
long sum = 0;
for (int k = 0; k < repeat; k++) {
for (int i = 0; i < n; i++) d[i] = i;
long start = System.currentTimeMillis() ;
selectionSort(d) ;
sum += System.currentTimeMillis() - start;
}
System.out.printf("%d \t %f \n",
n, (double)sum/repeat) ;

for (int i = 0; i < 10000; i++)
selectionSort (new int[1l]) ;
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H911707U + Unnnua

<+ A C : 1af GNU-C Compiler (3.4.2)
<+ A1 Java : 1o Java 6 (build 1.6.0_14-b08)

interpreted-only mode e e
(option =Xint aauvineu) n_|GNUC| (Native) | (interpret)

Compilation to native code 2oog 92 2"3’ 98'2

(ff9@u compile ranstaan : : :
< 6]} ﬁﬂ 10.000 ﬂ%;\‘]) 4000 39 25.0 359.4

iand 9 ! 6000 84.4 54.6 806.2

+ Lenovo X200 8000 151.6 985 14250
10000 237.5 1562  2231.)
® ™

Intel® Core™ 2 Duo 12000 3437 2204  3190.
P8400 @ 2.26GHz 14000 467.2  300.0  4359.5
3GB Ram 16000 610.9  393.7  5675.

. 18000 773.5 500.0 7160.6
WIndows XP 20000 957.8 614.0 8862.3

WS aULNaULIAINISVNuILE

" mSec. (
9000 ) Selection Sort
t oc n? e
8000 /
7000 /
6000 / GNU C
5000 2
© = )ava
1000 +\Q/ (Native)
3000 ’1»'\
Y / e |ava
2000 0_(, 1’!2 [ (interpret)
1000 e 238%1
j— 2
0 '4. = : . 1'54)(\0671
O 9 ® O O S S
L L L LLFLLLLELES s
ORI SR SR Sy Funadaya
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static int counter = 0;
static void selectionSort(int[] d4d) {
counter = 1 + d.length + d.length - 1;
for (int k = d.length-1; k > 0; k--) {
int maxI = 1;
counter += 2 + k+2 + k+1;
for (int i = 0; i <= k; i++) {
counter += 1;
if (d[i] > d[maxI]) {
maxI = i; counter += 1;
}
}
counter += 3;
int t = d[k]; d[k] = d[maxI]; d[maxI] = t;

waulusunsunmnaaduunAlag,

public class TestSelectionSort {
public static void main(String[] args) {
int repeat = 10;
for (int n = 0; n <= 20000; n += 2000) {
int[] d = new int[n];
long sum = 0;
for (int k = 0; k < repeat; k++) {
for (int i = 0; i < n; i++) d[i] = i;
counter = 0;
selectionSort(d) ;
sum += counter;
}
System.out.printf("%d \t %f \n",
n, (double)sum/repeat) ;

suane Uszandansena 67 / 498 o WUEIHY bEEN



AsaanLuudanaiiy

UUIIUIUNIASNII A DIAEHI

=
#operations .
Selection Sort
600000000 - [ oC ;12 ‘//,
500000000 l//,
400000000 o
x® /
300000000 o
\/ counter
200000000 "”/,'
100000000 /
0 = 5nadiaya
VQ O O O O O 8 O O &8 0
" O T O T O O O O O
Q" QO (& O Q \)
AN ) ,\/0 ,\/'\/ ,\y ,\9

UULRWIAZANETINILUNIE

static int counter = 0;

static void selectionSort(int[] d) {
for (int k d.length-1; k > 0; k--) {
int maxI = 1;
for (int i = 0; i <= k; i++) {
counter += 1;
if ((d[i] > d[maxI])| {
maxI = i;

}
}
int t = d[k]; d[k] = d[maxI]; d[maxI] = t;
}
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700000000
[Selectlon Sort]
600000000 - { oc n?
500000000
400000000 o
" /
300000000 BN
\'/ 9 === 0nly barometer
200000000 0

/ Q‘J/_ operation
100000000

0 - T T T T T T T T 1

all operations

10000
12000
14000
16000
18000
20000

IVlathematical Analysis

< lidasdaumiduidsunsu Lidavderineruasy
“lisavinans i Aasrziiannaanasiu

selectionSort( d[1..n] ) {
for (k = n; k > 1; k--) { N\
maxI = 1
for (i = 2; i <= k; i++)
[ [if (d[i] > d[maxI])| maxI = i
d[k] © d[maxI]

}} J
(31)=3 o _nn=D) _n’ n
YO)=Dk-1) =D j=mr— =2
k=2 i=2 k=2 Jj=1 2 2 2
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ANHIAIUNURADILUUANTINUSALL

o

+ @1&INuz1u Aadrden
LfnaInsvinouliiudiaedAvtl
Tgnainisvinulinlsanaurauas input
Hud&ofiu 9 1y + - * / if wWlaudisy return break...

selectionSort( d[1l..n] ) {
for (k=n; k > 1; k--) {
m = maxI(d, k)
d[k] < d[m]

NASILASAZ D ANasS NN

& nAINI9IIURLSAIUIIUIUNTITVINIURD IR EY

< %i'm';un'\-sﬁ'\mumaaméfe uiseu
ATUIUAITVINIIUADIAFIAILULNU

& aAMNdY 1519 s 1z anasiudenaiaig

AsuIANUFURiIusAAY
ANUIUNTVINIUUIATIAILNY
Aulsunadiaya

AUIUNITVIIY 2
ADIANFIGILNUY I Cn
(La1n51inen)

Bunadiaya
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anUsuanudayagatdaasnals?

< a1u1n : aaannauia (Iwuiia) uas input
< 9181dY : W53 2ua @Y input wilsauan
ac'lsuav input

< Ghaev : sort( d[1..n])
input tHuaisduasiiuiu n dag
weiagauiiAada (int Tuanfian 231 §9 231 - 1)
Foifu n wnuiBunadaya

< Gaev : shortestPath(V,E, w, s)
input (Hunsnarerimitn
aupuadnHulsamuINlNLazI U EUL AN
gorfu |V| + |E| unuiBinadiaya

WS UNSUNANASILASISIA

for (i = 1; i <= n; i++)
for (j = i+l; j <= n; j++)
sum += cosine(d[i][]J]) *i;
n n n n n
PN EDNCEDEDIWEDW
i=1

i=1 j=i+l =l i=1

_ 2 nn+) o n
2 2 2

— - wuulasinia ?
55
i=1 j=1 i=1

for (i = 1; i <= n; i++)
for (j = 1; j <= n; j++)
sum += j;
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for (i = 1; i <= n; i++)
for (j = i+l; j <= n; j++)
sum += cosine(d[i][j]) *i;

2 n A UIUASVINIUADIATEY : tiaandn

2 2 @gdesuniy : Taiuinnin

gydarunniuuulatainia

n? FUIUAVINURDIAIFS © uAATT
AFIGIUNY : Tdatiaanin

for (i = 1; i <= n; i++)
for (j = 1; j <= n; j++)
sum += j;

wWSaurauansanastfiuln

| @ | |

2 2

10 1100 45
20 400 4 190 =g 422
40 1600 S8 4 780 KBl 4.11
2 80 6400 By 4 3160 B3 4.05
=4 160 256 4 12720 =4 4.03
sl 320 10240 4 51040 KN 4.01
4 640 409600 =4 4 204480 RE4 4.01
280 | 163840 - 4 818560 o 4.00

S CH T PR AT
fiansnnstiiuTaLvinAu
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2
n 10n "
L1000
70000 \ \

N AN

60000 -—(10;1 cCinlaeh! n2/1000k/>

50000 \\ /

40000

rooo | 18 manANEAIS \ /
n%/1000 3gu1NAIN 10m \/&/

20000 /

10000 J
0

—p— T T y T T T 1

10 20 40 80 160 320 640 1280 2560

ansanastiuln

S5E+17

4.5E+17

4E+17 —n"
3.5E+17 |
3E+17 —_— "
2.5E+17 —_— 3
2E+17 — 2
1.5E+17 nlogn
1E+17 ——n
S5E+16 logn

[ e ———————————————
12 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
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1.4E+12

1.2E+12

1E+12

8E+11

6E+11

4E+11

2E+11

nlogn

—

logn

(o

=)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

ansanastauln

35000

30000

25000

—a
[ .

20000

15000

10000

nlogn

— )
/// logn

5000

1

2 3 45 6 7 8 9 1011 12 13 14 15
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4000

3500

3000 //
3
2500 -

2000
‘/// ====nlogn
1500
/ i
1000

logn

500 —

0 [—————‘4—-{_"’_]

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

ansanastiiuln

250

200 //
150 — n2
/ — |Og n
100 —n
/ logn
50 /

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
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16 /
14 //
)
)y

12
====nlogn

10 7 .
= ——logn

N\

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

NuNINARSATAFANE RSN LB UaE

Zk _ n(n+1)
k=1 2

S,=n+m-1)+..+1

S,=1+ 2 +.. n
28, = n(n+l1)

S, =n(n+1)/2

k= @—mz)
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logab =loga+logb
log%=loga—logb

log n?=alog n

alogbn _ nlogba

10gb|al°gb ”I = (log, n)log, a) = log

210g2n _ n10g22 _

n

NuNIAnARSATAFAAE RSN LB UaE

UGN 7 wnseae 2 (Hawaniie) An%e Feanvindu 1

31 2152>272>3->1
32216282>4>2->1

2%:1 2k = n, log, 2t = logyn, k= Llog, ]

UGN 7 Wsena 3 (TaAeiie) A J9azvindu |
|_10g3 n

UGN 7 wseae 4 (Hawaniie) An%e Seasvindu 1
|_log4 nl

suane Uszandansena 77 [ 498 o WEIEYU o EEN



AsaanLuudanaiiy

nunInansAttnAadansnlduas

n n+1_1
[Zxk=x 204214 +2n = 21|
k=0

x—1
n n n
(x— I)Zxk = xek - Zxk
k=0 k=0 k=0
n n
_ Zxk+l _ Zxk
k=0 k=0

ntl n
S-S
=l k=0

— x}’H—l _ 1

NuNINARSATAFANE RSN LB UaE
xt = —
2= ] x|<1

k=0
n n+l 0 _
)Lt V) S
k=0 x—1 k=0 x—1 1—x

n [e'e]
Miaeng 1< ZTk < ZZ"‘: 1_1 __ 1 )
k=0 = 1-2 1-%

n n 1 3
1322"‘<2 1<y <2
k=0
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dsUannsy

( 1
alogbn _ nlogba ixk X" —1]

2 Zxk =

7

(1 +1 ~ )

Zk - ) S 1

xkzl 1-x
[x|<1

logab = loga+logh

log%=loga—logb

f(n) vs. gln)

0 fAn) 1ot1n g(n) An) < gn)
Sf(n) _ .
=< o  An)wsInign) An) > gh)
n—>o g(n)

c  fin)owvindu g(n) fln) < g(n)

¢ Aadnaud7lila 0

i) < gn) An) = gn)
fin) Wabidiningn)  An) We'lidnnin gn)
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2

n
=10 , = — T 1 2
f(n)=10n, g(n) 1000 107 Tadn37 #1000
im £ — fim 107 _ iy 10000 _
n—o g(n)  now( ,2 n—o N
1000

f(n)=2n*=5n, g(n)=10n* |2n%—5n Teawihdu 10n2

C2n=5n . (2n*  sm (2 5 1
lim =——— = lim - = lim| = -—|==
n>o  10n° noo| 10n2 1002 | nse\ 10 10m) 5

IIHGpital!s Rule

+ 61 fin) uar g(n) duileAdunvinaudiusied Tauan

lim f(n)=o00, lim g(n)=oo
n—0 n—o0

+ waruAIaaye lim f,(n) 16
n—w g (n)
<+ az'ld lim /() = lim S ()

o g(n)  noe g'(n)
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f(n)=logn g(n)=+In logn W0t nos

lim logn i Inn e
nsn Jp e In10dn funsaudaavitiuin

1 Inn
=T lim — 100 fa3q #,0-005
In10 n> (log m)'° Tadnin n

L BT T
1111071—)001/(2\/;)
oy 2
In10 n>= \/n
=0

(2 b2 3 kd B |V

2 3
10gn<\/;< n<nlogn<n*<n <2"<n"

N
logw’ =|5logn |

n2, 10m%, 2n®2—10n, 5n*+8

<+«— fiaasnshuiowvindurine —
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selectionSort( d[1l..n] ) {
for (k = n; k > 1; k--) { N\
maxI = 1
for (i = 2; i <= k; i++)
[ [if (d[i] > d[maxI])| maxI = i
d[k] < d[maxI]

}} ~
n k n n—1 _1) I’l2 n
(X1)=3k-1) =3 =m0
= On?)

Selection sort 1gaitilu O(n?)

¥}

e tu nsmmmaun'mu

< little—o

< little — omega
<+ Big—0

< Big — Omega

@ ©0 O & ©

<+ Big — Theta

Asymptotic Notations
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o(g(m) ={ fin) | fin) <g(n) } Tafni

7098 < o(n)
10° € o(n)

log n € o(n)

little - omega

ogm)={ fln) | fin) > g(n) } adni

nl.OOl c (D(n)

n’ € o(n)

2" € o(n)
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Big - Theta

Ogm) ={ fin) | fin) =gn) } awiiu

10 log n € Oog n)
2 +log n° € O(log n)
Inn € O(log n)

logyn _(Inn)/(n2) 1

Inn Inn In2

O(g(n))={ fin) | fin) < g(n) } Talisinin

320" € O In3<1.09
n* +7Tn € O(n?)

logn € 0(n?)
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Big - Omega

Q(g(n))=1{ fin) | fin) =gk } tebitinin

10n° + 5n € Q(n log n)
20n log n + 2n € Q(n log n)
nvn € Q(n log n)

o

Atunsoldgitdunainu

a

wo(gm) = {fn) | fin)<gm } TetAdn
s o(gn) = {fin)| fin)>ghn } Ta5AN
+0@gmn) = {fn) | fin)=xgn } TowirAu

= O(g(n)) N Q(g(n))

+0(gn) = {fin)]| fin)<gmn } TeluisiAn
= o(g(n) v BO(g(n))

»Qgn) = { fin)| fin)=gn } Talidinin
= o(gn) v 6(g(n)
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Big — O :aauLtanuid

+O0(g(m) ={ fn) | fin) <gmn) }

«0(g(n)) = { fin) | T3 c>0uWay ny>0

AN fin) < cgn) Jan>n, }

g(n) durauaeuunas f(n) cg(n)
S (n)
i g(n)
% e O(g(n)
. ;

0

Big — Omega : 2auLtanang

@ Qg(n)) = { An) | fin)»>gn) }

» Qgn) ={ An) | AWIUc>0uUag n, >0

Avin 19 An) > cg(n) la n> ny }

|
g(n) urauaadrvua f(n)

f(n)
cg(n)

n

=<}-

0
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Big — Theta : aaulanns:zau

*Om) ={ fn) | fin) = gn) }

« O(gn)) = { fAin) | UM ¢, ¢, >0 WAL 1y >0

AN ¢ g(n) < fin) < c,g(n) \dla n>n,}
|
g(n) \fluvauuanszdiuuas f(n) c,g(n)

Sf(n)
c,g(n)

n

Sk

=

drunsattdutdunanu

+ 1 Tangdnssuiianisieasiaunn
5n3 —2n? —nlogn+7 € O(n?)

< as1zilavna
n-4 n n n n
DTN =0 = n2 = 0()
i=3 j=i+2  i=l j=I i=1

+ IanauilvAtduaindasinistauie
O(1), O(logn), Q(n), ..
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FwAsazvaaaunas O, A, 6

s(4f

k+1
:n+

k n

2@

<an
i=1

EO(nk+l)

naaena

AILLFAIIN

o0
th =l+x+xt+-

logn)
> (5it]=om

hO

PACIRDAES

0

1 h)
— <n —
1—x hzz(:)(zh

thh - W =2n € O(I’Z)
- /2 1/2
—— ( j ! =2
,; (1-x) ZO (1-1/27  (1/2)
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Raae - log; n!

nx(m-1)x..x2x1
AAULAR nx n xX..xnxn = n"
wu log,n! < log, n"=nlog,n en>1
n x(n-1)x..x®m?2)x@m2-1)x..x2x1
n2x n/2 x.x n2x 1 x.x1x1
(n/2y"?
log, n! > (n/2) log, (n/2)
= (n/2) log, n— (n/2)
>0.4n log, n e n =23

n!

IA

n!

AAULUR
|19

\YARIVAR

0.4n log, n <log, n! <nlog, n ilen >25

Gog2 n! € O(n log n))

Harmonic NNlumber : Hn
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nastdauundulusvaan O, O uuvaasia

& WALNAADIWAUUANLWAI LAaANAUN TSI &6

<+ dadetna
cg(n) = O(g(n)) \la c \Husaa
log, n=0O(log, n) wse log, n = (log,b) log, n
- 20 =0(Y 1(n)
< 1y
ant + a7 +. 4 a, = O(nb)
0.00173 + 700012 — 11 = O()
log2 n'0= 10(log]n) O(logn)

Z@(z) @(Zz =0 (n(n+1)/2)=0(n*)

ansanastauln

< constant 10(1)

< logarithmic :O(logn)

< polylogarithmic :®(logcn), ¢c>1
< sublinear :0(n*),0<ax<1
< linear :0(n)

<+ quadratic 1 0(n?)

< polynomial 10(n¢),c>1

<+ exponential 10(c¢"),c>1
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NASIALASAZ O aNasiny

ANSYINIULULANA LU

ANSLAanin
A5V IUILILNNIU
A15VinvIuuuLE anaii

NASNIVAULUVUAINU

(———)
O(/(n))
Qg (n) |
P —— )

O(/(n))
Q(gy(n))

& 2/
h(n) € O(f,(n) + fy(n) )
h(n) € Q(g,(n) + g,(n) )
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NASNAGAUNLVUAIRNU

(N

o(n?)
\_ Q(l’l) J
) h(n)
( I
o(n)
Q(n)

Q %

h(n) € O( n? + n)=0( n?)
h(n)y e QUn+n)=Q(n)

NASNIYAULUUAIAU

g m—

O( n?)

Q(n?) )
|

O(n)

& 2/

h(n) € O( n?)
h(n) € Q(n?)
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NASNAVANLVUAIRNU

/f - \\

O(n)
Qn)
J— )
o(n?)
Q1)

S )

h(n) € O( n?)
h(n) € Q(n)

nastaanni

<>

Sr(n) S(n)

s e
'T\

max( fi(n)+ f(n), [+ 1) )
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for (k = 1; k <= n; k++) {
P (k)
}

P (k) Tdan #(k)

> (k)
k=1

naaeng : for

for (k = 1; k <= n; k++) {
process( d, k )
}

process (d,k) 1481 O(4?)

Z”:®(k2) = @(ikﬂ
k=1 k=1

_ ®[n(n +1)(2n+ 1)j
6

= O(n’)
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naagnyg : for

for (i = 1; i <= n; i++)
for (j = 1; j <= n; j++)
sum += d[i][]]

;;wn - Z@(n)
48

=0(n?)

naaeng : for

for (i = 1; i <= n; i++)
for (j =1; j <= 1i; j++)
sum += d[i] []]

;]2;@(1) z@(o
)

_®(n(n+l)J
N 2

=0(n?)
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naaany9 : for

for (i = 2; i <= m-1; i++)
for (j = 3; j <= 1i; j++)
sum += d[i] []]

mzzl:@a) —Z@(z)
—G)( lj

=O(m?* +O(m)

—1

3

g

Il
S

Ms

1

i

(m)

)=0(m?)

(74 L -
-

Mlaend - Insertion Sort

-n] ) {

insertionSort( d[1.

(for (k = 2; k <= n; k++) { )
= d[k] = Q(n)
for (4 = k-1; k >= 1; k--) { n
if [(t >= d[§])]break ZO(k)
d[3+1] = d[3] =~
} =
d[j+1] = t @
J J 2
) O(n)
Mj'ﬁl@iﬁ 4/1131215
BT TNk 1,4,3,2,5
------ > 1,2,3,4,5
AUNINIIUIN 12345
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naaeg - while

loglOo( n ) {

c=0
while (n > 1) {
n=n/ 3 h —
c++ lologlo n
}
return c
) O(log n)

i=0, j=n
while (i < 3§ ) {
i+=4

j -=17

) ©(n)

naaeu : Binary, Search

binarySearch( d[1..n], x ) {
left = 1, right = n 1000
while ( left <= right ) ({ 500
mid = | (left + right) / 2] 125
if (x = d[mid]) return mid 62
if (x < d[mid]) 31
right = mid - 1 " 15
else =1 7
I

left = mid + 1 ko8 3
} 1
return -1; 0

) O(log n)

right — left + 1 Aasrurudiayaluziefiauladu

A1uav right — left + 1 @Aa n Tusauwsn AARITALATATY
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dha>b gcd(a, b) { 32 2};
AuNsauEnIIN while (b > 0) { 21 \13
amodb<a/2 t =amodb 13\8
G a=>b _
b=t 5\ 3
W&AYI Vineu } 3N 5
vilu O(log n) return a 2 N 1
} 1
Wia>b
1. i1 b<a/2,a¢le amodb <a/2 (wsgamodb < b)
2. 1b>a/2,aglé a/b <2 dwiula/bl=1
amodb=a-bla/bl =a-b
<a-af2 = a/2

NASNIYAULUULS NN

recursive( ... ) {
(if ( ... ) return s )
. = |0(...)
. J
(recursive( o) A t () +
T . > .+
krecur51ve( o) J ;
= VL)
}
t(n)= 1)+ () +O(...)
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I;I"Jaﬁi'lﬂ T NNSAVBLUUNINIA

bsearch( d[1..n], x, left, right ) {
[if (left > right) return -1

mid = | (left + right) / 2]

if (x = d[mid]) return mid

if (x < d[mid])

return|bsearch( d, x, left, n\id - 1) ]
]

14 m A\ right — left + 1 Aadruudayauarendasnisau
ularnsvinulunisizag’bsearch Nahviiaya

t(m) = t(m/2) + O(l)

t(m)=i/’2)f+®a> ) %:1

2
k-l
‘ i/z/j +O(1) m=2
2 22 k=1+log, m
i/gj = % +0(1) - (2+log,m)O(1)

t(m) = ©(log m)

nselliwy
t% = z +0(1) |
~ aselv'ld binary search
(1) t(m) = O(log m)
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naaeg - Tower of Hanoi

hanoi(n, a, b, ¢) {
if (n == 0) return
hanoi(n - 1, a, c, b)
print("move ", n, a, "->", c)
hanoi(n - 1, b, a, c)

}

W #(n) UNUNAIN5YI9IULAY hanoi (n, a, b, c) aglan
(n)=2tn—1)+0(1), #(0)=0()
((n) =0(2")

t(n) = 2t(n-1)H O(L)
26(n—1)+6(1)

2021(n—2)+ O(1)) + (1)

4e(n —2) +20(1) + O(1)

4021(n - 3) + O(1)) + 20(1) + (1)
81(n —3) + 40(1) + 20(1) + O(1)
1(n —3) + 220(1) + 216(1) + 2°0(1)

t(n)

= 2"(n—n) + ... +220(1) + 2'10(1) + 2°O(1)
=Q2"+..+22+21+20)0(1)

=@ -ne)

= @(2;1)
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NAS5:3549 NU NASLSa N

DQ( n ) {
(if (n = 0) return )
for (i=1; i<=n; i++) FREPEN)
for (j=1; j<=n; j++)
\ print (i ) )
(for (i=1; i<=2; i++) N ) bﬁ
AsBanain
L DQ( n/2 ) )
i(n) =|21(n/2)|H I’ZZC.J,:LL‘VIuﬂ'Iiza%O

unuAIsEangn

BUIRADNA NU NS0350

H(n) = 24(n/2) + n?

’

A
\
\
Ay
\
\

1
1
v
S
S
N
3]
/ |

)
o \
pf2 PPN n2? (22
\ Nyl 2 NITTAN
S UUIALANAY GERH
\\\\ ,'I
\ ,I
4

A

1(n2) = 21122 +(n2)?
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FuAnNADITDNAARNAG )

i(n) = 2t(n/2) + n?

wupvaviiayafianag N
Lﬁaﬂmuﬁtﬁnm/ n \
n/2 n/2
e N / ~ log. n
n/22 n/22 n/22 n/22 &2
PN PN v\ PN

n/23 n/23 wn/23 w23 w23 w23 w23 n/23
1/ \1 1/ \1 1/ \x x/ \1 1/ \1 / \1 v \ v \A

®(1) @(1) @(1) . @(1) . @(1) @(1) @(1) @(1)
t(n/2) - 2t(n/4) + (nl2)?
t(n/4) = 2t(n/8) + (n/4)>

Recursion Tree : souliinanunaszasy

i(n) = 2i(n/2) +1n2

AN5¥AZITVI : i
Tulsasseau L > (n)
0 ) e > (n)2/2
/ ~
(/22)? —-eeeeeee- (n/22)2 ----------- (n/22)2 ----------- (n/22)2 > (n)2/22
PN v r N I

(/232 (/232 (n/23)2 (n/23)2 (n/23)2 (n/23)2 (/232 (W23 (n)2/23

/YN /YN 4N LN LN 1/ \n / \1 (/ \1
o) ... O1) ... 1) ... O1) ... 0) ... @)(1) @(1) @(1)
© 1 g 1 I’l log2n1
k
- RA— | 2
,{Zox I-x Z ok - Z Sk @(}’l )
- k=0 k=0
1< <2
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Recursion Tree : naagg

t((’l) = 2(n/2) tn

—

L o

N2 e L > n

B[22 eeeeeeens Y22 oemceonenenns FYD2enncmenenccn #fQR-o> 1
P AN PN PN

n/23 —-nf23--nf23-nf 2Bl nf 223 nf2 > n

/N /N /YN 4N /N /N /N /N
o) ... O1) ... O1) ... O1) ... O1) ... ©1) ... 6(1) ... ()

log, n

Zn = nlog,n | ®(nlogn)
k=0

Recursion Tree : naasng

n n+l_1 t(l’l) = 21(”/2) + 1
\ L]

s e > 1
e > 2
e ~ 1/ \1 A

N SN AN N

 — B SO S  B— A S — > 8

/N /N 4N LN /N 4N /N 4N
() ... O) ... O) ... 1) ... O1) ... (1) ... 6() ... O(1)
log, n
DA AR AR
k=0 — 21+10g2}1 _1: 2 . 2log2n _1
=2n-1
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Recursion Tree : naagg

[ 1) = tamy+ oy +n || (@+by<1

_ " \ """""""""""" > n
AN --mrmmmmmemeeeeeeoseeeoooe e L > (atb)n
e ~ — ~
arn e L G- B> (atb)n
PN PN PN e

a’n @ bn---abn---ab*n---a*bn-ab*n----ab*--b3m-> (ath)’n
1/ \A /N /4N /N /' N /N /N /N
O(1) oo O() v OU) ces O) orr O) oer OU) ... O1) ... O(1)

logn . logn .
S 1<

— < S e—
X _l—x 1_(a+b)

T(n) = 2T(n/3)+n

logn(ijk <n(1 2/3j_ n =)
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T(n) = 3T(n/3)+n

(2]

RFECEN)
WinAu
nsi3angin

HORA000uuuaununun aaquannng
L 0 O M AT

logy n
= nlogsyn
k=0

= 0(n log n)

T(n) = 4T(n/3)+n

( R
logsn /4 k 4 l+logy n ~ i glogsn »
F A
logs 4
. i[n 3 ] 1 =inlog34_n
3 n 3
— @(n10g34)

HRPFCEN)
daanin
nsi3angin

surne Uszdndansena
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IVlaster Viethod (ttuugne)

t(n) = at(n/b) + O(n?)

a>1,b>1,

d=0

O(n°) if| n|<
d

o

c=log, a

(2]

n
t(n) =4 0O(nlogn) if|n”|5
e(n) if]n?|>

O

— A13¥V

— ANsBunain

(IENIENEN

(n)= tn/2)+06(1)c=1log,1 =0 ?: n’ @ > O(log n)
t(n)=2t(n2)+n* c=log2=1 n2>n' O > O(n?)
(n)=2tm/2)+n c=log2=1 n =n' @ > O(nlog n)
(n)=4tn2)+1 c=log,d=2 1 <n®> @ > On?)

)= 2D Oty =ty

IVlaster [Viethod

t(n) = at(n/b) + O(n)

O(n°) if n? <n®
1(n) =40 logn) if n? =n°
o) if n? >n°

a>1,b>1

c=log, a

t(n) = at(n/b) + f(n)

O(n°) it f(my=0n°*) @ €>0
((n) =10 logn) if f(n)=0x‘) @

o(f(m)  if f(=Qn"") ©
afin/b)<kfin),k<1,n=n,
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IVlaster [Viethod': naagg.

a>1,b>1,
c=log, a
O(n) if f(m=0(n"*) @ €>0
1(n)=10(n logn) if f(n)=0(n°) @D
O(f(n) if f(m=00"")
[af(n/b) < kf(n)] k<l,nzn,

t(n) = at(n/b) + f(n)

{(n)=2t(n2)+1 c=log,2=1,1=0(n"*) @ > O(n)

in)= n2)+1 c=log,1 =0,1=0n" @ > O(log n)

tn) = 3t(n/2) H{nJe =logy3  , n?=Q(n™V*%) 10g,3 < 1.59
(32?2 < 3/4)r2] n=0 © > O(n?)

Vlaster [Viethod : maagna

a>1,b>1,
c=log, a
0(n°) if f(m)=0n*) @ €>0
1(n) =10 logn) if f(n)=0n°) @
O(f(n)) if f(n)=Q(n“"*) @
af(n/b)<kfin),k<1,nzn,

t(n) = at(n/b) + f(n)

H(n)=3t(n/4)+nlogn c=log3 < 0.793
nlogn=Q(n'108:3+)

3((n/4) log (n/4)) < (3/4)nlogn, n>0
© - O(nlogn)

suane Uszandansena 107 / 498 o B bEEN



AsaanLuudanaiiy

IVlaster [Viethod : maagag

a>1,b>1,
t(n) = at(n/b) + f(n) c=log,a

O(n°) it f(my=0n°*) @ €>0
((n) =10 logn) if f(n)=0x‘) @

o(f(m) if f(=Qn"") ©
af(n/b)<kfin),k<1l,n=n,

t(n)=2tn2)y+nlogn c=log,2 =1

1 Ol 1o
TTTUETT O J

—udogn—=0mEa— log n = o(nf)
| 14 Master method "i'lé > 18y

t(n) = 2t(n/2) + nlogmn

---------------------------------- > nlogn
”//2 log n/2_ ____________________________ n/2logn/2 . > nlog n/2
/4 1 /4
n/ Og\n ________ f.ﬂ/f!.l@gi __________ n 14_ l_qg__rz/_4 ________ n {fl_/_lszg_%‘}__> " log 04
(1) ... O(1) ... ©U) ... O1) ... O1) ... OU) ... 61 ... 61 '
Llng ”J n Llng ”J
nlog, — (nlog2 n—nlog, Zk)
k=0 k=0
Ll()gzznj |_10gzznj
= nlog, n— nk
o(nlogn?) | & &
5 =n(log, n)* —n(1+2+...+|log, n ))
O(nlogTn) = n(log, n)2 —n(log, n)log, n+1)/2
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NASIALASAZ O aNasiny

+ aINITHIIUAIEANSTIN Audu
Funadiayaudin
+dfiatBinaunn Budalsunaiias
+udAfidanadiiy Alduarned liiduduliuna
AanwazuaddayauLdn
sdayauvaneay 1da1vineuunn
sdayauvaneay 1da1vinoudiag
+uaAfidana’iy Ndnwazdayalifinasaian
519U

NASUARAUNNAN

hasMajority( d[1l..n] ) {
for (i = 1; i <= n; i++) {
c =0;
for (j = 1; j <= n; j++)[if (d[i] == d[j])]c++
if (¢ > n/2) return TRUE
}
return FALSE

= Asalfidhngunn
S Asallud ueA3IUsA
g A3uun ilddangunn
e

c

S

@ ATEEILTA

e Aadmajann

Usunatzdaya
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LRAANASVIANANIUNUANYzAaNA

segSearch( d[1..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
(if (d[k] = x)]|return k
}

return -1

pe—

ANNISUU

WG IUTAUDIA UTE

dsunatdaya

NASAULRUUAIRNU

segSearch( d[1l..n], x ) {
for (k = 1; k <= n; k++) {
(if (d[k] = x)|return k
}

return -1

wuft d[1] wBswdeu 1 ad
" d[2] " 2 A%y
" dk] " k 39
fidaya n &7, drdayausasdrfilaniggnauin 9 dfu > 1/n

. " 1 I3 1 1
NuATlauAsuLRdL =z—k :—Zk :_(n(n+ )j = ntl
on niooon 2 2
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Insertion Sort : Best Case:

insertionSort( d[1l..n] ) {
for (k = 2; k <= n; k++) {

t = d[k]

for (5 = k-1;(k >= 1] k--) {
if (t >= d[j]) break
d[j+1] = dIjl

}

d[j+1] = t

} 1[3]5]8]9]
T x
nsgliian ; dayasusaidy vin k >= 1 aFaida

i1=n—1 = O(n)
k=2

}

Insertion Sort : Worst Case

insertionSort( d[1l..n] ) {
for (k = 2; k <= n; k++) {
t = d[k]
for (3 = k-1{k >= 1] k--) {
if (t >= d[j]) break
d[j+1] = d[j]

}
d[j+1] = t A
} 8f9fs5]3]1

} <J k

nsdldnge : dayaFaondusidy itk >=1 ka5

n

k-1 n
221 =2k = o)
k=2

k=2j=0
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Insertion Sort : Average Case

insertionSort( d[1l..n] ) {
for (k = 2; k <= n; k++) {
t = d[k]
for (3 = k-1{k >= 1;] k--) {

if (t >= d[4]) break
zea

(o d . e ) N )
ATALLARY : vink>=1 1,2, ..., kA3
Maanuttaziiu 1/ lundaznsel 1]2[3[4a[5[2[2]2?]
VA
$(Losre.on) -3 1)) || GTEBTLTTRI]
k=2 k k=2 k 2 H

IIIﬂﬁFIIII
1< 1((n+1)(n+2) 1/2|4|5|3|?|?|?
ey -Aftinen )| BIEEES

Mmoo 2 AREEEEER

> +3n—4
_miind — g2
4 ) 2|3|4|5[1]|2]2]?]
\§ . Y,

NASUARAINANER

max( d[1..n] ) {

max = d[1] ) .

for (k = 2; k <= n; k++ max LtUReua n A3
if (dIk] > max)— d Bavanunliliag

return max ) .

} max tdReaua 1 a3

d Beavainidaalilunn

61 d tAudiayagu : . .
Wi Cn)  wnudrwunsdlau max wlalu df1..n]

Wi Cn) " " " fia max Aa d[k]
61 max Aa d[k] > d[k+1]...d[n] Lifinadu max

C(n,k) eianwvindu #n1stlaau max twann max

Tu k-1 éausn anueia AMsildau max 8nase |IM
WaulranAaudy d[k] C(nk)=Ck-1)+1 1 PE—

C(n)= z”:lcm,k) = li(C(k—l)H)
=1 n n

k=1
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NASKARAINANER

C(n) :%Z(C(k ~1)+1)

k=1

=l(n+C(1)+C(2)+---+C(n—1))
nC(n)=;}11+C(1)+C(2)+--~+C(n—1)
(n-DC(n—-1)=n-1)+C1)+C2)+-+C(n-2)
nC(n)—(n—-1)C(n-1)=1+C(n-1)
nC(n)—nC(n-1)=1

1
C(ny=—+C(n-1) =1+L+C(n—2)
n n n-—1

1 1
=—+——++ 1 @(Inn)

n n-—1

nasuaAINAN&AR : NastUaag max

max( d[1..n] ) {
max = d[1]
for (k = 2; k <= n; k++
if (d[k] > max)
return max

}

O(n )
5
£
3
@
=2
£
2 d dayagy Ologn)
E d BFavannunaliiiag @(1 )

sunatriaya
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% ﬁnmﬂ'szam“ﬁquaoﬁana%ﬁu Taa'lsicav
Wauidsunsutazderineruasy

< ¥IANUIUAUSIZKINIIANNITVIVIUAL
sunatdaya way dnwaizaya

+ ®iaas1NsiuinuasnaINITiNeUY

& WNURAEILIIUIUAITYITIIUBRIA F9dIunY
+ sniladradiudradayunsaiidodunisu

< TdaTunasiulsaumnaudanasinu

Prof. Donald Knuth

<+ Father of "Analysis of Algorithms"
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aanasny
LUULUGLLS NLASLD B U

g
dugns yasineunszna

132 2

+ Tasvuavadanasiuuuu Divide & Conquer

< 6inatv
Binary search
Modular exponentiation
Karatsuba integer multiplication
Strassen matrix multiplication
Merge sort
Quick sort
Quick select
Closest point
Min + Max
Celebrity problem
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Divide — Conquer — Combine

DO( P ) {

if ( P is trivial ) return Solve( P )

Divide |P into P,, P,, .., P
for (i =1 to k)
S =|Combine|( S,, S,, .., S¢ )

return S

NnasAuLLUUNINARA (binary search)

«input :xuwazD=<d,d,d; ... d.>
d1Sd2$d3S---Sdn
x uaz d; tdudanuiuaze

U A L 1 =
«output :@1k#nd, =x arwi'luiwu du -1
1 2 3 4 5 8 10 11 12

x=25

1 2 3 4 5 6 9 10 11 12

x =27
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Binary Search

bsearch( d[1..n], x, left, right ) {
[if (left > right) return -1

mid = | (left + right) / 2]

if (x == d[mid]) return mid

if (x < d[mid])

return|bsearch( d, x, left, n\id - 1) ]
|

Wi m A right — left + 1 Aasruudayatarofidasnséu
yuansvinulunmsisagybsearch Mheiiaya

c=log,1 =0, 1 =O(m°) > O(log m)

asd1anld binary, search

<3| Ly~ 4 1 Qs A a o Qs L
< A fluan RALAUAAUALULAAATTIAUNLIUIANALILAD

+ agnANsIUIN Aa9lalu A i A[K] ey k

1 2 3 a(s5)e6 7(8) 9 10[11)12 13 14 15 16 17 18 19 20 21
|-4-3-1 0 1 2 6 811 13[14[19 20 24 26 35 48 49 80 90 92]

—J

Y c—
|-4-3-1 o[1]2 6 811 13]
N

| 2 6|’—8]11 13 |

—
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adranld binary, search

<« A fluanse n+1 24av

< A AuAIUIULGUNAT 1 §9 n
Aaradviiag 1 Aav (waavindaluiivan)

< 9111 ATleadTu A

1 2 3 4 5 6 7 8 91011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21
| 110191514 9131211 8 7 3 4 61617 20 2 5 18 16|

2

|1 2 3 4 5 6 7 8 9101112131415161617181920|

aavAmIBN Y binary search Audlfiadutniiaudu ?

'
aga

favAmIginlisav sort daya ? uazu'lalu O(n)

[~ ] A 1 A Qs Q
< ak mod m flunrsArvrainlaiiasnatingsiia

< AU Luu2n
a* mod m = a(a*! mod m) mod m
< AUIULLLLULED

—_

k=0
a* modm = aLk/2J mod m)z modm  k is even
a(aLk/2J mod m)2 modm k 1s odd

260 mod 10 = (23°mod 10)2mod 10
239mod 10 = (2'*mod 10)2mod 10
2"5mod 10 = 2(27 mod 10)2 mod 10
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260 = (2302 = 42 =6 )

30 = (215)2 = -

2 (2,\) = 82 =4

15 = 72 = 2 =

2 2x(2vl 2x8 \8

27 = 2x(23)> = 2x82 =8 >mod10
3 = 1)2 - 2 =

2 2x(2‘l 2x2 8

21 = 2x(29)2 = 2x12 = 2

20 = 1 .

nasAIAtL al mod m

1 k=0
a* modm = (aLk/zJ mod m)2 modm  k is even
a(aw2J mod m)2 modm k is odd

powerMod( a, k, m ) {
if (k == 0) return 1;
p = powerMod(a, k / 2, m);
if ( k is even )
return (p * p) $ m;
else
return (a * p * p) % m;

k) = t(k/2) + ©(1)
O(log k)
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nasAmuastagauanluicdliilad Oca)

powerMod( a, k, m ) {
if (k == 0) return 1; 011
p = powerMod(a, k / 2, m); x 110
if ( k is_even 000
return 011
else 011
return (@ * p * p) % mj 10010
} — —— 5 10010
aauaa B da Au B da 14 O(B?)

k #bits | 61 a, k way m Jdudrwiuaue p da
256 8 1(B) =t(p-1) + O(B?)
128 7 =1(B-2) + O(B?) + O(B?)

64 6 =1#(B-3) + O(B?) + O(B?) + O(B?)

B B
=Z®(B2)=®(262J=®(B3)
k=1 k=1

nasiinAn Fibonacci

Jo =11 T

Jo =0,/ =1
0,1,1,2,3,5,8,13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 370, ...

L] 2 Y ~L9
R

fnnsaald ©(1) @ T(n) = T(n/2) + (1) = T(n) = B(log n)
dhdasnis F, Aldduununalua nnsaaasliuld ©(1) aasving
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A x B:: aatletsanan On3) 2

. 1003
0410
0000

1003
4012
0000
0411230

1003 = 10x102 + 03 , 0410 = 04x10% + 10
(10x10%2 + 03)x(04x10%2 + 10)

10x04x104 + (10x10 + 03x04)x102 + 03x10
400000 + 11200 + 30

= 411230

n/2 digits  n/2 digits

Ax B = (A 10"+ Ay) x(B, 10”2 + By)
=A; xB; 107+ (A xBy + AgxB;)10"2 + ApxBy

t(n) = 4t(n/2) + O(n)
Master method : ¢ = log, 4 =2, @
n=0n**) @ > H(n)=0O(n?)
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A x B (anwuu)

1003 = 10x102 + 03 , 0410 = 04x10% + 10

10x04 = (40
03x10 =

(10 + 03)x(04 + 10) = 13x14 =|182

(10102 + 03)x(04x10%2 + 10)

(40k10¢ + (82 - -><1o2 +

400000 + 11200 + 30
411230

A x B : Karatsuba (1962)

n/2 digits  n/2 digits

A= | Ay | Ar |
B= | By | By |
AxB=A;xB; 10"+ (A xBy + AgxB;)10"? + AgxBy
C,=A xB,
C, = AgxBy

Cs = (A TARX(B+Bg) = ( L+ALBR+ARBL+§{§R)

AxB=C10% (C{C{C)1072 + C,

H(n) = 34(n/2) + O(n) @
Master method : ¢ =log, 3

n=0n*) @ > t(n)= @(nlogz 3) O(n"%)
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tJSauLnaULIaINAsNavAL

mSec. (interpreted-only mode)

45000
40000

35000 r
30000 /
25000 /

/ =&~ Karatsuba
20000
/ ~i-Brute force
15000
10000

5000 O
0 +———a— - : . '

10000 20000 40000 80000 160000 320000 640000  bijts

A x B:nasAmiunsnd

MatrixMult( A[l..n][1..n], B[1l..n][1l..n] ){
C = new array[l..n][1l..n]
for (i =1; i <=n; i++ ) {
for ( J =1; j <=n; j++ ) {
Cl[i][]] 0
for (k =1; k <= n; + ) {
Cl[il[3j] += A[i] [k] B[k] [31]
}
}

n
) cy=Sash
return C " = Y

}
AALNVENAAUNA 7 x n &BIM TdIuATaadnaTfTy #3

e O( #?)
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A x B': Divide & Conquer

ai ot A oy,
Al,l Al,Z
A= 21 " Au/2.n)2 o Apion
A2,1 A2,2
i Ay T an,n/2 Tt Ay ]

A x B': Divide & Conquer

Ci G _ Ay A o B, B,
Coy Copn Ay Ay By, By,

Ci1 = Aqq|x[Big [F|A12]%|B21
Cy1 = Ayi[X|Biy || 422/%(B21
Cip = Ay1|%[B1y [F|A412[X|B22
Coo = ApaB1a [H)422%]B22

(n) = 81(n/2) + O(n?)
Master method : ¢ =log, 8 =3 ®
n*=0m**) O > 0(n?)
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A x B:Strassen (1969)

Ci G| A Ap y B, By,
Co1 Gy Ayy Ayp | | Bay Ban
M = (A5 — Ap) X (Byy + Byy) | |Crn = My + My — My + Mg
M, = (Ayy + Ayp) X (Byy + Byy) | |Cra =My + Ms
M; = (Ayy — Ay) x (Byy + Bypy) | |Coa = Mg + M,
My = (Ay; + App) x By, Copp =My — M + Ms — M,
Ms = Aqq x (Byy — By)
M; = (Ayy + Ayp) x Byy

Master method : ¢ = log,7

- log, 7
1960 : O(n281) Strassen | /* = O ?) 1(n)=On"% ")
1987 : O(n?376) Coppersmith-Winograd

IVlaster IVliethod (fAiR314)

O(n%) if f(n)=0(n"*%) @ >0
1(n) =10 logn) if f(n)=0n°) @

O(f(m) if f()=0n""") ©
afn/b)<kfin),k<1,n=n,

t(n) = |atn/m)|H fin)
/ \

>
aszlulsan recursive o aszlunisuusileymn
wauAileyvntan — LagNIsNNAINAL
logy, a (2]
On"=") f(n)
<
©
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—

I

<3
P

Ll ui]l]ﬂﬂ Ll BEREREEERT

Mergesort Mergesort

=

Duuunﬂﬂﬂﬂgnunnuunu[ BRNEEREEGH

Merge (wanu)

7

[0]2[2]3[4]s[s]7]e]s]

il

nunuDDDUUUUHHHHHHH

}

mergeSort( d[l..n], left, right ) {

if (left >= right) return
mid = | (left + right) / 2J;
mergeSort(d, left, mid);
mergeSort(d, mid + 1, right);
merge (d, left, mid, right);

19 #(n) Aanaluns mergesort diayaauiu n 67

t(n) = 2t(n/2) + (v1a1Tun1s merge)
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Vlerge : #cmps

merge( d[1..n], left, mid, right ) {
create t[left..right]
i = left, j = mid+l; 2= e S A
for (k = left; k <= right; k++) {
if (i > mid) {t[k] = d[j++]; continue}

if (j > xi = d[i++]; continue}
t[k] = |(d[i] < d[j])l? d[i++] : d[Jj++]
}

for (k = left; k <= right; k++) d[k] = t[k]

}

d[o]2[4[e]s[1]3[5[6]7] > t[o[1]2[3]4[5]6[7]s[o]
I g
g L

right

[Vlerge Sort : t1aaanasnuasii

mergeSort( d[1l..n], left, right ) {
if (left >= right) return

[ mid = [ (left + right) / 2/; |
mergeSort(d, left, mid);
mergeSort(d, mid + 1, right)

| merge (d, left, mid, right); |

}

Wi i(n) B2 0 [ 4 50000 )
1un13 mergesort log, 2
fayad1au n &2 master method : n=0(n )

16 t(n) = O(n log n)
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HDDHD[DHH”HHHDHDHDH ) = 10.3n) + £0.7n) + O(n)
JL Il
HEEE Mergesort !
1L uge n
uuDHH[nDDUUHUHH”H”H[ I Pn n
. 5 . B f < mnlogyn \

Merge (W&u)

0 = O(n log n)

unuDDUUUHH”HHH”HHHm

UDDHDHHHH”HHH”D”D”DH
Il

@ EPartition@
Dﬂuuﬂui]ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ HHUU
i
QuickSortl QuickSort
ot

aure UszAnaansena 128 / 498 o NEHY bEEN



nsaanuuudanaiiy

j-1)

quickSort(d[1l..n], left, right) {
if (left >= right) return
j = partition(d, left, right)
quickSort(d, left,
quickSort(d, j + 1, right)

nasLuvaElw (partition)

d|12|5 |15

18| 0

9

11

52

partition( d[1l..n],
p = d[left]

while (i < j) {
while (d[--j]1 >

left, right ) {

i = left, j = right + 1

p)

while (d[++i] < p) if (i == right) break

if (1 < j) d[i] « d[]]
}
d[left] < d[j]
return j
}
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Quick Sort :3tAsAzi

wllllgiidas S
.Partition n—1
km]”ﬂﬂﬂ””ﬂ”ﬂ”ﬂﬂ c(n) = c(k) + cnt-1) + n—1
N A
QuickSort QuickSort ck)tce(n—k—1)
DDDUDDi”H”H”HHH HHHH
pivot

Quick Sort: N56ilsa6m

u&9 partition S1urudiayazasivaasivinduy

cn) = ck)y+cn—k—-1)+(m—-1)
Cnin) = Cpip(M12) + €= /2= 1) + (n = 1)
= 2¢,,,(n2)+(n-1)
= O(n log n)
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Quick Sort : nstudadamn

u&9 partition Suudiayanasklednaniauiiu 0
cn)y=clk)y+tcn—k—-1)+m-1)
Cnan(M) =c(0) + ¢, (n—1) +(n—-1)
= Cpuln— 1)+ (n—1)
n-2)+(m-2)+(m-1)

= Chax

=C,(H+1+2+. +(n-2)+(n-1)
=n(n-1)/2
= e(r)

Quick Sort : nstitnag

cmy=clk)+cn—k-1)+m-1)

n—1
o) = 3 (Cug () g (1=K =1))  02-1)

k=0

n—1
23 e+ (D)
Ly
n—1
NCyy (1) = 2];) Cavg (k) +n(n—1)

(I’l - 1)cavg (I’Z - 1) = 27’22 cavg (k) + (I’Z - 1)(” - 2)
k=0

NCyye (M) = (n+1)Cyye (n—1)+2(n—1)

avg
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Quick Sort : nstitaae

avg (l’l) (I’Z + l)cavg (}’l - 1) + 2(” - 1)
Cavg (M) Cpg(n—=1) L 2n-0)
n+l n n(n + 1)
( )

. an

N Z S (i + 1)

~ 2 1

S (i+2)
= 2(Inn+0(1))

Cavg() = 2n1nn+ O(n)
~ 1.39n log, n + ©(n)
=0O(n log n)

Quick Sort : t3ainasniuau

< Quicksort
nsaidinge : ©(n2)
AsaliiIFe : O(n log n)
nsdliady : ©(n log n)
+ Waudniauvnsaitdnan tdian pivot uuugu
fiTanagoivinli quicksort vinorulunan O(n log n)

partition( d[1..n], left, right ) {
k = random(left, right)
d[k] © d[left]
P d[left]
i left, j = right + 1
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LIAANASNANAU

mE]

mSec
O = M Wk G @ - W0 o

Sorting

Insertion Sort

instance sizes

&
=
e
oot
. C\(\
QW
4] 10,000 20,000 30,000 40,000 50,000

1283/ nlogn

e %)

0.0000150

0.0000125

0.0000100

0.0000075

mSec/nlogn

0.0000050

0.0000025

Sorting

mﬂw

S Quick Sort

0.0000000
o

10,000 20,000 30,000
instance sizes

40,000

50,000
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Selection: inmataaanaun Uk

< Input :D = <d,, d, ..., d,> dAc9fiuviuea
UG k, 1<k<n
+ Output : 2iayalu D Afisvaadgadudui k
o da ' P
(diayalu D niiaunnnind aulu D
ifluanuiu k-1 6n)

+@Maev :D=<4,0,2,6,8,9,7>, k=5

wada 7 (0, 2, 4, 6 dawiaunin 7
uaniuuinni 7 vua)

sort |6 dik]l Aananau

N\
\5\1\62\0\8:>\°\12;J)6\8

k=14

select( d[1..n], k ) {
mergeSort( d )
return d[k]

}

O(nlogn)
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[5]2]6[2]o[e]

k=4

52 foe

}

}

select( d[1..n], k ) {
h = buildMinHeap( d )
for (i = 1; i <= k-1; i++) {
h.removeMin ()

return h.getMin ()

O(n + klogn)

1d'max-heap

[5\1\6\2 ols

k=4

6llo] [o] . e
E> E> 6]

h =
for

}
}

}

select( d[1..n], k ) {

if (d[i] < h.getMax()) {

return h.getMax ()

buildMaxHeap( d[1..k] )
(i = k+1; i <= n; i++) {

h.removeMax ()
h.add( d[i] )

O(k + nlogk)
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UDDHDHUHHH”HHHDHD”D”
L

Partition
uge Il

me e anuDD.H”HHUHH”HHHUU

< >p——
[:) p
hk<m ’ i \ 1 k
waftaagaausu k t m=>m
2amilaagaauay

Tuadine
k —m Tuzgaun

{

dhrk=m

QuickSelect

quickSelect( d[1l..n], left, right, k ) {
if (left == right) return d[left];
j = partition(d, left, right);
m=3j - left + 1;
if (k == m) return d[]j];
if (k < m)
return quickSelect(d, left, j-1, k);
else
return quickSelect(d, j+1, right, k-m);

Niaagaaduau k ann dfleft] &9 d[right]
1 2 3 4 5 6

2[0f2]¢[s]e]
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QuickSelect :AtAS1:14i

T A :
UUDHDHHH[@]H”DHDHDH Mt(?ngzazﬂ;a%iajlan:;]CI:Select

Partition O(n)

H HHH max( {(m — 1), n —m) )

t(n) = max(t(m—1), (n —m) ) + O(n)

QuickSelect: nsgkLt3a6d 0

pivot Aiw'lé Llatdanigasnis
partition w3 urudiayauasivaasilotvindgu

t(n) < max(t(m—1), t(n—m))+ O(n)
Z‘min(n) <t mm(n/z) + ®(n)
= O(n) (Master method)
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QuickSelect : nstudadn

nav partition, m =1 w3a n
t(n)=max(t(m—1), t(n —m) )+ O(n)
L@ =1, .(n—1)+ 0O(n)
=t,,(n—2)+0Om—1)+O(n)

= h(D) + 207 ,00)
=nn+1)2-1
= 00r)

QuickSelect : nstiitnaagy

- . 24391319 50% waviaya
+ 18an pivot Ju q ’ ;

|
+ an1a 1/2 n'le pivot 1fuduéu 25% - 75%

< €1 pivot 1flu | dunsutiod "a" |
fAdudy 25% Heuandl 75% vavinwudiayarioviua
fAdudy 75% Hedinasi 75% wasiuiudayakonua

= NG 1(n) < 13n/4) + O(n), ¢ = log,;1 =0
n=Q"), Gnid—1)<@m-1), 120, > 0®m))
+ Tauwidae 1 e fitana 2 161 aunnléiin

o — = &

aavlaunsua)iauaiaua 2 a59 (E=1+ E/2)

+ Taeadunisudvdiunn 2 ade ldn1suien "a"
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QuickSelect: nstudadan O(n).

+ %138 partition Auwivle "G" uu q

< Taf "mm5" 1flu pivot Tunsuiiv
dszAuinazuay 30% — 70% wiinsdiutiga
t(n) = t(0.7n) + nartunism "mm5" + 6(n)
azld@uadiv mms fldnan t(0.2n)
ag'lé t(n) = £(0.7n) + £(0.2n) + O(n)
= ©(n)

| Median-of-Median-of-Five |

IVledian-of-IVledian-of-Five

1. wivdayansvuailuge q Aeaz 5 6o
2. widlsagivuavayalunaazda

3. mmb5 Aafisasrunvinanndayantilulisasiu
AAIUGALAA

(20, 11, 3, 2(3)6, 19, 20, )s)m
(4, 31, 34, 25 (@(21 43 12, 16, (}5)(17[@) 90, 81, 0)

(61) 72, 37
5, 13,9, 28, 33, 61

mm5
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IViedian-of-IVledian-of-Five

(4

)
=
2
)
=.

ayaatitviian 30% niia1iaanit mm5
q9iiae 30% #didiu1nn31T mm5

A Tn/5] nau

=

37

61

> mmb5

72

\__/

H_/

filn/10]-2 ngn 5 3[n/10]-6 6

rallunasiin mMmsS

eviouua [n/5]1 e

2. widisagiuuasdayalunaarya
wdsagIuzadaya 5 dld (1)
wiad [n/5] e
esTsagudwu [ n/5] 6

14 quickselect w1 median waviaya
Fwu[n/5] ¢ Aatudia 2)
Wi t(n) Aavaila quickSelect

1. wivdayanvuuatiluzge q Aaar 5 6r

\ 4 A 74 1
3. ¥ mm5 anndayamilulisagruuavusazye

O(n)

O(n)

t(n/5)

Audiaya n

1(n/5) + O(n)
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QuickSelect

< 1 mmb5 : t(n/5) + 6(n)
« T2af mmb5 partition : O(n)

+ quickSelect Tuatuaisia (atinvunn 70%)
: £(0.7n)

< natsuaav quickSelect nsaiansn

t(n) = £(0.7n) + t(0.2n) + 6(N)
= O(n)

Towatduls 118 mm?7, mm9, mm3 ?
1114 mm5 Au quicksort ?

Closest Point

<« Input :3a n3nuUUsTUIUAAINA

+ Output : szazmvsznINvgIailndAuNga

d;= \/(x,. _xj)z +(y,~ _yj)z
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auvne

<+ ATUIUSTEZNINADIA AN NA

+ eiavaad n(n-1)/2 q Tavai 6(n2)
closestPair( x[1..n], y[1l..n] ) {
min = o©
for (i = 1; i <= n; i++)
for (j = i+l; j <= n; j++)
dx = |x[i] - x[3]]
dy = |yl[i]l - y[3jll
d = sqrt(dx? + dy?)
if (d < min) min = d
}
}
return min

}

Divide & Conquer

t(n) = 2t(n/2) +O(?)

f(n) = 2t(n/2) +0O(n?) =0(n?)

t(n) = 2t(n/2) +O(nlogn)=0(nlog’>n)
t(n) = 2t(n/2) +O(n) =0O(nlogn)

1 @
(e} e i e
o a
! (6} "
@ o recursive call
) )
recursive call ?22?
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Divide & Conquer

<2A>
e WITLLENUDIFIA
<« @wwgnaglunay
o o
(9]

A =min(d;, dy)

ol

AUV NANZAI S
<2A—>
o ! o
! nnanaglunau
| e— §10(?) giuile
dii] ie
Lol |Hn)=21n/2) +O(n?)
e =0(n?)
'@
° !
o i I dy
o of A=min(d;, dp)
LRI
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laisatdusiagAanicnnAnganels

<2A-> <2A>
e A
sor-=l - fiqmadlunsay 2AxA
- O at1vuln 8 A
. te!l e« Annadyadiuklelu
i o utlansaulddal (1)
o - Giagi@aunsau O( n ) A%
1 O
.i o iU O(n) 4
: NfaIA U
o o t(n) =2t(n/2) +O(n)
o o =0(nlogn)
........ 4

D> —

2A >
ra— T
—t Lifiglaludl

sunivilfizasan
TALLEARLIAALLEN
Tdatauazils

aune Ussdaniansena
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t(n) = 2t(n/2) + On) 2

d 1 L 1
< IRAUNIaUINNLUAYANY IGate'ls ?

<+ 9ldat1vlsaalaatinivadra aalaatiun

< 6iav sort A INUUIIAY LaziuIUaY

+ 61 sort nnafelunnszduuas recursive
t(n) = 2t(n/2) + ©(n log n) = t(n) = ©(n log? n)
+ sort afuiiafulinaudled
nAsAUBaY recursive dadiiaudusanis sort ‘13
t(n) = max( ©(n log n), 2t(n/2) + ©(n) )
wlavann t(n) = 2t(n/2) + O(n) = O(n log n)
goifu t(n) = ©(n log n)

min -+ max

minmax( d[1..n] ) {
max = d[1l], min = d[1]
for (k=2; k<=n; k++) {
if (d[k] > max) max = d[k]
if (d[k] < min) min = d[k]
}
return (min,max)

} #emps =2(n—1)
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- ] =2
min += max : Luidnsy

2, 5,1, 8, 9, 0, 4, 6

/ \
2, 5,,8 9,(0, 4, 6

Mmin + max : LwusAsa °

2, 5,1, 8, 9, 0, 4, 6

v N

8 9, 0

1SN
o)

SN
v

N
o
=
Y
©
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- ] =
min + max : LuUuudnsg ¢

minmaxl( d[1..n], left, right ) {
if (right-left == 0) // fil én
return (d[right], d[right])
if (right-left == 1) { // &2 6
if (d[left] < d[right])
return (d[left], d[right]);
else

return (d[right], d[left]);

}
mid = | (left +right)/2]

(minl, maxl) =[minmaxl(d, left, mid) |
(min2, max2) =

minmaxl(d, mid + 1, right)
e b Tt
}
ctmy el n2WH{edn2 2] —

c(1)=0,c2)=1

Mmin + max : uwud (n-2) + 2
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Mmin + max : uud (h-2) + 2

minmax2( d[1..n], right ) {
if (right == 1)
return (d[right], d[right])
if (d[right-1] < d[right]) |
minl = d[right-1], maxl = d[right];
else
minl = d[right], maxl = d[right-1];
if (right > 2) {
(min2, max2) =[minmax2(d, right - 2);|
minl min (minl, min2);
maxl max x1, max2);
}

return (minl, maxl);

w3

c(1)=0, c(2) = 1

AASAZK - UL (n-2) + 2

cm)y=cn-2)+3, c(1)=0,c(2)=1
cm)=13n/2] -2

n | c(n) n | c(n)
1 0 2 1
3 3 4 4
5 6 6 7
7 9 8| 10
9 12 10| 13
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tJsauLtnau

15,000
12,500
10,000
7.500
5,000

2,500

MinMax

8]
1,000 2000 3,000 4000 5000
Instance sizes

6.000 7000 2000

UUYASILBADLAVYNANNIN

wWsuiiay 8 asy

wWsuiiay 7 as

surne Uszdndansena
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Celebrity, Problem

1 =1 1 A
< agnnAnsIuITasAa "aau” aavvnudvaui
f1pi9u9U N AU

+ "anau" darfdnn q Aulusiudin

uatiananlusantasiad

o

Celebrity ( a[l..n, 1..n] ) -{~—~""""~ N
- 4 h
for i =1 ton { / 1 2 |3l a
cl =0 !
! 1,0 o]1fo
for k=1 ton _-
cl = cl + alk,i] 20 0fipo
c2 =0 (~7=4[3]0 ofofJo 1]
1
for k =1 ton _- 4|1 1|10

c2 = c2 + a[i, k]
if (¢l == n-1 AND c2 == 0) return i
}

return 0
| <<
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Divide & Conquer

1 2 1 2
3 4 ", 3 o ., 4 o

1 2

°;

/
//
o< o
3 a

Divide & Conquer (50 : 50)

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
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Divide & Conquer (50:50)

P e m m+1 q

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p
m (p+q) /2
k Celebrity DQ( a, p, m )

Divide & Conquer (50 : 50)
/
=

| m+l — q
\

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {

if ( p == q ) return p

[ 1\ \

m = (p+q)/2
k = Celebrity DQ( a, p, m )
k = Celebrity Check( a, k, m+l, q )

if ( k > 0 ) return k
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Divide & Conquer (50 :50])
=

/
| m+l—> q

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {

if ( p == q ) return p

[ 1\ \

—

m = (p+q)/2
k = Celebrity DQ( a, p, m )
k = Celebrity Check( a, k, m+l, q )

if ( k > 0 ) return k

Divide & Conquer (50 : 50)
mb q

\
P —m |

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {

if ( p == q ) return p

\ [/ /

—

m = (p+q)/2
k = Celebrity DQ( a, p, m )
k = Celebrity Check( a, k, m+l, q )

if ( k > 0 ) return k

s = Celebrity DQ( a, m+l, q )

s = Celebrity Check( a, s, p, m )
return s
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Divide & Conquer (50:50)

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p

m = (p+q)/2
k = Celebrity DQ( a, p, m )
k = Celebrity Check( a, k, m+l, q )

if ( k > 0 ) return k

s = Celebrity DQ( a, m+l, q )

s = Celebrity Check( a, s, p, m )
return s

Divide & Conquer (50 : 50)

H O B KB KB O K O
© o o B o o o o
H ©O 0o o B O K KR
©O ©o o o o o r o
©O o o o B o Kk o
H O O B KB KB O K
H O KB KB K KB R R
© O B KB O K O KB
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50)

Divide & Conquer (50

o~

m+1

1
|

N

0 0 JoJoj[o 1 1 1]

S0)

Divide & Conquer (50

[c" 00 o]oc_ofo o

o LUEIEU bEEn
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Divide & Conquer (1 :n - 13

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {

Divide & Conquer (1 :n — 13
&
p+l q
‘&__

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p
k = Celebrity Check( a, p, pt+l, q )
if ( k > 0 ) return k
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Divide & Conquer (1 :n - 1)

o
(:) pt+l q

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p
k = Celebrity Check( a, p, pt+l, q )
if ( k > 0 ) return k
s = Celebrity DQ( a, p+l, q )

Divide & Conquer (1 :n - 19

@’p-l—l/'e q

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p
k = Celebrity Check( a, p, p+l, q )
if ( k > 0 ) return k
s = Celebrity DQ( a, p+l, q )
s = Celebrity Check( a, s, p, p )
return s
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Divide & Conquer (1 :n - 13

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p
k = Celebrity Check( a, p, p+l, q )
if ( k > 0 ) return k
s = Celebrity DQ( a, p+l, q )
s = Celebrity Check( a, s, p, p )
return s

Decrease & Conquer
(n) = <§

Hn) =

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {
if ( p == q ) return p

le = _Caoalak. a 4= Ch kl W | AY
€ Y P Pr=7 97
- L 1 O A" . 1
+F—J —)—return—i

s = Celebrity DQ( a, p+l, q )
s = Celebrity Check( a, s, p, p )
return s

aztdanele Winulanlula "aau” wi 9q
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Decrease & Conquer

Decrease & Conquer

® @
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Decrease & Conquer

@D2341256 710
Q ©)
2
3
4
5
6
7
8

Decrease & Conquer

© ¢3¢0

1

1

1
Q ©
3
4
5
6
7
8
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Decrease & Conquer

1@3456@8

® e

Decrease & Conquer

1 2@4 5 6@8

surne Uszdndansena
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Decrease & Conquer

123@5 6@8

Decrease & Conquer
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Decrease & Conquer

123@@678

W\IG\L.H@UUNI—‘
o
o

Decrease & Conquer
1 2 3 @5 6 7 8

1 1
2 10
3 1

@ 0 0 0
5
6
7
8
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Decrease & Conquer

1 1
2 1 0
3 1
Goooooooo|
5

6

7

8

1 1
2 10
3 1
Gooooooool
5

6

7

8
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Decrease & Conquer

W\IO\U@UUNI—‘
o
o
o
o
o
(=)
o
o

Decrease & Conquer

[y
N
w

(@]
(8.}
o
<~
©

mqmm@wwn—n
o
o
o
ok or R ok o]
o
o
o
o
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Decrease & Conquer

if ( p == q ) return p

if (a[p,ql == 1) {
s = Celebrity DQ( a, pt+l, q )

} else {
s = Celebrity DQ( a, p, q-1 )

}

return s

Celebrity DQ( a[l..n, 1..n], p, 9 ) {

s = Celebrity Check( a, s, p, p )

s = Celebrity Check( a, s, q, q )

AU probes = p(n) = p(n-1)+3 = 3(n-1)

{

dsu

a

< Divide + Conquer + Combine

ueiAlsaaYHLLAY a13dinI

<+ @iina Master method, recursion tree,

<+ UINA1sTAsuUvilayiin ANssIuAInaL 1iBanTs
wAilaguntiaa dHuladudrArvuaiscdnsaw

< Teamdiinudvilagvintuaidusiavileyvincian
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AN\ UANISNAIG

Dynamic Programming

g
dugns yasineunszna

132 2

1 1 < 1 Qs = o/ 1 A %
< uwuvluaiilutiag afiileyunciaana aza
<+ Aa1naulildTuaviaa 2 152

< TafAunisuAilayunldnenuu
top-down
bottom-up

° [

<+ Anuan1Isnala (Dynamic Programming)

[ 1

< ALY

*
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A’ unluungd (Fibonacci)

Jo = Joor T hn
Jo =0,/ =1 0

£(n) { <
if (n < 2) return n
return £f(n - 1) + £(n - 2)

Top-down ]

}
£(3)
£(2) £(1)
£(1) £(0)

LIAANASNINIU

FibRecursive uw

FibRecursive

Intel P8400 2.26GHz, Java 6ul4
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ALASAZULAAANASNAI

f(n) {
if (n < 2) return n
return £(n - 1) + £(n - 2)
}

W 1(n) unuduasofizan £ (n) Azl
t(my=tn—1)+tm-2)+1, £0)=1,#(1)=1

n = 0 1 5 6 7 8
f(n) = @ 3 13 21
t(n) = 1 @ 15 25 41 67

(m)=2fnrD) -1 | | O(¢")

f(n )O(l 9" 1+£/§z1.61803...

FnwsazArvnarda 9

f(n) {
if (n < 2) return n
return £f(n - 1) + £(n - 2)

&
Subproblems 8

H

é
S

-

~

= -
N
N
’
’

T EB)D < E(2) S E(2) £(1)!
,:’ﬂ/ \ﬂ:iﬂ/ Do NG : O I
S £(2) £(1) ! £(1) £(0)! ! £(1) £(0) :
i | oo
L £(1)  £(0) :
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UANLASINAS AU NSRS NASII

f(n, F[0..n] ) {
if (n < 2) return n @( n)
if (F[n] > 0) return F[n]
return F[n] = £(n-1,F ) + £(n-2, F)
}
Memoization i B/g\.
£(4) el f‘(3)
£3) f(2)‘\ S
\ 0 \\ 2 h {4 \\ 5
\ N V2 Y
£2)°\  £(1) " Flo|o|1]|2]|3]|s5
A T
_ S __/ / F[i] vu £(1)
£(1) £(0) Tem=Smo o T - -

uuuinuliid memoization

| £/ Fibonacci Number =\ E

Fibonacci Number

175
150
125
100

75

"laifi memoization

#ealls

i memoization

aure UszAnaansena 170/ 498 o NEHY bEEN



nsaanuuudanaiiy

IANRAASAvaNUUU : Bottom-Up

o 1 2 3 4 5
= | | | o

f(n) {
F = new arrayl[0..n]
F[0] = 0; F[1] =1
for (i 2; i <= n; i++) {
F[i] F[i - 1] + F[1i - 2]

}
return F[n] @( n )
} :;

( bottom-up )

ARNAUIAADIAANSATLIADUA 3 A

£0 f1l £2

0 1|2
f(n) {
f0O =0, f1 =1, £f2 =1
for (i = 2; i <= n; i++) {
f2 = £0 + f1
fo = f1
fl = £2

return £2
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C(n;k): nitaan k

Cn-1,k)+C(n—-Lk-1) if O<k<n

C(n,k)=+1 if k=0ork=n
0 otherwise
c(n, k) {
if (k == 0 OR k == n) return 1

if (k< OOR k > n) return 0
return c(n-1, k) + c(n-1, k-1)

}
c(4,2) Overlapping
«— | subproblems
c(3,2) c(3,1)
c(2,2) c(2,1) c(2,1) c(2,0)

/N /N

c(1,1) c(1,0) c(1,1) c(1,0)

C(n, k) : tnaanasnaga

")

L=/ €(n, n/2) - Recursive M [=1<]

C(n, n/2) - Recursive

3,000
2,500
o 2000
[ 4]
‘E 1,500
1,000

500
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C(n,k) : Top-down + IViemoization
(n, k) {

if (k == 0 OR k == n) return 1
if (k < OOR k > n) return 0
return c(n-1, k) + c(n-1, k-1)

vi1 503 a%y

}

i 51 ﬂ%,\’ c(10, 5, new array[l..10][1..5])
c(n,~k, C[1..n][1..k]) {
if (k == 0 OR k == n) return 1
if (k < OOR k > n) return 0
if (C[n][k] > 0) return C[n] [k]
return C[n] [k] = c¢(n-1, k, C) + c(n-1, k-1, C)

uwuudnuliiid memoization

C(n,n/2)

‘laifi memoization

i memoization

o 5 10 15 20 25 30
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C(n, k : Bottom-up
CPascaI’s Triangle)

Bottom = widmauuadnseilan 9
Up = WAnauuaInIailnailiu

a &

Taalddrnauuasnsailanniuan

Pascal’s Triangle - taoguaniuuu

k
1 (2) 3 4 5 6

0

0 11 .

11 1

2 1 2 1.
n|3 1 3 3 1>

4 '1 4 6 4 1

5 '1 5 10 10 5 1
@E_}____q_ 20 15 6 1.

| c(6,2) = 15
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C(n, k] : Bottom-up

Cin-Lk)+C(n—-1,k-1) if 0<k<n
C(n,k)=+1 if k=0o0rk=n
0 otherwise
k
0 1 2
0 1
1 1 1
2 1 2 1
n |3 1 3 3
4 1 4 6
5 1 5 10
6 1 6 15
2913 C(6,2)

C(n, k] : Bottom-up

c(n, k) {
C = new array[0..n][0..k]

for (i = 0; i <= n; i++) C[i][0] =1
for (i = 0; i <= k; i++) C[i][i] =1
for (i = 2; i <= n; i++)

for (j =1; j <=k && j < i; j++)
C[il[3j]1 = C[i - 1]1[3]1 + C[i - 1]1[] - 1]

return C[n] [k];
} k

o
[y
N

B R R R ﬂ/h
=
-

G

OU s WN R o|
o W

o U s W
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Top-Down vs. Bottom-Up:

<+ Top-Down
wtivileym tnaifluileynncias
wirnauasilaynntiae
idnautiag 9 nuiudinavuasilagwiluai
dn@euwuy recursive
wAtleywndaawindaniy (wsanawdeh wAwdiuddn)
aamsuAileyvntianaigrs memoization

< Bottom-Up
Gumdinauuasilywidn
ihAnavuasilynidnuvinarnavuasilaym ety
TnLZiaunuuly
wAtleywneian 4 nailyun deymazass

Dynamic Programming

< invuuuuy bottom-up ehansudilaguintiaa
Frdnauitle wiaildtdudilavinuaidiv
+ dinladfiu optimization problems
R ERTEIEREATE T
aMsadutasufuiage
nsidanuasildyarmnugaa
asvatAvdayalusulidumbidulaiiga
asmadunsaavizng tialvinatléisiaa

h Richard Bellman fnadiaaans
A ; #{An3% Dynamic programming
Ay 3 Tuil a.@. 1953
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Longest Common Subsequence

uiusasuibnuilauniu (619iu) aseluuing

B TexiDiff

Fle Edt Search Options Actions Help

Ll e@d o0 hy &

CProgram Files Borland Delphi? Files Dif 1T e d DfBackupDefung pi | € \Progrem Fles\Bordand\Delphi Files1DifiTed i SourcelDafiini .|

3gs| end; A a4z end: A
395) /fupdate current vector ... 443 /fupdate current vector o
400 & cBik} 1=x 44| [ adasVeERlE aEEiEEL

Y. S 245 A |
401 f$‘IFDEF DIFF_PROGRESS) 446 {§IFDEF DIFF_PROGRE3S) =i
a0z | I R EaRc kAR AR nen gaae | e47| IR SRR e ERASKuSEAR TheR.,
403 {SENDIF} 443 {SENDIF} |
a4 449 5
405] //check if midpoint reached |40 f/eheck if & crossover poin
406 if not odd(Delta) and [k > 451 if not oddi{lelta) and (k > e
< > < »

- .,'I-. 93 Inez added, 134 line= modified, 18 Inez: deloted.

Longest Common Subsequence

A
L
IaauAanuguay DNA sequences
"'l'
e
A
"
<)
Pﬂ Aseriesol 3
base pairs forms
a"vodon™
A
A
Thecodoats ke ¢
“ward inte “sntance” > 567
almakesagere o
A
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Longest Common Subsequence

+« X =<H, E L, L, O> i subsequences
<H,E L, L, O> > <H, E>
<H,E L, L, O> <H, E, 0>
<H, E, L, L, O> <>

9
9

+Y = <H, E, R, 0> i1 subsequences

<H, E, R, O> > <H, E>
<H, E, R, O> > <H, R>
<H, E, R, O> > <H, E, O>

< common subsequence(X, Y)
<+ longest common subsequence(X, Y)

XTREV

$X = <X[, Xy X3y eeey X, >

*Y = <y13 Yoo V35 oees yn>
© X, = <Xy, Xpy eeny X; >
Y, = <Y Vo oo V>
«LCS(X;, Y)):
longest common subsequence 2as X;, Y;
+LCS(X,Y) = LCS(X,,,Y,)
< L(i,)) : anuemuay LCS(X;, Y))
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AanavlualaaanAinausay

| v |
LCS( -
LCS( )+ o
LCS(HELLO, HERO) = LCS(HELL, HER) + O
= HE + 0
= HEO

AnauliicilaaanAtnausas

LCS( | | E) LCS(COP, CEO)

LCS( | F’) LCS(COP, CE)

LCS( | '.) LCS(CO, CEO)
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Recurrence aa4 L(i, j)

X; |

X
] =L

Vi

Y, |

HE

L(laj) = L(l_ 17.]._ 1) +1

ﬁn=n

T

ANueuay LCS(Xi_ 4, Yj_4)

T

faTvindu 1 ¢

Recurrence aa4i L(i, j)

X

X; | B =ElL
i

Yj| u HER

L(Z:]) = max( L(l_ 1)]) > L(l )j_ 1) ) ifxi ;éyj
/ \

/

\

X; |

| X; |

Y

Y

aune Ussdaniansena
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Recurrence aayg L(i, j)

le v
L(i—1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)={max(L(i-1, j),LG, j-1)) ifx, =y,
0 ifi=0or;j=0

LCS : Top-down

Li-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j) ={max(L(i~1, /), LG, j 1) ifx, #y,
0 ifi=0or;j=0

L(x[1..m], y[1..n]) {
return L(x, y, m, n)
}
L(x[1..m], y[1..n], i, J) {
if (i == 0 OR j == 0) return O
if (x[i] == y[3]) {
return L(x, y, i-1, j-1) + 1
} else {
return max( L(x, y, i-1, j),
L(x, Y, i, j_l) )
}
}
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RNIAAIANUNI LES : 12a1N1sN19a1h

= L{,Y,n,n) - Recursive

Joks

350,000
300,000
250,000
200,000
150,000

#calls

100,000
50,000
2]

L(X,Y,n,n) - Recursive

worst case

dnwaizdiayauadnsel worst case wag best case fluatine'ls ?
nsel best case Hsg&naawidviaiatels ?
aavlsudie memoization ag'lainaatnels ?

LCS : best cases

¥

2] L(X.Y,n,n) - Recursive

BE=1X]

100

#calls

L(X,Y,n,n) - Recursive

best case

10 20 20 S0 60 FO

20 90 100

worst case iagavagu'liimiiauduian
best case Lilagavasulniiauiunue
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Top-down + IVliemoization

Li-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx, =y,
0 ifi=0orj=0

L(x[1..m], y[1..n], i, j, M[1..m][1..n]) {
if (i == 0 OR j == 0) return O
if (M[i][j] > 0) return M[i][]]
if (x[i] == y[3]D) {
return M[i][j] = L(x, y, i-1, j-1, M) + 1
} else {
return M[i] [j] = max( L(x, y, i-1, j, M),
L(x, y, i, j-1, M) )

LCS : memoization

2] L(X.Y,n,n) - memoization - [|E E

L(X,Y.,n,n) - memoization

5000 /
-1,000

worst case

3.000

#calls

2,000

1,000

o

8] § 10 15 20 25 30 35 40 45 &0
n
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LCS : Bottom-up

LGE-1,7j-D+1 ifx, =y,
L(i, j)=4max(L(i-1, /),L(i, j 1)) ifx, =y,

0 ifi=0o0rj=0

J

i HELTLO

ojojojo|o0]|oO

Hiof1l1|1]|1]|1

E|l0|1]|2]|2]2]|2

RI0|1|2]|2|2]|2

0|0|1]|2|2|2]3

LCS : Dynamic Prog.

L@i-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j) ={max(L(i -1, /),L(i, j-1)) ifx, =y,
0 ifi=0or;j=0

LCS_Length(x[1..m], y[1..n]) {
L = new array[0..m][0..n]

for (i = 0; 1 <= m; i++) L[i][0] = O _—
_

for (j = 0; j <= n; j++) L[O0][j] = O

for (i = 1; i <= m; i++)

for (j = 1; j <= n; j++)
if (x[i] == y[3l]) (@( an

L[i][3] = L[i - 1][J - 1] + 1
else
L[i][3] = max(L[i - 1][3]1, LIil[] - 11)
return L;

}
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fA29N1s LCS : anuanasnnaula

Li-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx, =y,

0 ifi=0orj=0

\J

i HELLDO

0l0]o0fofo]joO

H{oTa o1<plplcpl

Elo ﬁl_ﬁ2<h2<#2<1:2

R [0 ﬁl_ﬁ2<#2¢2$i

0|0 [1[262¢273

ANNANIASARAHLD

LCS(x[1..m], y[1..n]) {
L = new array[0..m][0..n]
D = new array[l..m][1..n]
for (i 0; i <= m; i++) L[i][O0]
for (j 0; j <= n; j++) LIO]I[]]
for (i = 1; i <= m; i++)
for (J = 1; j <= n; j++)
if (x[i] == y[3])

nn
o

L[i][j] = L[i - 1][j-1] + 1
D[i] []j] =
else

if (L[i-11[3] > L[i][]-1])
L[i][j] = L[i-1]1[3]
D[i][3]1 = A

else
L[i][j] = L[i][j - 1]
D[i][j] = €
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lduanasanauladsavninaul

lcs = an empty sequence
i=n, j=m
while (i > 0 AND j > 0) {
switch( D[i][j] ) {
case : ®
lcs = x[i] + lcs J
i--; j-- i
s i HELLO
j__
case : 4 H R |G| Ge e
} E % | a|la|a
} R| [o]0|elale
return lcs
} 0 iNEREIR=I Y

faunasUs:iuian lNadanisanaula

Li-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)={max(L(i-1, j),LG, j-1)) ifx, =y,

0 ifi=0or;j=0

J

i HE L L@
ololo]ofo]®

H{ol1]1]1]1]1

Elol1]2]2]2]2

RIo|1]2]2]Q)2

O 120
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dA570 LCS laaanmasaag L

Li-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx, =y,

0 ifi=0orj=0

N HELDO

ojojo|o|oO

Hlo|1|1[1]1

Elo]1]2]2@

012/

©

#5109 LCS laaannasag L

Li-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=4max(L(i-1, j),L(i, j—1)) ifx, =y,

0 ifi=0or;j=0

N OHE L OO
0/0[0[0]0O

Hiol1]1]1]D

®lo]1][2[D

R

©
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dA570 LCS laaanmasag L

L(i—1, j—1)-*1
L(i, j) = max(L(i—1, /), LG, j=1)) ifx, #y,

if x, =Y

0 ifi=0o0rj=0
J
i H E L (0)
olofo]o
0[1]1]®

©)

©)

©
©

#5170 LCS laaanmnasaa L

Li-1,j-1)+1 ifx, =y,
L(i, j)=4max(L(i-1, j),L(i,j-1)) ifx,#y,
0 ifi=0orj=0
J
i HEL L
ojo|0
H|O0|1
Ere1C
R
©
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dA570 LCS laaanmasaag L

Lii-1,j-1)+1

0

if x, =y;

L(i, j) =4 max(L(i—1, /), LG, j=1)) ifx, #y,
ifi=0orj=0

N @WE L L O
OK!

R

©

#5109 LCS laaannasag L

Li-1,j-1)+1

0

ifx, =y,

L(i, j) = max(L(i -1, /), LG, j=1)) if x; # y,
ifi=0or;j=0

@O LE
©

¢
©
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LCS Solnlx; v, L)

LCs_Soln(x[1l..n], y[1l..m], L[O..n][0..m]) {
lcs = an empty sequence
i=n, j=m
while (i > 0 AND j > 0) {
if (x[i] == y[3]) {
lcs = x[i] + lcs
i--; j--
} else {
if (L[i][3j-11 > L[i-1][31)
j__
else
f -

}
}

return lcs

}

fusann LCS ladraiiain O(n+ m)
D. Hirschberg “A linear space algorithm for computing maximal common subsequences”

dA:NAHR - vaAIlnatAgg

Wus1n bu |
edit distance =/ Wit distance = 2
WA wWusunn,  wWasan

Wusns, Waam
W51, AN
AFTIAN, AR
2510
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Viinimum Edit Distance

<+ l@agu HELLO Wiiflu HERO iy
HELLO - ELLO - LLO - LO - RO = ERO - HERO
HELLO - HELO - HERO

< Tinrsualadandvilsznauais ;
s aseog’ aavvinLas
msml.lanmmu\? o] adne 9 LCS
ASLANANATZUTIAN
Asunudnaszuiiodicnadnusyand
@ ASWATANGUNY ¢y, ¢, ¢
- - - o a a a
+ Edit distance AasununisuAalainailauusasg

+ flegun @ wlaauaade s Titflu t atinelsNid
minimum edit distance

anuvazaaguuinia

<+ overlapping subproblems :

dasuAileyvneias 9 2 9 wanaas
AsINAIRauIvUTTHaALIRINITVINIIU LANNA

gasfiirnuilymdasfonualiinn

< optimal substructures (principle of optimality) :
mmauﬁﬁﬂmmaaﬂmm‘l}ijmmn
Anaunfgauavileyiniannin
vinlvivliau recurrence 2avaatnIWLadIA 1AL 6
fa : litdeaudgauasilyridnle uazidanading'ls

LGi-1,j-1)+1 ifx,=y,
L(i, j)=4max(L(i-1, /),L(i,j 1)) ifx, =y,
0 ifi=0orj=0
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Optimal Substructures

LCS("HELLO", "HERO") @a LCS("HELL", "HER") siage "O"

1 \ 7
TN

fmadudfugann 1780 15254567

(B {ohppl . }

vwan 1l 4 wda 1>2->4 davdugacig
mean 10 6 dvha 1>2->4->6 dasduaacn
a2l 6 da 2>4->6 davdugacig

mMean 2" 7 deda 2>4>6> 7 dGasdugadie

fleynnn optimization s iusiaii
optimal substructure taua'al

Longest Simple Path

Simple path @a path 7'lirulugi
2 d
e @

a—>b->c—>danga
wel @ > b Ligngn

a o b 1 C
K

2
SPHE) SR I

2 1 a—>c->banan
a 9 t3 1 C

2 1

d

[

a»>c>b>c>d
"Laift optimal substructure #1n3 wei'lailad simple path
14f dynamic programming ‘lai'lé
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0/41 Knapsack

< ua9 N Fudusneman : 1,23, .., 7
2 uearduutin : w,, wy, wy, ..., w,
+ WARSAURYRAT v, vy, Vs, o, Y,
+ polufleluyuasldutinluiiu
+ fleyu 1 avtdanuasldae wialw

1.4Kg. 4

av'liae $50

Teyar1suunnga vy
2.5Kg. P
$400

0.7Kg. fa\
$150

u

™

0/1 Knapsack

< w29 N dudivuman :1,2,3, ... n
> WARTHUULIN & w,, wy, wy, .., w,
< ueardudiNam v, v, v, .. v,
+ gotiluiteluyuasldutinlaitiu

< U <X, Xy, X3, ..., X,>, X, = 0192 1

n
maximize Zxkvk
k=1
n
subject to Zkak <w
k=1

x, € {0,1}
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nuvdyunaluatdudunasae

—
B2

B2

_

&

49

w e '@@é@

/A K]
d
B2 B5

'BZ B5

vaAInauliituaINAINaULaR

Emzkm)

HI|E
D)

B5

max([ﬁ B5 +’E\ )

W

L w

Wdantiui 3

~ 350

:

5

Bildanduii 3

B2

il
'5®9

4g
B1

49
(7
w
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doyuvinluvicy : Utunanaae

<+ LCS r L(i,))
ey naivdaldnduduanuanzadandu X, uas Y;
+ Edit distance : D(i,))
<+ Knapsack : (?)
ey naivdaldndudusinuuuas uasimiinfigesu'lé
(i, ) » yaasugegalunis
\Banuasiiud 1,2,3, ..,
1dg9uilAFuiwirnle iy j

[L'flf;lu recurrence uayg V(i, j))

L elb recurrence (i, j)
B[(B] =g V3, 5)|= max
@
B2
Y V(3-1, 5)

2 (7
v 4g v 49 | [l
Fun 3 u 7 \.)
B B Fuin 3 i

B2

V(i, j) unuyadiaasnstianiifgatiia
flaasWidandui 1, 2, ..., 1 daeilnyléuiin j
max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—-w,)) if i>0and;j>w,
Vi, j)=sV(i-17)) if j<w,
0 ifi=0or j=0
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Knapsack : Top-down

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—w)) if i>0and;j>w,
V@, )=yVGi-1j) if j<w,
0 ifi=0or j=0

V( v[l..n], w[l..n], W) {
return V(v, w, n, W)
}
V( v[l..n], w[l..n], i, F ) {
if (i == 0 OR j == 0) return 0O
if (§ < w[i]) {
return V(v, w, i-1, j)
} else {
return max( V(v, w, i-1
V(v, w, i-1, j-w[i]) + v[i] )

Top-down + IVlemoization

max(V(i—1, ), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0andj>w,
Vi, ))=\Vi-17) if j<w,
0 ifi=0or j=0

V(v[l..n], w[l..n], i, j, M[1..n][1..W]) {
if (i =0 || j == 0) return 0
if (M[i][3j] > O0) return M[i][j]
if (3 < w[i]) |
return M[i] [j]
} else {
return M[i] [j]

V(VI w, i—l, j)

max( V(v, w, i-1, j),
V(VI w, i—l, J_W[J-]) )
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0/1 Knapsack : Bottom-Up

max(V (i1, ), v, +V (i1, j—w,)) if i>0and;j>w,
Vi, ))=yVi-L)) if j<w,
0 ifi=0or j=0
SN oo 12 3 4 5 6 7 8 9 10

vv w;, olo|lojojojojojo|jo|Oo|O]O
20 2 1 | 0|0 ]20]|20[20]20 20|20 20| 20]20
30 2 2 [ 0|0{30]30]50{50 50|50/ 50]50]50
66 3 3 | 0| 0 |30] 66| 66|96|96]|116|116| 116|116
40 4 4 | 0| 0[30]66]|66|9 |9 |116]116] 136|136
60 5 5 | 0| 0 [30]66]66]|9 | 96]|116]|126| 136|156
w=10

0/1 Knapsack : Bottom-Up

knapsack Value(v[l..n], w[l..n], W) {
V = new array[0..n][0..W] _

for (i = 0; i <= n; i++) V[i][0] = O —
for (j = 0; j <= W; j++) V[0][j] =0

for (i = 1; i <= n; i++)
for (j = 1; j <= W; j++)
if (3 < wli]) O(nW)
VIi]l[3]1 = VI[i-11[3]
else
VIi]l[j] = max(V[i-1][j]1), v[il+V[i-1]1[j-w[i]])
return V

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0and;j>w,
V@i, j)=V(i-1,)) if j<w,
0 ifi=0or j=0
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aganstaanazls: 9nnanasnndaila

max(V (i1, ), v, +V (i1, j—w,)) if i>0and;j>w,
Vi, j))=1V(i-1)) ift j<w,

0 ifi=0or j=0
Noo 102 3 4 5

vi w; olojo0o|oJo[o0]oO

20 2 1 0 | Orxl 2 2071 207 20

30 2 2 0 Orx] 3 307 5 5

25 3 3 | 0 | o 30 305 50% 5

w=>5

Noo 12 3 4 05
v w, 0o |o|lo0o|o|[o0o]|o0o]|oO
20 2 1|0 g
302 2] o 3
25 3 3 0 % X % W ’
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0/1 Knapsack : 91n1saAn&wla

knapsack (v[1l..n], w[l..n], W) {
V = new array[0..n][0..W]
X = new array[l..n][1l..W]
for (i = 0; i <= n; i++) V[i][0] =0
for (j = 0; j <= W; j++) V[O][j] = O
for (i = 1; i <= n; i++)
for (J = 1; j <= W; j++)
if (j < w[i])
VIil[3] = VIi-1][3]; X[i][3] = &
else
if ( V[i-11[3]) > v[i]+V[i-1][] - w[i]l] ) {
VIil[3] = V[i-1]1[3])
X[i][3] = ®@
} else {
V[il[3] = vI[i] + V[i-11[] - w[]j]]
X[il[3] =
}

0/1 Knapsack : aanasnmn&ila

S = an empty set

i=n; j=w

while (i > 0 AND j > 0) {
if ( X[i][3] =M ) {

S.add (i) ; )
i =3 - wlil; D N
? vi w;, 0 ]0|0[0|O0]|]O0]|O
}1" 20 2 10|
return S; 30 2 2 0 X
} 25 3 3 |0 e I
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faunasUs:ziign luanuanasnnaula

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0and;>w,

VG, j)=1V(@i-1,/) if j<w
0 ifi=0or j=0
Noo 12 3 4 5 6 7 8 9
vi w, oloJofJoJofJoJo]oJo]o]Jo]o
20 2 1|0 ]o]20]20][20]20][20]20][20]20]20
30 2 2|0 ]o0/[30][30][50]50][50]50]50]50]50
66 3 3 | 0| 0 [30]66]66] 96|09 |116]116]|116]116
40 0] o [30]66]66][(96)| 96 |116]116]136] 136
0] o [30]66]66]9 |96 |116]126]136](t50
i=0orj=07? - false
j<w; ? - false

Wi,j) = v+ Wi-1,j-w) ? > true = fdandiufi 5

waltaangavdulnuag ?

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0and;>w,

V(’a])z V(l_la]) lf]<Wl
0 ifi=0or j=0
; J 0 1 2 3 4 @ 6 7 8 9 10
v w, ololo|ofo]o]o
20 2 1|0 ]o]2]2]20]20
30 2 2|00 [3]30]50]50
66 3 3 |0 [(0)30]66]66]09
@@ 0| o [30]66]66|(9)
@ % =
i=0orj=07? > false
Jj<w; ? - false

i,j) = v,+V(i-1,j-w,) ? > false

aure UszAnaansena 200 / 498 o WL bEED



nsaanuuudanaiiy

waltaanagavdulniag ?

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0and;j>w,
VG, j)=1V(i-1,/) if j<w
0 ifi=0or j=0
; J 0 1 2 3 4 @ 6 7 8 9 10
vi w; oflo]Jo]JoJo]Jo]o
20 2 1[0 ]o]20]2]20]20
30 2 2|00 |[(3) 30]50]50
@@ 0 | 0 [ 30]66 66 |(9)
40 4 4 96
s s
i=0orj=07? - false
Jj<w ? - false
V(i,j) = v, + Wi-1,j-w) ? > true > #andiufi 3

waltaangavdulnuag ?

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0and;j>w,

V(l,])= V(I_LJ) 1f_]<Wl
0 ifi=0or j=0
|101@345678910
vi w; 0 1 0]0]0
20 2 1 (o) o ]20
6OOR
® 3 %
40 4 4
5 s
i=0orj=07? - false
Jj<w ? - false

V(i,j) = v+ Wi-1,j-w) ? > true > \8andiufl 2
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wal’taanadavdulnuag 2

max(V(i—1, /), v, +V(i—1,j—w,)) if i>0and;>w,

Vi, j)=V(i-1,)) if j<w,
0 ifi=0or j=0
) i (::) i 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 0

@ ©

u AW

®@:ER:s ~
U A wWwNN S

i=0orj=07? - true

knapsack_Solnlv, w, \/)

knapsack_Soln( v[1l..n], w[l..n], V[0..n][0..W] ) {
S = an empty set
i=n; j=wW
while (i > 0 AND j > 0) {
if (j >= w[i] AND
VIi][3] == v[i] + V[i-11[j - w[i]]) {
S.add (1) ;
j =3 - wli];
}
i—-—
}

return S;

aure UszAnaansena 202 / 498 o NEHY bEEN



nsaanuuudanaiiy

NaUuLIL

s idsaaat nwuu 1,23, ..., 7
<+ WORTRUUIAN 2 v, vy, Vs, .y Y,
<+ siavAsnauulianayanl
<+ Tealdwsaanilulanvruiiausge
(Tusagusazuuuinuulidnga)
<+ fnaev
fiwsaey @ 1, 3, 4, 10
ARYNITNAULIUYRAT 6

Aeau : 3, 3 .
[advinLayg
Aae 9 Knapsack

Sum of Subset

¢ ANNUA TN

S utgauagdituiu Ravvintayg
K ifludnuiu Aang 9 Knapsack

°,

< VUM
fiigntaguad S NuasINaYIUIUTAILVINAL K w3a'ld

3,2,9,8,K=11 2> dwnau: &
,3,2,9,8, K=7 = dmau: lid
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Vlaximum Contiguous Sum!

<« AmMuuali
A4 dadsurasiniu <ap, a,, ..., a,>
< IV
hvuasdiayafifiaduly A Ananuiidnnga
<+ naev
A =<31, —41,(59, 26, -53, 58, 97}93, -23, 84>
< BWUIARA
auvnvuasiaya fevua C(n,2) 19 tial 0(n2)
Tdnsudvnaniazianmuy
+uiva3y, wkeding, widean, wmdnuie
<« 1dfa1 O(n log n)

[avvintayg

Dynamic Programming

< 12U recurrence 2AavnNasdd
P(i) Aanamuzaviayaidadulu 4 Afidunnga
Taalvdvinagaanewmne i
[ P)=max(P(i—)ta,, a,) | P(D=a,
S(i) Aanasinvaviayaitiadulu A[1..i] A unge
(feaudda S(n))

S(i) = max{ P(k) }=max(max{ P(k) }, (i)

1<k<i

[ St)=max(SG-1),PG) | S(h)=a,

A=<2,1,-4,2>>P(1)=2, P(2)=3, P3) =1, P(4) =2
S(1)=2,52) =3,53)=3, S@) =3
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Dynamic Programming

MCS_Value(A[l..n]) { Lp(i) — max( P(i— 1)+ai, ai)
create S[1..n], P[1l..n]; P . .
BrL] Lot S(i) = max(SGi— 1), P(i))

for (i = 2; i <= n; i++)
P[i] = max(P[i - 1] + A[i], AI[i]):;
S[1] = A[1];

for (L = 2; 1 <= n; i++) vihadne'ls drdasnis
S[i] = max(S[i - 11, P[i]); |wivuad A AnNasIud
return §; ANNNNFA
} | MCS_Value(A[1..n]) {

P = A[1]; s = A[1];

for (i = 2; i <= n; i++) {
P max (P + A[i], A[i]):;
S max (S, P);

}

return S;
} (n)

AndanlaNLUUAD 9

« Input :2@aauniEing
7 o A Qs g
«» Output : shransdugaaavandinantan’ N

UILNUNNTUGI UWILNUNNST
U NUN NTU B9 U NUNNS

( wdvA Taaldwaurunsu )
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pnAamlndLtduAl 9 : Top-Down

(wianunns | —— poenuans
Bpucuans [
> X
,
-,

]
fﬂlll

Frr
2
S

pnaamladNLtduAl 1 Top-Down

(wrenunns |
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anAamlnNLtdiAl a9 Top-Down

12345678
s [wrenunns |
— T~

12345678 12345678

@guons  (wman
R0 A

L

N(k) = mlﬁ """ { ]N(i—1)|+1 }, ]}7,(6):0

5 (1,5 ) Dt —---reeeeeeeeer

o/

W s unuaAIIuaIdiam N lETY
s(i, k) wnusasvtiatflauwadan i e k
N(k) wnudrwusiasganuiielaain s(1, k)

e £ 24

nnAamlnNLtdiAl a1 Top-Down

N(k) = min {N@GE-1)+1}, N@©0)=0
1<i<k
s(i,k)eDict

N( dict, s[1l..n], k) {
if (k == 0) return O
minN = o
for (1 =1; i < k; i++) {
if ( s[i..k] € dict ) {
minN = min( minN, 1 + N( dict, s, i-1 ) )

} 5 o v =
} MU taagain
return minN wiganndiamdu
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BIDUNNSSI8NASAD9AN

WordSep( dict, s[l..n], k ) {
if (k == 0) return an empty list

minN = oo
minWords = null
for (i =1; i < k; i++) {
if ( s[i..k] € dict ) {
words = WordSep( dict, s, i-1 )
if (words # null) {
words.add( s[i..k] )
if (words.size() < minN ) {
minN = words.size()
minWords = words

}

}
} Overlapping Subproblems

} (aavaneating)
return minWords

}

indamlnNtdu@l a1 : Bottom-Up

nna
N(k) = min {NG-1)+1}, N0)=0
1<i
k=2 s(i,k):Dict
of - e -[-[--1-1-] fol-Jaf-[-T-1-1-T-]

i=1(u_1) U
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(>3

pRAanlaNLduAn - Bottom-Up

N(k) = min {NG-1)+1}, N©0)=0

k=3 s(i,k)eDict

©f-1 [A]-{-]-]-[-] [of-[ [af-]-[-]-]-]
i=1 (w1 ¢ U 1 8

Lo]- | | - |

i=2 )

¥}

anZamlaNtdumAl 9 : Bottom-Up:

N(k) = min {NG-1)+1}, N(0)=0

k=4 s(i,k)eDict

O-T T MA[-T-T-T-1 [of-T T Ta]-T-T-T-1
i=1 (w2 o n e

lof-1 [i[-T-1-1-1-1

i=2 ulwgnl

[o]-1[ TA[-T-T-T-1

i=3 w 1 (a_n
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et U

andanlantdu@n 9 : Bottom-Up

N(k) = min {N@G-1)+1}, N©0)=0
1<i<k
k=15 s(i,k)eDict
lof-1 [ 1of-f-1-1-] fof-T [ Ti]2f-1-]-]
i:1|u'1éﬂu| U 1 g N U
lof-1 1 [if-f-T-T-]
i=2 uw(_a>q u
lof-1 [ 1i]-f-1-1-1]
i=3‘u’)|ﬂ§‘u|
lof-1 |@W[ |\f-]-]-]
i=4 u 1 (0w

e U

andanlantdu@n 9 : Bottom-Up

N(k) = min {NG-1)+1}, N0)=0
1<i
k=6 s(i,k):Dict

lo]-[ | | [o1-1-0-f [of-T T T:{°[2]-]-]
i=1 (w1 &> u n U2 enun

ol-T TiJefof-1-1-1
i=2 w0 a‘gu )
ol-T Tifefof-1-1-1
i=3 u 1y > 1
lol-[ IOOf[>[m-]-]
i~ w1 o[
ol-1 1rjofofmf-1-1
i=5 4 1 g n(u n)
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e U

pRdamaautduAl 9 1 Bottom-Up

N(k) = min {N@GE-1)+1}, N(@©0)=0
1<i<k

k=17 s(i,k)l;Dict
lof-T Tl [ofo0-1-] [of-T [ OI-]E]-]
i=1 (w1 a8 xu n 0 i=6u 1 8 n u_n
lof-1 [l foqof-1-]
i=2 w8 DU 0 0
T LI LI
EXE] e
lof-T [ififofof-1-] [of-T [ifif-]°]3]-]
i=4 w1 e (0_DQ_1) U e nuUnn
lof-1 [:[] -
(el S I I I VO

<

e U

pRdanAlantdumn 9 Bottom-Up

N(k) = min {N@GE-1)+1}, N©0)=0
1<i<k
k=28 s(i,k);Dict
lol-T Dl [o[o0:]-] [of-f [ilifo]o]:]-
i=1(w 12 & <u nn 3] i=6u18an u(n>XS5]
l-TTT T T T TTOr1E]
i=2 uphuanxnnas i=7Turenun(ns)
lol-1 T [if-[ T:1-]
i=3 u (g n w<n n 5)
ol-T IO [of-T [T [°[°]5]2]
i=4 w1 uDunn 3 Urgnunns
lol-1 [:fifolo]:]-
i=5 w1 e nlu D<Xp s
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ot U

ARdamaantduAa a1 : Bottom-Up

N(k) = min {N@G-1)+1}, N©0)=0
1<i<k
s(i,k)eDict

N( dict, s[l..n] ) {
N = new array[0..n]

N[0] = 0; N[1..n] = o0 ﬁ"tmiﬁu‘(uwamumu]

for( k = 2; k <= n; k+t+ ) { 141981 o(1)
for(i=1; i < k; i++

if ( s[i..k] e dict ) { ( )
N[k] = min( N[k], N[i-1]+1 ) ®( 712)
} nuAtiaagat
return N wivanndiaanu

ﬁ’aﬂﬂ'l‘ii‘i'lﬂn'l‘iﬂaﬂﬁ'l
N(k) =| min I{N(z‘—l)+1}, N(0)=0
1<i<k
s(1,k)eDict

Ausarauag k

Ga9d131 i WA'ldA NG — 1) + 1 tiaagn
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A7AD L NLA Min

N(k) = min {NG-1)+1}, N©0)=0

k=2 s(i,k)eDict
Of-Imf-]-f-]-]--] [of-faf-f-f-]-f-]-]
i-fu ) U1

a0 oo .
29A2 I NIA Min

N(k) = min {NG-1)+1}, N(0)=0

k=3 s(i,l;)eDict .
1
@ - [A[-1-]-{-[-] [of-[ [a]-]-[-[-[-]
S 1) CNEND) U
Lol-1 [-{-[-[-1-1-]

i=2 u (<
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1A I Nl min

N(k) = min {NG-1)+1}, N©0)=0

k = 4 S(i,k)GDiCt
O -T T [A7-T-T-T-1 [of-T T"Ta[-T-T-T-1
i s YN
Lof-{ [il-T-1-1-1-]
i=2 w1
lof -1l I,]-T-T-1-1
i=3 u 1 (a_n

a0 oo .
272A1 [ Nle min

N(k) = min {NG-1)+1}, N0)=0
1<i
k=15 s(i,k):Dict

ol -T T [ T-T-T-T-] [ol-T"T"T'T2[-T-T-]

i=1 (w2 n_ul U1 g N U

lol-1 [ [i]-1-1-1-]
i=2 w(_a>q u
lol-1 [ [i[-T-1-1-]

(A u)
lof-[ [ [\]-]-]-]
i w1 oy (n_y

aure UszAnaansena 214 / 498 o NEHY bEEN



nsaanuuudanaiiy

A7AD L NLA Min

N(k) = min {N@GE-1)+1}, N(@©0)=0
1<i<k
k=6 s(i,k)eDict

lol-] | | CT-T-T-] ol -T'T T T°T21-T-1
i=1 (w1 &> u n U1 e un

lof-f [ififof-1-1-]
i=2 uha%u ﬂl

T 1T -]
i=3‘u’l|£| 9% ﬂ|
- L [ [B-1-]
W u@un
o[- T OL BT
i:5u'1ﬂn|u ﬂl

a0 oo .
29A2 I NIA Min

N(k) = min {NG-1)+1}, N(0)=0

k=7 s(i,k)eDict

LT TTTET-T-] l-T TTorTE-]
i=l1 (w12 o xu n q iu e n udn

lof-1 T:ilefofof-1-1

i=2 ulh g DU N 1

fof-1 Tilifofof-1-1

i3 w1 @ a0

lof-[ [ [i]2]o]-1-1 [of-] 3]-
i=4 w1 od(D_wa 1 U1 egnNUN N
fof-f [:]:] -1-

i=5 4 1 o n|u N

=
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2R [ nla min
N(k) = min {N@G-1)+1}, N©0)=0
1<i<k
k=28 s(i,k)eDict

Lof-[ [ifefofofsf-1 [of-1 fujifo]ofs]-|

i=1(w 12 8a pX<unn g i=6u18an uln 5

- TTTTTET] T TTTOrETE
i=2uh g nxnans) i=7u1wunun(ns]

lol-1 [ifif ] 1:0-]
i=3 41y n wn n 5
I-TI T Te [l-T T TTTTT2]
iWurumuwnn 3) U1 uUnn s

lol-1 [ o 0:]-
i=5 u4 1y nlu <Xp s

e U

aRA2anlaNtduAn 9 - Bottom-Up

N(k) = min {N@G-1)+1}, N©0)=0
1<i<k
s(i,k)eDict

WordSep( dict, s[l1l..n] ) {
N = new array[0..n]
N[0] = 0; N[1l..n] = o
I = new array[l..n]
for( k = 2; k <= n; k++ )
for( i =1; i < k; i++ )
if ( s[i..k] € dict )
if (N[i-1]+1 < N[k]) {
N[k] = N[i-1]+1
I[k] =1

}
}
}

} U

-

o

1

o —
R =D
D |~
2 [INES
D INVES
b 3 [€8] O
a |NES
n 2 H
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pRAanlaNLduAn - Bottom-Up

] E]E] N N EOE/ I
PR

u 1 eufnunns
1 2 3 4 5 6 7 8

0

minWords = an empty list

k=n

while (k > 0) {
minWords = s[ I[k], k ] ] + minWords
k =1I[k] -1

}

return minWords

Longest Increasing Subsequence:!

» Auual
A Aadfuuasiuiu <aqa,, a,, ..., a, >
< YN
subsequence fitmagauas 4 MiaAGEa9antian g
<+ fnaev
A =<31[-41, 5926, -53,58)(97 -93, -23, 84>

Anaufa <-41, 26, 58,97 >

°,

[ |AYYiNG ]
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IVlatrix-Chain IVlultiplication

AAAA,

(AL (A(A5AL))) ) NRuANUARIFLAITAM
(A((AzA5)A,)) adunisnaenaAuld
((AJA))(AZA,)) >~ wanaasneiu
(((A:1A;)A3)A,) ERVRPETIRCI G PR
((A1(AA3))A,) J  dAtinainsaausida

IVlatrix IVlultiplication

C = A x B favnaudie *
[p x r] [pxq]l [gxr] U pgraze
/

mult(A[l..p][1..q9], B[1l..q][1l..r]) {
create C[1l..p][1l..r]
for (i = 1; i <= p; i++) {
for (j =1; j <= r; j++) {
Cl[i][3] = 0
for (k = 1; k <= q; +Y {
Cl[il[3j] += A[i][k] B[k][j1;

q
} . . = . .
return C; Cls.] Z al,kbk,]
k=1
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anaunasAaeaun ldtaancaenu

<« Ay A, A;
[10 x 100], [100 x 5], [5 x 50]

< aaauasu ((AA5)A;)
(AJA,) siagaausina * 91uu 10 x 100 x 5 = 5,000 A%
lawnina Ay, au1a [10 x 5]
(A, A;) flasgauéine * 3uau 10 x 5x 50 = 2,500 A5
s2dly =_7,500 a%9

< aatenuanu (A;(AA3))
(AA;3) diavpause * 31w 100 x 5x 50 = 25,000 A%
Tawnina A,; auna [100 x 50]
(AjA,3) siavpauala * 41udu 10 x 100 x 50 = 50,000 A%
s2ly = 75,000 a%s

ldaataulansduuu

A, A, A; A, A

(A,) (A, A, A, A) —>1x5
(A, A, (A, A, A) > 1x2
(A, A, A (A, A) > 2x1
(A, A, A, A,)(A) —>5x1

C(n) Aasnwunsldrvldunsdifi » 6

(A; ... A) (A, ... A)
N

J \ J
Y

Y
C(k) C(n—k)
n—1

C(n) = Z Clk) C(n—k))

=
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5

au

leinsuuuy

n—1

—_

1

C(n)= kg(C(k)C(n—k)) n=3

n<2

|£| #Parenthesizations

n= x|

5,000,000
4,000,000
= 3.000,000
=
(o]
2,000,000

1,000,000

o

#Parenthesizations

4"
Q( n3/2 j

a9 ddiasaasnngluuy

XTREV

s

3

*

°,
o

°,
o

m(
m(

o,
o

@ Ay Auua py X py
« A, faune p, X p,
A, fau1e p,_4 X P,

@ Ay Ay UBUQ Py XOP;
1 aa (3 A =
£iv'1i11B N5 Tt UNGFG
[J LY (3 c‘ =
AarIUIUNITAMAIL ¥ aasn1sTdrvidundsgn
P ° 1 =
i, J) =37u * vaugainaninanl A, ... A;
=1 o A Qs
1, n) AadnauncavnIs

< 6iavnN15uNIBTadvduaag A A, ... A,
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220/ 498

& WUBEUY bEEN



nsaanuuudanaiiy

VAUIWNAS A S

AN ke
m(i, j) Aadnnumsqaiin * daagauasnisqal A; Ay, . . A,

QLA ... A 1 m(, k) lewvsagduune [p, xp; ]
AL A, ... A, 14 mtl,)) lawnsaduuie [prxp;]

Aauuvsndvivaasld p, p,p;

[Pii1x Py ] [kapj]
(B; ... By) (A ... Ay)

\ J \ J
Y Y

[mG )+ mkt1)) + pypep; |
UNTAMUIE * faage tauln k

IUIUNNISAMUD L HR

m(i, j) Aaanununspaeie * daagauadnisAel A; A, . . A,

J
(B; ... A) (B, ... Ay
N J \ J

Y Y

m(i, k) +  m(ktl,)) + pippp;
(A;) (A, A; A, A;) m(l,1)+m(2,5)+ PoP1Ps
(A, Ay) (A3 A, A;) m(l,2)+m(3,5)+ PoP2Ps
(A, A, BA;) (A, A;) m(1,3)+m(4,5)+ PoP3Ps
(A, A, A; 1Ay (A;) m(l4)+m(5,5)+ PoP4Ps

i Lk)y+m(k+1, )+ p;_ ] if i<
m(,-,j)={i§z§2?-l{m(’ )y mlk+1,))+ piapep; | if i<

ifi=j
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IVICIVI: Top-down

[ min {mG@R)+mk+1,))+ papep; | i<
m(i, j) =

i<k<j-1
ifi=j

mem( p[0..n], i, § ) {
if (i == j) return O;

minMCM = o©;
for( k = i; k <= j-1; k++ ) {
minMCM = min( minMCM,
mem(p, i, k) +
mem (p, k+1, j) +
pli-11*p[k]l*p[3] )’
}

return minMCM;

Top-down + IVlemoization

o min {m(i,k)+m(k+1,j)+pi_1pkpj } if i<j
m(i, j) =

i<k<j—1
if i=j

mem( p[0..n], i, j , M[1..n][1..n] ) {

if (i == j) return 0;

if (M[i][3j] > 0) return M[i][]]

M[i][j] =

for( k = i; k <= j-1; k++ ) {

M[i][j]= min( M[i] []],

mem(p, i, k, M) +
mem(p, k+1, j, M) +
pli-1]*p[kl1*p[]] )’

}

return M[i] []]

aure UszAnaansena 222 [ 498 o NEHY bEEN



nsaanuuudanaiiy

IVICIVI : Bottom-Up

[ min {mGR)+mk+1, )+ piapip; | if i<
m(i, j) =

i<k<j-1
ifi=j
j
i 1 2 3 4 5
1
2 m(2,2)m(2,3)m(2,4)m(2,5
3 m(3,5)
4 m(4,5)
5 m(5,5)

AnaulutulnaanAlnaveas

i k) +m(k+1, )+ p;_ o ifi<j
) {ig‘,ﬁ?_l{’”<l ymk+1,))+ papep; | i i<
0

ifi=

i 1 2 3 4 5

m(1,1ym(2,2)m(2,3)m(2,4)m(1,5)
m(2,5)
m(3,5)
m(4,5)
m(5,5)

u b W N =
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lﬁNﬁlﬂ‘iﬂﬂlﬁﬂﬁﬂﬂEU wuy

WuFnautdnfaunaulnai
00000 00000 00000
0000 0000 000
00 00 00
o0 L L L L
o o o

N A¢T

B —
o
é
é

SULUUNASLANRAISIIAI MU

i<k<j-1

T

o min {m(i,k)+m(k+1,j)+pi_1pkpj } if i<j
m(i, j) = i
if i=j

L J

o8
L Ja a4
000e
00006
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sULUUNASLANANSIIAIRaU
min | m(i,k)+m(k+1,j)+ p;_ o if i<y
i) Jmin {m(i k) + k41 j)+ papepy ) i<
if i=j
| ] [ T
H ]

|
&
o

BLES | for(i=1; i <=n; i++)
m[i][i] = O
B | oo s a1 ie 11
.'."‘ for ( j = i+l; j <= n; j++ ) {
oS m{il (3] = ...
}
e |,

SsULUUNASLANAISI9AI AU

i k) +m(k+1, )+ p;_ o ifi<j
) {ig‘,ﬁ?_l{’"<’ ymk+1,))+ papep; | i i<
0

ifi=j

| g [
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(Y] n
b1 e\

i Lk)y+m(k+1, )+ p;_ g if i< j
m(i’j)z{i;,{g?_l{m(l )+mk+L )+ papep; | if i<
0

if i=j

A, A, A, A, A,
(10 x[5 x[1]x[5]x 10]x 2|

i : 1 2 3 4 5
1 [ ([0
2 [
3 (0 [ 50
4 (0) [(100
5 ©

naaena

i k) +m(k+1, )+ p;_ o ifi<j
mii, j) = iggg?_l{m(l ymlk+1, )+ papyp; | i i<
0 ifi=
A, A, A, A, A,
(10 % 5|x 10 x 2
]
i 1 2 3 4 5
1 [ (© |60 [100 0 + 25 + 10x5x5 = 275
2 0o | 50 + 0 + 10x1x5 =(100
3 © | 50
4 0 | 100
5 0
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naae19

[ min {mGR)+mk+1, )+ piapip; | if i<
m(i, j) =

A, A, A; A, A
10 x(5 xNBIMN 10) 2
4

i<k<j-1
ifi=j

i ) 2 3 5
1 | 0 | 50 | 100 0 + 50 + 5x1x10
2 © | @ [100 25 + 0 + 5x5x10 = 275
3 0
4 (0) | 100
5 0
paaea

| min {mG,k)+mk+1, )+ piapep; | if i<
m(i, j) =

A, A, A, A, A
10 % 5'x[1 X SN 2

J

U DA W N =

i<k<j-1
ifi=j

1 2 3 4 5
0 | 50 | 100 0+ 100 + 1x5x2 = 110
0 | 25 | 100 50 + 0 + 1x10x2

© |G [70

0

©
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(Y] n
b1 e\

i Lk)y+m(k+1, )+ p;_ g if i< j
m(i’j)z{i;,{g?_l{m(l )+mk+L )+ papep; | if i<
0

ifi=

A, A, A. A, A,

(20 I 10) 2

2 3 4 5
© | G 200 0 + 100 + 10x5x10 = 600
0 50 + 50 + 10x1x10 =(200

70 100 + 0 + 10x5x10 = 600
100

066

naaena

in i, k)+m(k+1,j)+ p;_ c if i<y
m(l.’j):{igggj_l{ mi, )+ m(k+1, )+ papep; | if i<
0

ifi=

A, A, A, A, A

10 (5 < I 2)

i ] 1 2 3 4 5
1 | o | 50 | 100 | 200 0 + 70 + 5x1x2
2 © | @® 80 | 25+ 100+ 5x5x2 = 175
3 0 | 50 100 + 0 + 5x10x2 = 200
4 0
5 ©
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naae19

A, A, A, A, A
iJ 1 2 3 4 5
1 @6 [()|@o[ 10
2 0 | 25 | 100 [(80)
3 0 | s0
4 0
5 )

i LkYy+m(k+1, )+ p;_ 3 if i<
m(,-,j)={i§z§2?-l{m(’ Y+ m(k+1 )+ papep; | if i<
0

ifi=j

0 + 80 + 10x5x2 = 180

50 + 70 + 10x1x2

100 + 100 + 10x5x2 = 300
200 + 0 + 10x10x2 = 400

I9IUNIASLANAISAIATR DU

1

min | m(i,k)+m(k+1,j)+ p;_ o ifi<y
m(i,j):{igcsj'—{ J) T Pi1PiP } J
0

ifi=

for( i = 1; i <= n; i++) M[i][i]=0 14
for(d=1; d < n; d++ ) { !
for (i =1; i <= n-d; i++ ) {
sy 2,412,5
for (k =i; k < j; kt+ ) { 3,4
M[i][j] =
} d=1|d=2|d=3|d=4
} i, 3 |i, 3 )i, 3 |i,3
} 1,2 (1,3 |1,4 [1,5
2,3 |2,4 |2,5
3,4 |3,5
4, 5
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IVICIV] : Bottom-up

min { m(i,k)+ m(k +1,j)+ pypep; | if i<
m(i, j) = { i<k<j-1
0 if i=j

mcm _Value( p[0..n] ) {
M = new array[l..n][1l..n]
for( i 1; i <= n; i++ ) M[i][i] = O
for( d 1; d < n; d++ ) {
for (i =1; i <= n-d; i++ ) {
j=1i+
M[i][]] ©
for ( k i; k< j; k++ ) {
M[i][j] = min( M[i][]],
M[i] [k] + M[k+1][j] + pl[i-11*pl[k]l*p[]l);

’

nmner

}

X

return M;

aaamue k nldAataa&an

j
i 1
1 | o bso Dwo bzoo 9140
2 025 pwob 80
3 000
4 0 @100
5 0
(B ... B) (B ... A,)
- Vi, k) + m(k +1,))+ piapip; | if i<
m(i, j) = ‘ o
U l:]
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naslaavtduinAautsadan

“J
i

g A W N =

[1,5] =2
[1,2] =
[3,5] =2
[3,4] >

w & kLN

1

0 b 50 DlOO DZOO 9140

0 B2 ploo © =0

0 50!3’70

0

010

(A Ay ) (
((Aq) (Ay)) (

Ay
A3
((A1) (Ay)) (( Ag
((Aq) (Ay)) (((A3) (Ay)) (Ag))

0
A, Ry)
A, A5)
A, ) (Ag))

51qm1tﬁ0 matrix chain

for(d=1;
for (i =
jg=1i+
M[i][]]
for ( k

if (t
M[i]
K[i]

}
}
}

return K;

}

mem_Order ( p[oO.
M = new Array|[l.
K = new Array[l.

.n] ) {

.n] [1..n]
.n][1l..n]

d < n; d++ ) {

;1 <= n-d; i++ ) {

o
i; k< 3;

nmnewr

k++ ) {

t = M[i][k] + M[k+1][]] + pl[i-1]*p[kI*p[]];

< M[i][31) |

[31 = t;
[31 = k;
(B; ... By (Agyg -.. A5)

surne Uszdndansena
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IVIEIVI: atuLtae
mcm Mult( A[l..n], p[0..n] ) { 3
K = mcm Order( p ); /M

return mcm Mult( A, K, 1, n );

) ——e?)

mcm Mult( A[l..n], K[1..n][1..n], i, ) {
if (i == j) return A[i];
X = mem Mult( A, K, i, CRIZI[R );

Y = mem Mult( A, K, K[i]JA1+1) 3 );

return mult(X, Y);

.

ioce- B (Bky ... A3)
X X Y

}

(a

Binary Search Tree

+ dlavn15a419 binary search tree wiaifiu
d o - g
keywords #iilu primitive data types 2avanan
boolean, byte, char, double, float, int, long, short

double int
e
byte long boolean long
N\ N
boolean char float short char short
N\ 7 N\
int byte double
\
float

| dulnulnudasdudayalasnniidu ? |
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Binary Search Tree

< e # & w@ualld @ drRasaauduasan

+ aaviiu primitive data types 1121lu source
codes uav java.util.* (jdk1.6.0_14) wuan

int Usng 2,274 afe  58.76%
boolean " 661 " 17.08%
long " 450 " 11.63%
char " 217 " 5.61%
byte " 78 " 2.02%
double " 66 " 1.71%
float " 64 " 1.65%
short " 60 " 1.55%

Binary Search Tree

int |pboolean long char byte |double| float | short
58.8% | 17.1% | 11.6% | 5.6% | 2.0% | 1.7% | 1.7% | 1.6%
double int
1x0.017 1x0.588
byte long boolean  |ong
2x0.02 2x0.116 2x0.171  2x0.116
boolean  char float short char short
3x0.171  3x0.056 3x0.017 3x0.016 3%0.056 3x%0.016
, \
int byte double
2.0, | 342 40k 4x0.02 4x0.017
k=1
Py = anuhasnduluasdudd k 1.61 float
d,, = Swnmludawlunisdud k 5x0.017

suane Uszandansena 233 /498 o B bEEN



AsaanLuudanaiiy

Optimal Binary Search Tree

< input
inuadAl wazaNNdluasldouuasusazan
< output n

binary search tree i Zpkdk VEHE()
k=1

[avYvintad

AxE 9 MCM
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aanasnuuuuazluu

g
dugns yasineunszna

132 2

< UAA uarinsvsnvaavdanasinu
<+ anuatraavilayiin

optimal substructure

greedy choice
+ ghatinvilayinNladinau

N6
6

&6

]

LAEIWa
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AW

| qoWTuA AL

2
- T <1.1|
awoarin ANE?

| aRenal vasid ey
i WisTWH 6 analoon N e
i RULAT Tt o‘:
o wih AU aﬁm'.ﬁ"lu\"l
_lang4

o i3 finnedy
dsanee _ a

Greedy Choice

TlnevisaLitia

e didsuaat nuwuu i 1,2,3, ... 7

< WAATHULAT & v, vy, vy, ..y 1,

< favn1snauiulianayan 7

< Tealdwsuadularviuausge
(FuFagusaziuuanuuliangm)

< Aty : gnanulng

fiwsaey 0 1,2, 5,10 v (2alildmiaaade)

Aadn1Tnaudiuyaa 38 un

dnau : 10 un 3 tndaey,

2 Greedy Choice

51 1 gy, oee

2 1 1 idaey, nauMmeLwsHell
Annganau

11 1 u3agy
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nauLin : greedy analdluls:

< JUUAINNLUBL 4 U
fivdaey i 1,2, 4,5, 10 1
Aa9N1TNaUIUYRAT 38 UN
nau e AtABNNgAADY ~=-nne_ .
10 1 3 i3agy,
51 1 widagy, laildEuu
2 1 1 3aiey,
11 1 3agy
nauwuuldaruuniagyliaage

10 un 3 wisagy,
4 10 2 Asagy,

aanasnuuuuazluy

< wineAu optimization problems
(aana dynamic programming)

< ifluunasnistindulatdaniiaasredinau

+ WAsaIMatianitfinga au ilaxtiu
(locally optimal choice, greedy choice)

< Waasvanamdn - ual - auysal

+ uenalddnausuysaindiiga > davRaganl
(globally optimal solution)
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TAsusavaavaanasn

Greedy( C ) {
S = an empty set
while( C # J ) {
x = select( C )

C =C - {x}
if ( isFeasible( S U {x} ) ) {
S =S U {x}
if ( isSolution( S ) ) return S

}
}

return "No Solution"

Activity Selection

+ Input: fivau n undasladiasinvuiiasile

S; wnunaBulAavuasey i
f; ununatanldvasaaveu 7

< Output: AfuAAYIIUINWIUNNNEA
A 1 L = Qs
Nnluladviavlutiabtannu

— O

L 0o e—2 0 e¢e—3 o0
o o0 e300 &t o0
Sy Ja o 0
238 / 498 o WU bEE N
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naae19

0 5 10
L J

da&ulalan
at'ls ?

Greedy, Strategy.

2uld : Ran s; Uaudn

@ O
0000000

Tafzhenanian q : W&an f;—s; vdaudga

&0
@ oe O

=1 d 1 Qs Qs A s
wwanvunueyldvavAuvIuduausga

—0 =0 —O
e (O O @ (O O

e— O e
e—Oo e
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tHan fvaudn :td5a9t526n0

° o
—00—00—0 8—0
146
e—o0
® oF _ o

0 5 10

| L 1 1 L | 1 1 1 L |

.;O .;o

° O —20
° z oe—% o
—2 o
Lsuommnmufi
Ctﬁanmuﬁﬁ /; iangn

we'ligulavuifinaitdiasmdanduuiléidants
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Greedy, Activity Selection

GreedyActivitySelect( A[l..n] ) { ‘

sort A by finish times
s = (1) \(O(nlogn))

“for(i=2; 1 <= n; i++) {

 if (A[il.s >= A[3].£) { | O(n)
i S=suU{i} H

| j=1 i

Pl i

L} ;

return S

}

Greedy Choice lp optimal soln:

« T greedy W&an i, i, iy, ..., i, (\dauBasanu f)
« i optimal soln @a j,, j,, js, .- j,, (HEUBLIAU 1)
<+ AYNNSUANIIN k=m
<+ zudnITiiudn ausaunday

J1sJ2s J3s wvesJim il Byy Bpy B3y ooy I 16
w1 i #j, dunsanlaou

J15J25J35 oo .m lu I15J25J35 5 Jm 16

Greedy O—O 0—0 s lk
Greedy Choice
Optimal e——0 '—LO WBanouiid
f f Uaugn

nh =
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Greedy Choice ln optimal soln:
V V

i)
Greedy o—@—20
Optimal @ 1 Oe

. b..'.
J2 o ...

= e e . . <l e e . . 1
< ENWTOURLY i, jy, fizs cees fiyy WY 1}y Iy f35 cens fipy VO

Greedy OLO OLO
optimal &2l 0 e—72 o ...

Greedy Choice lr/optimal soln:

< FNWNSAWRBY  j,, fi, s ooy VY iy gy gy ey iy

+ {lulaaildnazd j,,, Tu optimal soln.
isnzandl greedy ciavidandae

+ @oiiu k davtvindu m

<+ greedy choice &91d31uuunlzdag
wihAuaavy optimal solution

Greedy OLO.#Q ... e—k o
Optimalcj1 oe—22 o ... etk o ¢lkly ...
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AtaNURaavdeunanld greedy:Ln:

<+ Optimal Substructures
ﬁﬁﬁanﬁﬁamwaoﬂmuw?nmlhxnanﬁau
Anaunfagauasileyntas )
(14 dynamic prog. ‘L6 Agavlinauauiifdiatl)

<+ Greedy choice
foridgafignidan e Haqiiu iusdiunieuas
ANAURUYTUNAFH
dynamic prog. : wAnnileynntae udrratinnauL&an
greedy : \danuuu greedy ud? vinliilaywianas
nntunAmAnauuasilawtaniiu (Janide) Awa

&0 e——0e—0

e——0 &—0Oe—0
—O0 e&—O0e&—O0

£

ST G RRERD Y G R EL)

savn1sIalildnneiu
Tealdviaviavruianuruiaudge

% = <2 %4 /| g
aoaanuuuaanasmushusuﬂsywm

a9YIN/

suane Uszandansena 243 [/ 498 o B bEEN




AsaanLuudanaiiy

AN URALANAZAIILIAN

<97 i Tadaudlunan 4
+ ffiasifien ardasnduaiuacine'ls wialu
=3 A L4
navIULRNInaw AL agn
t, = oo e—B——o0 eBo oo

(02 7 <10 14 )

olo—B—e-H-o—l—0
| /) /n = @+T410+14)/4 = 825

Ve

0p2gsm 9 g 1 wwzsauj
(Sf)/n=Q2+5+9+14)/4 = 75

an 7 fdasganau ldnandntamadaiasgn

aaNialngliag

< 97U i Tadauilunan 4

v 9 o

» 610 m av aziaaarsiuviuacing'ls wiiasla

°,

A v = A v
Lwamnmmman‘immaauuaﬂzm
OTH{Lﬁan ¢ dangatinlalilviaziiag q 30 P
. avldnawdnlesadaliasge 2+4+
2 - . 2+4+6+
3 M'.—E'—. o) %:4+6+13+
4| oHe—fH-o—ti—e o 345+
< 34547+
> | 34547414
6| oBe—f-eo—feofe—l—e—H—o -10
7
@

‘ 0 100/8 =| 12.5

2 + 2+4 + 24445 + 2+445+3 +; 2+4+45+3+6 + 24+4+5+3+6+7
13 + 13+14 = 120 avg. = 120/8 =

—

13
14
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£ U U

ﬂ'lmaﬂﬂﬂ‘iﬂﬂu‘l/l'lﬂlaﬂlg']ﬁ.ﬂ

+ navanTamaRdiause : 9

14f greedy choice : tdan 7 daagatdinla‘luiiazviag 9
< NANINUAIIUNNUHA UaLFga : A

0 5 10 15 20 25 30

. FETeprrreprereprerrfrrrfrrel
2
3
4
5
6
7

(
LBin Packing Problem]

13
14

Uruiin Fractional Knapsack

+ w29 N dudivsman :1,2,3, ... n
& WARTHUULIN  w,, wy, wy, .., W,
> uAArHUTNRAT 1 v, vy, vy, v,
+ goiluileluyuasldutinlyitiu
+ fleyuin : avtdanaasldae Walu

av'ldiuna 2Kg.
1HYRAITINNNR \
nuaLue : auanalndau ‘

(wiiv) 2avunvarule 1Kg.
Toayamindsauuiniin

B300
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Optimization Problem

& ua9 N dudivunenan : 1,2,3, ... 7
& uearduuiin : w,, wy, wy, .., w,
< WEARsAURYRAT 1 v, vy, v, . Y,
+ oluileluyuasldutinlaitiu
< W <X, Xy, X3, ..., X,>, X, =0 fiv 1

maximization

n
maximize Z XV, problems
k=1

n
subject to Zkak <w
k=1
0< X <1

Knapsack # Optimal substruct:

=1

Vit Vst vtV o Vit Vo + v+ Vs/2 + v

dullaidAagunnnin

Anaudgauasilayinlva -~
fifeaudgauavilyynncian

~
~eee
_______________________
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Greedy, Choice

Lﬁan'uaouwo W = 100

40 X w = 30+50+20

Lﬁan'uaaun

LlRanuavdu (uammaumﬁn)

2 w = 10+20+30+40

w;=40) T w = 30+10+20+40

Greedy Choice |l Optimal Soln:

vilw, 2 vylw, 2.2 v, /w,

el .U
sl =l

dndandiu 1 Lidudu (x, < 1) wazfinsidandu k 8u (x, > 0)
« aptiukav A A=min(x,, 1-x,)

o gy 1 du A
Vanad P B W 3 P 0
aglayadmmnatiu |17,

« msiRandudisi v,/w, Thunnga Segndiav
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Greedy Knapsack

GreedyKnapsack( A[l..n], W ) { ‘
sort A by v/w n'liiian /(O( n 10g n ))
sumW = 0
for( i =1; i <= n AND sumW < W; i++ ) {

A[i].x = min(A[i] .w, W — sumW)/A[i].w

sumW += A[i] .x * A[i].w

}
return A

}

v,=66 | | v,=20 | | v5=30 | | v,=60 | | v;=40| Z v
w,;=30 ) | w,=10 w,;=20 ) | w,=50 w;=40) T w

v/w 2.2 2.0 1.5 1.2 1.0

164

30+10+20+40

taanAN&an : lAuasanguan

s Wy fwy 2vfwy> 2w [w,

< W x 1flu dreauildann greedy choice

< Wy iflu deauls q MmduliMea (g9'liae)
< siavundanI litiiuazein

n n
Z X;jv; 2 Z YiVi
i=1 i=1

Z(xi —yi)v; 20
i=1
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tHanAN&AR : lAuasangdudn

1 2 k n
x [1]1 1 0 x <1
k-1 V. k-1 v
(x; =yow,— |> (x; — i)Wi_k
; Wi ; g Wik
N Vi Vi
Z(xi_yi)vi= Hx —yowe— =g —y)w, —
i=1 Wy wy
n v n
+ Z x;=yow—| > z (x; _J’i)Wiv_k
i=k+1 Wi i=k+1 Wik
taanAN&aR : lAyasangdudan
1 k n
x [1]1 1 JRZ8 0 x <1
k-1
D —yw —
i=1 i
n V n v
Z('xi—yi)vi: +(xk—yk)Wk—k Zz(xi_yi)wi_k
= W, = Wi
+ i (x; _yi)wii :V_kzn:(xi =YW,
i=k+1 w; Wy a1
i=l1 i=1
249 / 498 « WEEYU bEEN
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Greedy ldnu 0/4 Knapsack lils

W= 25
rFractionaI\ rV1=301 rv2=50‘ rv3=60‘ T v = 120
Knapsack lw,=5 ) {w,=10) | ws=15 S w = 5410410
v/w : 6.0 5.0 4.0
C o1 | [%=30) (¥=50) (v,=60] = v =80
M =2 ) (=10 | we=15) X w=15

(v,=30) (v,=50) [vs=60] = v = 90
(=5 ) |w,=10) (ws=15) = w =20

(v,=30) (v,=50) [v,=60) = v = 110

(w,=5 ) (w=10) (ws=15) = w = 25

0/1 Knapsack <> Scheduling

<+ Scheduling .
fa n owildoan 1, b, ..., t, >
Widuvias m viav m=2 |3
ARYNITLIRNANUDIIIUNNARA Taaga 4
o ° ° -

+ widlaufiuileyuin 0/1 knapsack 13

Afluae n fu 14

fihwiin £, 1, ..., 1, W=54/2
fiyaavindunua =27
aoulsmiwmdnlaivhu (1, +4,+..+4)/2 {2,3,4,5,6, 7}
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Suiddaa

<+ UG : two's complement
23 - 0000000000010111
23 > 1111111111101001
< 2lamINU : 51id Unicode
A - 0000000001000001
) - 0000111000000001
5 - 0101010000110011

o/ o
< SUAANNENIAIN

< sudaMuaInlsla
dayamnuige ldswadu
dayamnuden 1dsiaed

oV
LY
o

n| v “lulald|{u|v]|*©

24116|15(111 8|4 |4 4|4 |42 |22

0000|0001 |0010|1010|{0011|0100{0101|0110]0111 |1000|1001|1011|1100
11 | 010 | 000 | 001 |0110/01110/01111|1000 | 1001 [10100{10101{10110{10111

4%x(24+16+15+11+8+4+4+4+4+4+2+2+2) = 400 in

2x24 +
variable-length code 3x(16 +15+11) +
. 4x(B8+4+4)+
prefix-free code Sx(4+4+4+2+2+2)

= 328 im

Lifswaladugrviniinuasswaau
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nasiasiiad Huffman

100
0 1
0 1 0 1
0 1 0 1

0 1 0 1
(8] (8] (]
0 1 0 1 0 1 0 1 0 1
15711 | [e:16|| w8 || a4 || :4 || w4 || w4 || T4 || a:2 || w2 || 2 [[n:24
000 001 010 0110 0111001111 1000 1001 10100101011011010111 11

Huffman Tree

HuffmanTree( C[1l..n] )

\
minHeap = new min heap /(O( n log n ))
for (i = 1; i <= n; i++) {

minHeap.add( new Node(C[i].code, C[i].freq) )
}
for (i =1; i < n; i++ ) {

node = new Node( )

node.left = minHeap.removeMin ()

node.right = minHeap.removeMin ()

node.freq = node.left.freq + node.right. freq

minHeap.add( node )
}
return minHeap.removeMin () \( O( n log n ))
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Huffman Tree ﬁqm

Huffman tree
f B(T) viaagn

-

B()=) f(©)d,(c)  fe) arwduas c
es¢ d(c) anudnuavilu c ugu 7
Frunudianuavsia )

Huffman Tree d B(T) vaa&dn

<+ Greedy-choice
@anduifianudddasganunau
aglddund B(7) vaugn
6 B(T) vangn 7iduaud
{laagaaLsTa U

<+ Optimal-substructure
dufl B(7) tianda Usznavdiin
au'lditiaadl B(T*) liaagaale

B(T)=Y" f(c)d,(c)

ceC
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Greedy Choice la/Optimal Soln

I Wi x wag y 8 f(x) uag f(y) fasga I

athl sl

Guit x uay y agafu
Zf(c)d (c)— Zf(c)d «(¢) avgatilu optimal soln

ceC

—fww(m+fww(m.ﬂ@%Am—fwwﬁw)
= [()d (x)+ f (D) (b) - [ (x)dy(b) — f (b)dy (%)
=(f(x)= £ (B))dy (x) + (£ (B) = £ (x))dr (b)

=(f(b)= f()Ndr(b)—dr(x)) >0

{1 Optimal Substructure

B(T)=Y_ f(c)d,(c)

o o &

c

Xy @@= +1»

B(T) = B(T*) + (f(0)dy(x) + £ ()eby(3) )~/ (©)d )
1B =BT +/() +/0)
" F@d) +fOM0) = (@) +f0)) dpl) + 1)
=/ (©dpde) + () +/ )

\
y B(T) aztiaaga'ld,
B(T*) daviiaaga
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Optimal 2-\Way. IVlerge

<2,6,8><1,3,5,6,9,20><0,3,5,5,6,9,10,14,29,32>

~ g /
<1,2,3,5,6,6,8,9,20>
N

<0,1,2,3,3,5,5,5,6,6,6,8,9,9,10,14,20,29,32>

—l wWa1aUNI5Yin 2-way merge Wiladnwuniséradiayatiange |—

<2,6,8> <1,3,5,6,9,20> <0,3,5,5,6,9,10,14,29,32>

N B

<0,1,3,3,5,5,5,6,6,9,9,10,14,20,29,32>

<0,1,2,3,3,5,5,5,6,6,6,8,9,9,10,14,20,29,32>

( aavrintad Ade 9 n1sm Huffman tree ] 16+19 = 35

aanasnuuuuazluuan

+ MsuMadugn
danasiuuavfagnsn (Dijkstra)

+ mMsndulinuunaatueiga
danasiiuuagwiu (Prim)
danasfinuavasada (Kruskal)

qure Uszanaansena 255/ 498 o WEIEYU o EEN



AsaanLuudanaiiy

ns1WLUaun U

£
dugie Jazdnsanssna

11732 8

figny
énatvn1stadns v
nsnldsznnea 9
Aduazv
Asununs
ANSLITHIY
annnisiianiavaasnsin
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naaw (Graph)

A edge
A
vertex
B
D
C
C
Kénigsberg Bridge
Problem
1736:

Leonhard Euler
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\
2110211 2110200
/’/ handout  quiz java quiz Math4
i
/N N\ |
wl.doc qgl.txt g2.txt Demo.java qgl.doc F
\ VRY: 2
! ’/' / gf.nb  coef.nb
i
! \
] o a
| o il
\
b
\ U
AN B C
f
d
N
e

aune Ussdaniansena
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naannNulvIsSHInaa

1|

Oudput

e

Liei
it

nsannNuUNIsaanNluyul9Ia5
A
Exba
B D D

AASIE -
T X
X = (A*B)+(C+D)
c| D
A B . =
T HE i &
i
I8 B
B
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nsaWnunNasitdaNdagatyuans

(o . 2 (o
4 L3 ] a3
By am Boammd|l T
1.1 | &
2 E'l_‘ 2 : Al
| 3_\[ ] G 5 )

nsanwUszitnanmag 9

A
B undirected
D graph D
weighted
A c c A graph
directed
B /D graph
self-loop
C parallel
edges

simple graph il self-
loop wag parallele edges
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Complete Graphs

complete graph i v vertices f v(v — 1)/2 edges

simple graph : e=0(?)

Connected Graphs

~ ™

nsWeadvful

1 component
- v,
4 )

2 components
. y,

nsadefuiisi v alu connected graph
fiduianadnotian v — 1 1&du e=Q(v)
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Path (301) & Cycle (24)

oo

Simple path wsa simple cycle Aaii

>
[

W3 WNHIULNRLALNININKTIASY

Traveling Salesperson Problem

Tiduunudiag finuuannnniilasldnaiiag
wWiinviunaaastdunIvIIEHIUNNLdavatie'ls
Winnsidumenduaaiaaluiniuiiasaeii
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Trees : nuliifa...

+ nseafiofAunlide

+ A5 v du 51 v-1 180 wazlifine

+ asaeadvfudl v U i v-1 1du

+ nsaNAf simple path Wigvddszvitelunng

29

nasununsan

< adjacency matrix

oo WN KR
or o r ok
N s - I
H R o r olw
oo r Kk R|a
oo r r o|u

<+ adjacency list
1|—+—< 2,4 >
—>< 1,3,4,5 >
—> < 2,4,5 >
— < 1,2,3 >
—> < 2,3 >

oo W N
Lol
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ANDANNNUUaaAa9Nsan

< adjacency matrix
1 2 3 4 5
1{o 1 0 1 o [ﬁtéutﬁaudassmw}
211 o 1 1 1 du a du b w3a'ly ?
3o 1 0 1 1
af1 11 0 of O]
s5{o 11 0 of L o)
< adjacency list
1[+—><2,4> O(®v)
2[4—><1,3,4,5> o)
3[d—<2,4,5> |
4| —+—><1,2,3 > ﬂuaﬁc«iutﬁaum‘a}
s[4—<2,3 > Autlulagine ?

nsans:uNANIY (Directed Graph)

< adjacency matrix

o s W N K

O O ©O O Of|r

o B O O KF|N

O O O B O|w

o O B O K

o O r B O|lU
N

< adjacency list

IE—)< 2,4 > 2
2_——)< 3,5 >

3[—T—><4,5>

4| —T—>< 2 >

5_——)<>
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nsanalvuInin (Weighted Graph)

< adjacency matrix

1 2 3 4 5
110 5 021 O
210 0 5 0 20
3|0 0 013 -8
410 9 0 0 O
50 0 0 0 O

< adjacency list

1[d—< 2,5, 4,21) >
2| 4+—< (3,5),(5,20) >
3[d—< (4,13),(5,-8) >
4| 4+—< (2,9) >

5 _——)< >

Basic Graph Algorithms

< Breadth-First Search

< Depth-First Search

< Topological Sort

+ Strongly Connected Components
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U WU U
nasAuG bl
Breadth-first Depth-first
search search

U
nasAunsan
Breadth-first Depth-first
search search

)

14 queue Jlu 14t stack A1u
TEUINNTAU TEUININTAU
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Breadth-First Search

1 A be(G=(V,E), S) {
/ for each v € V
color[v] € WHITE; @
2(B) 3 4 Q € an empty queue;
Q.enqueue (s) ;
5(D 6 G)7 color[s] € GRAY
while ( Q # & ) {

u € Q.dequeue() ;
81 K)9 color[u] € BLACK; e

for each v € adj(u)

if (color[v]==WHITE) {
color[v] € GRAY

}

O( [VI+ [E] ) }

6114 adjacency list

BES Tree : Path Finding

d[u] AashwuduifiananaaEudude u

suane Uszandansena 267 [ 498 o B bEEN



AsaanLuudanaiiy

BES : Path Finding

bfs (G=(V,E), s, t) {
for each v € V
d[v] € ©; p[v] € null;
Q € an empty queue;
Q.enqueue (s) ;
d[s] € 0;
while ( Q # @) {
u € Q.dequeue();

for each v € adj(u)
if ( d[v] == » ) {
d[v] € d[u] + 1; p[v] € u;
Q.enqueue (V) ;

}

BES : Shortest Path

12
L P
134
by
516|789 |10
6137|8910
N KRN
[etets 10

aure UszAnaansena 268 / 498 o NEHY bEEN



nsaanuuudanaiiy

BES : Shortest Path

|otete| [eo

0

90
_+
O

e
orore

Sim e
[ Sk Sk db AR ok S

i
_,_
&

sleleolele

14 BFS 1110 Shortest Path

wWaFuga'le ddutiaunntdueiuvindu

1 s o B
CTAN 5’*‘*‘%

2 1 1
> < “himsvinuuui BFS

fMHgaundnin

suane Uszandansena 269 / 498 o B bEEN



AsaanLuudanaiiy

\Word Ladder

5n > 1ln > dan > Udas > uay
sagnisnmisildauiiduge : 14 BFS

N/ I
gn N

Depth-First Search

dfs (G=(V,E), s) {

1 @ color[] € WHITE @
@

& S € an empty stack
color[s] €GRAY
2(B) 6 FJ)7 S.push(s) ;
while ( S # & ) {

3(D) (EJ5 G)8 u € S.top()
choose v € adj(u) AND
4(1 K)9 color[v] is WHITE
if ( v does not exist ) {
u € S.pop()
color[u] €BLACK o
} else {
color[v] €GRAY
S.push (v)
}
}

}
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Depth-First Search

dfs (G=(V,E), u) {
color[u] € GRAY
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)
color[u] € BLACK

dfs(G, a)

}
a
dfs(G, b dfs(G, c i dfs(G, d)

Depth-First Search

dfs (G=(V,E), u) {
color[u] € GRAY
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)
color[u] € BLACK

dfs(G, a)
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DFES(G, u) : laisatdusiageiannnuy

dfs (G=(V,E), u) {
color[u] € GRAY
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)
color[u] € BLACK
}

dfs( G, A )

DES(G): tiavnnua

dfs( G=(V,E) ) {
for each v € V

dfs (G=(V,E), u) {

color[u] € GRAY
color[v] € WHITE for each v € adj(u)

for each v € V if (color[v] == WHITE)
if (color[v] == WHITE) dfs (G, v)

dfs (G, v) color[u] € BLACK
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DES Trees

dfs( G=(V,E) )
for each v € V
color[v] € WHITE
plv]l € null
for each v € V
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)

dfs (G=(V,E), u)
color[u] € GRAY;
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
plvl] € u
dfs (G, v)
color[u] € BLACK

‘161 DFS tree &av6iu

w1 topological sort
Leianngiu
Directed Acyclic
Graph (DAG)

surne Uszdndansena
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DAG : Directed Acyclic Graph

U dauiidouws
rugnaiulinsy

godudwualuum
w&a93N wullucu
UFTWUTM

ii cycle il DAG

isDAG( G=(V,E) ) {
for each v € V)
color[v] € WHITE
for each v € V)
if (color[v] == WHITE)
if ( 'isDAG(G, v) ) return false
return true
}
isDAG( G=(V,E), u ) {
color[u] € GRAY
for each v € adj(u)
if (color[v] == GRAY) return false
if (color[v] == WHITE)
if ( 'isDAG(G, v) ) return false
color[u] € BLACK
return true

}
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Applications
[ Software j Artificial
Architecture Intelligence

Design :
Pattern Algorithm

4

Operating
System

i

Comp.
Architecture

Prog. Data Comp.
Methodology Structure Organization

Discrete
Math.

Digital
Logic

Programming

Applications

Instruction scheduling
wihizas compiler uMsiaaIFUATYINUBRIAED
tNalAulss&naninnisvinoulu pipeline

o€r0+4 1
96r0+2
er3€+2

© - <[iss) D G

OO ONNONOSOP-O

suane Uszandansena 275 [ 498 o B bEEN




AsaanLuudanaiiy

Applications

Spreadsheet
fraunsAnagaslutaacig 9 Wadayadnsldaunilag

bow e

DFS : 1aaatda-taajaan

dfs( G=(V,E) ) {
for each v € V

dfs (G=(V,E), u) {

color[v] € WHITE
time € 0

for each v e V
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)

color[u] € GRAY
d[u] € ++time;
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)
dfs (G, v)
color[u] € BLACK
f[u] € ++time;
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Topological Sort : DFES

1/12
A F)13/18

2/9
8 (c 14/17
38(D) (E)s/e 15/16

i1 DFS
arsuiuaraginelilan
BN £ nnun'liliias

(U, v) : f(u) = flv)

To—@

itAn twszdlu DAG

ToO—®

dfs(G, u) aziasa'lé dfs(G, v) favd5anau
flu] € ++time flv] € ++time
YT
flu] € +-+time flv] gnlddrunAaundn
A3
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Topological Sort : DES

1/12

- topological sort Aagdunagilu

}

for each v € V(G)
color[v] € WHITE
S € an empty stack
for each v € V(G)
if (color[v] == WHITE)
tsort( G, v)

return S

13/18 Fauen £ annunnluliiag
2/9 @Q11()1a17  ° 14f stack 1 duiluugn 4 @5audr
« \ila finish A push av stack
ON0 5/6 (1516 « DFS L&A : topological sort Aa
a7 (L) arduaagdui pop 1éann stack
tsort( G = (V,E) ) { tsort( G=(V,E), u ) {

color[u] € GRAY

e e——ime—
for each v € adj(u)
if (color[v] == WHITE)

tsort( G, v)
color[u] € BLACK;
push (S, u)

}

‘Topological Sort : Kahn

>

B J@

2

O

i

@9%
s

:

aune Ussdaniansena
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Undirected Graph': ConnectiVit_y'

( )
nsnsiadofudl
1 component
\ J
( )
: f I IK - i 2 components
. J
DFS (G)
AU components windudiulu DFS trees
Unluusiag DFS tree Adalulu component L&iendu

Directed Graph : Connectivity.

Weakly Connected

digraph Audaviflusuubidaeia wiiunswsadedu

\Vabar S vaVary
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Directed Graph : Connectivity.

Strongly Connected
AT path szrinonn 9 gulu Welduasndu

£70 83

Strongly Connected Components : SCC
artasinaian 9 7 strongly connected

Digraph = DAG 38939 SCC

> ® B
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DFES(G, v) : nodes #luiivlsainiv

1in SCC : DES(G, Vv)

vi1 DFS (3u# node Tunguilaranivnau

walAaaaasun DFS Anguaunig

Agulalang

1 topological sort

naudaname Lilg iwselailat
ag'liu ? DAG
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NANFNAY WAL NN

7 /12 i; 8/11

1 /14 6 /13 9/10

vin DFS( G) :Jm/m £ 1nga agtlunguaung

eitsfavnIsnduUa1EaN!

dananiuaay G Aanutnivaag G

GT wiiau G usnduiididudan

VLT @

daraniy

g

AUNIY
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dasraniuaag G Aapunivaane G

GT wifiau G uenduiididudan

\VATar

vi1 DFS( GT) Uuiifi £ snnae aglunaudumeuas G
Aangudaranivuay G
3/4 2/5 10/11 9/12

GT

1/6 7 /14 8/13

35111 SCC : Kosaraju!s alg:-

1. @#%19 GT (wifiau G usnduneaiduidtan)

GT
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365101 SCC : Kosaraju!s alg:

1. #4579 GT (wiiau G usinfvfisduiian)
2. DFS( G" ) wandian f sauineniseinuiy

3/4 2/5 10/11 9/12
GT

1/6 7/14 8/13

35111 SCC : Kosaraju!s alg:

&519 GT (1ifiau G uanduidmduiian)
DFS( G™ ) uaranan f stuinvnisniuddu
DFS( G ) auadsiu f anaunAuniag
DFS tree M'ldusiazdudia SCC

W N

OC V] + |E|)
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aanasnuuuns

g
dugns yasineunszna

Graph Algorithms

<+ Minimum Spanning Trees
Kruskal's algorithm
Prim's algorithm

+ Single-Source Shortest Paths
Dijkstra's algorithm
Bellman-Ford 's algorithm

< All-Pair Shortest Paths
Floyd-Warshall's algorithm
Johnson's algorithm
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Mlinimum Spanning Trees

< Input
s G = (V,E)

wWultianduinidn Lusasiing

< Output

uidtausine q (Husu'ls) Asadenniu
finasuzavinnidnduLiauegn

Spanning
Tree
Minimum
Spanning Tree

naaena

|2/ Main's Algorithm

BE)% )

| £/ Main's Algorithm

B=X )

A
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VIST;

;7]

A5191139NAR3Y

h i A A A S S
e
e
Fhibibiieied
9P ieieie s
R aRKIR AR RaK)
o
oo olo ol ole e

VIST

U

A5191L2039NARN2Y

Landl 2ol I oa I
| dan an Jan cnan
T [edteTd
ananan Jlan 3K ou
an Jlanan I andi
| anan JCan K IK an )

o—o | 60 | o006 | &

9 gre—orp g oo

287 / 498



AsaanLuudanaiiy

Prim'!s Algorithm

-~ ™

Primis Algorithm : IVlin-Heap

WBandudugaiisa

a . n n |
Prim is "greedy AuaulinA1d9 e
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Prim's Algorithm : VMlin-Heap

Wanidudugaiisa

. O n :
Prim is "greedy” < < Myiddn&ola

Primis Algorithm : IVlin-Heap

WBandudugaiisa

a . " n '
Prim is "greedy AuaulinA1d9 e
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naae19 . Prim

Primis Algorithm

[ | Prim( G=(V,E) ) {
for each vertex v in V {

d[v] = o; p[v] = null

inMST[v] = false
}
select an arbitrary vertex v and let's d[v] = 0
H = a min heap of all vertices ordered by d[]
while( H # @ ) {

u = H.removeMin ()

inMST[u] = true v

for each v € adj(u) { i bmary heap

if( 'inMST[v] AND w(u,v) < d[v] ) {

d[v] = w(u,v); H.decreaseKey(v)
plvl = u
}
} } dense graph <> e = ©(v2)
return p; [ O(elogv) )~ (O(2log v)
}
290 / 498 o WU bEE N
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Prim'!s Algorithm

Prim( G[1..n][1..n] ) {
for (v=1; v <= n; v++ ) {
d[v] = ©; p[v] = null
inMST[v] = false
}

select an arbitrary vertex v and let's d[v] = 0

for (i =1; i <= n; i++) {
u = minIndex( d ) ; d[u] = © <—m
inMST[u] = true -
for (v =1; v <= n; i++ ) {
if( 'inMST[v] AND G[u] [v]l< d[v] ) {
d[v] = G[u] [v];
plvl = u
}
} 14 adjacency matrix
}

return p; ( O(n?) ) ( 0O(v?) )

}

Kruskal's Algorithm

/( A7 LARaLN9'lT (157 9) L

. J

Wanigudugaiidiauduli
gavaunervduluih

Kruskal is "greedy"
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Kruskal's Algorithm

-~ ™

S/

\wandudugadidanduli
gavauiieeiuluih

Kruskal is "greedy"

Kruskal's Algorithm

Krusal( G=(V,E) ) {
for each v in V create a set {v}

H = a min heap of all edges ordered by weights
T = an empty list
while ( T.size() < |V|-1 ) {
(u,v) = H.removeMin ()
if ( findSet(u) # findSet(v) ) {
T.add( (u,v) )
unionSet( findSet (u), findSet(v) )
}
}

return T
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UNULBARII AL

{1,2,3,4.11}
2
| AN |
13 4 1 4
| | | 11
1 1 3 |

1
/\
2 4

wuulaAle agluduidiadu luiaaidandu

ununantgnelsUalal

{11,1,2,3,4}, {5,7}, {6,8,9}, {10}

2 7 6 10
/I ! /N
1 3 4 5 8 9

AxuLaie Tudgiusiu
(Disjoint Sets)

aaldnduaa s dnduinuiugy
1,2,..,n
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findSet lLa: unionSet

T nununanaauain  findSet(1) 16 2
@ findSet(3) "¢ 2

1|1 3 4 5
1 findSet(5) 16 7

findSet(7) 16 7

unionSet(2, 7)

2 7
IS 7.
1
134T AN

1 5 1|134
1

nasuni Disjoint Sets

{11,1,2,3,4}, {5,7}, {6,8,9}, {10}

2 7 6 10

VAN | VAN
13 4 5 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
P‘11‘2‘2‘2‘7‘6‘7‘6‘6‘10‘ 2‘

P[k] Aavunaiauwazas k
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Disjoint Sets : findSet

2 7 6 10
VRN | RN
3 4 ) 8 9

11
|
1

P ‘ 11‘ 2 ‘ 2 ‘ 2 ‘ 7 ‘ 6 ‘ 7 ‘ 6 ‘ 6 ‘ 10‘ 2‘

findSet( e ) { findSet( e ) {
while( P[e] # e ) { if ( Ple] == e )
e = Ple] return e
} else
return e return findSet (P[e])
} }

Tdnaiudsaumnugvuagau'll

Disjoint Sets : unionSet

2 6 10
AN \ AN

1|1 3 4 5 8 9

1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

- B DD ERRERE

unionSet(2, 7) unionSet(7, 2)

unionSet( s, t ) { 2 7
} P[t] = s; /|\\ /\
11 3 4 7 2 5
| | VAN
1 5 1|1 3 4
fagniseiulide y

¥inl¥ findSet 157
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Disjoint Sets : unionSet

2 7 6 10
VAN | / O\
11 3 4 5 8 9
:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
P‘ 11‘ 2 ‘ 2 ‘ 2 ‘ 7 ‘ 6 ‘ 7 ‘ 6 ‘ 6 ‘ 10‘ 2‘
gl l2] | | Jefa] [ Jof |

unionSet( s, t ) {
if ( H[s] > H[t] ) { x
P[t] = s;
} else { 0(1)
P[s] = t;
if (H[s] == H[t]) H[t]++; -
} duienilugnuag
} NUDIAUFI

unionSet lﬁﬁulﬁgﬂam )

a

13333381318

£ g
SR
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U

unionSet liiciulai GGG

1 =C4,0)
4 =CH4, 1)
6 =C4,2)
4 =C®4,3)
1 =CH4, 4)
| 16 =24
unionSet audiaya n dagluntiowe .
lasuligega g log, n ];C(n,k)=2”
&5 :unionSet > 0O(1)
findSet > O(logn)

Kruskal's Algorithm

Krusal( G=(V,E) ) {
D = a new group of disjoint sets
for each v in V
D.createNewSet (v)
H = a min heap of all edges ordered by weights
T = an empty list
while ( T.size() < |[V]|-1 ) {
(u,v) = H.removeMin ()
if ( D.findSet(u) # D.findSet(v) ) {
T.add( (u,v) )
D.unionSet( D.findSet(u), D.findSet(v) )

} ' O(e log e)

return T

} @ simple graphs : e = O(v?)

[ O(elogv) h
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tdanauamialu= MST

idusilu MST .

GOUU ZWp + Woy + ZWyp ONRA <~

1% Weo S Wet \‘-

au el, tiin e0 |

161 spanning tree Tnind w < w wuag MST
w&a9I1 el aglu MST

o o

ANHUEHAVINUUAIFAUNAILAED

+ W G flunsaszynanie dudtaniinnuenn
+ davnmsunddfusgaariniu s u G lldiviludu q
+ @9M'le : Shortest-path tree

p[s] = null, d[s] =0

ALdiay u plul=s, dul=5
Shortest Path Tree
13iTad Minimum 16
Spanning Tree

v plvl=u, dv]=21
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GOy e GRITIGA

I3 aad A o
d[u] vAuanuaaavIddugatriningann s ld u

viu (u,v) @9
(u,v) is fense

fansanidudian (u,v) wui (d[u] + w(u,v) < d[v]|

w&A9I WuddTnainu (u,v) Ml v Aduninuasduiidu d[v]

sorfunl&au(d[v] = d[u] + w(u,v) uazildsu p[v] = u |

aanavdu (U,v)
relax (u,v)

wulAnau Dijkstra!s Algorithm

Shortest path tree

wgne Shortest path tree
Teadanduind d[] enge
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Dijkstra Algorithm : aaagag

danasiniNaau Dijkstra

Dijkstra( G=(V,E), s) {
for each v € V {
d[v] = o; p[v] = null;

O(e log v)

}
d[s] =0
H = a min heap of all vertices ordered by d[]
while (H # J) {
u = H.removeMin ()

for each v € Adj(u) { - pos
if ( d[ul+w(u,v) < d[v] ) { % 1 () "““’j
d[v] = d[u] + w(u,v); H.decreaseKey (v)
plv]l = u
}
} w
} weiazugnitesnandunilenss

return d WuFenudazidugnaaiustisunuilense
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Dijkstra Aaa18 Prim

Dijkstra( G=(V,E), s ) {
for each v in V {

d[v] = ©; p[v] = null

e bt gl @
}
select an arbitrary vertex v and let's d[v] = 0
H = a min heap of all vertices ordered by d[]
while( H # @ ) {

u = H.removeMin ()

for each v € adj(u)| { d[u]+

if ( =linMESTfad—AND W (u,v) < d[v] ) {

(u,v); H.decreaseKey (V)

1=y
plvl = BN d[u]+

return p;

}

v

2l negative-weight edges
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13 negative-weight edges

[ Dijkstra's aIgorithmJ

2 lviAInauRn

v o

Al negative-weight edges

analvidimaugn

[ Dijkstra's algorithm ]
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ModifiedDijkstra( G=(V,E), s ) {
for each v € V { - oA o
aanaimuusaosmautﬁau ]

d[v] = o; p[v] = null;
} anueaulawia’li ?
d[s] =0
H = an empty min heap;
H.add(s)
while (H = @) {
u = H.removeMin () .
for each v € Adj(u) { fidaieasls ? ]
if ( d[u]+w(u,v) < d[v] ) {
d[v] = d[u] + w(u,v); H.decreaseKey (V)

plv] = u
H.add (v) - -
} } T ndudaneduian }
}

Avaady 1idu heap

return d

VladifiedDijkstra

[ fidaliaayls ? ]

suane Uszandansena 303 / 498 o B bEEN



AsaanLuudanaiiy

Negative-\Weight ‘

negative-weight
cycle

VAR LEVELEAPHE
wgiuduasaan q Wanyuluag

aanasnyuaag Bellman-Ford

<+ 1a"6ifiu negative-weight edge
< aznadliinsu 613 negative-weight cycle
+ 1af dynamic programming
+3a&ugaann s Wl ¢
giaglainudlugh
fiidudianluddacionnn [V — 1 1&u
& Eﬁ d(i, v) unumuenIzaidfugaain sl v
Afduidtauatinounn i 1du

dfatr9un i— 1 w&du
dGi—1,v) ®}\*M
uen&hrjl(v){ di—1,u) +w(u,v) }
d(?,5)=0,d0,v)=0 _dasmsd(|V-1,v)
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aanasinuaag Bellman-Ford

di— 1(")
S A

BellmanFord (G=(V,E), s) {
for each v € V {
d[v] = ©; p[v] = null;

}
d[s] =0 o(|VI])
for (i=1l; i<|V]|; i++) { o(IED
for each edge (u,v) in E
if ( d[u]+w(1:[,v) < d[v] ) {
d[v] = d[u] + w(u,v)
plvl = u;
}
} O(ve)

return d

d(v) =mi

Bellman-Ford : n2ag14
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d negative-weight.cycle 2

< relax tfusonatdudulanuiu | V] -1 sau
+ asndaumdudaunaiduinsau
<+ fnfiviitdudv > i negative-weight cycle
BellmanFord( G=(V,E), s ) {
for each v € V {
d[v] = o©; p[v] = null;
}
d[s] =0
for (i=1; i<|V|; i++)
for each edge (u,v) € E
if ( d[ul+w(u,v) < d[v] ) {
d[v] = d[u] + w(u,v); plv] = u;
}
for each edge (u,v) € E
if ( d[u]+w(u,v) < d[v] ) return null
return d;

o
= v

AddudanaasnnAadulunsan

a5 G (V, E) idudlandivihuiin findne
udananduaytlé
wedaglifirenanuasiuiuay

shortest path tree vas3fidu
Foanva 2 fevadu «
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nﬂﬁnﬂﬁﬁé’usj_mﬂaﬂvgndﬂu

< 11 single-source shortest paths aasnnuu
3un Dijkstra v a%s (Aueniduidanvinuiiuay)
<binary heap + adj. list :O(v-elog v)
<linear array + adj. matrix : O(v- v2) = O(v3)
3un Bellman-Ford v afe (t@uittansniiluauls)
+0(v2e) dailu O(v*) & msu dense graph
+ TafAnuan1snaia

M9 1daT9nn D O(vY)
repeated squaring : O(v3log v)
Floyd-Warshall : 0(v3)

U
()

UEANAINNSAIAD I AL R

<+ Single-source
W d, (j) wuanuazasiddugaain s 1al
AlduLianad19un m L&y
< All-pair
= Wi d, (i, j) wauanugnuaviddugaain i 1a
Aldulianadounn m L&u
« vawldewilu d, G, ) dud;(m)
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AnauluaylaaanAinausasy;

= W d; (m) wuenuamuaidduaaain il j
Atalidudanbithu m 1du

L m) = min { d, (m- 1)+wa J

1<k<v

d; (0) = 0, d;(0) = oo, d; (1) =w,,

U
(v}

NASAIVITAIINSNIAD G auqm

<+ Andudaciaubinruduan
<+ 61 G 4 v Uy, 3adudauasdunia q casladidu

wifanlitiu v — 1 1du .
4 ANNENIUDIDFURA

an i 'l j Alddu
Wiaulaiiu m 1du

/

+ T D(m) Aawe3nadiuiu d;(m)
D(1) = W (W @a adjacency matrix 2ad G)
+ 13ufl D(1) déruranuin D(2), D(3), ..., D(v — 1)
[ L m) = min { d; (m-1)+w,; }}

1<k<v
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nwuuda

APSP_Slow( W[1l..v][1l..v] ) {
D[1] = W O(v*)
for(m = 2; m < v; m++)

D[m] = ExtendShortestPath( D[m-1], W );
return D[v-1];

) | w1 D(2), D(3), ..., D(v - 1) |

ExtendShortestPath( d[1l..v][1..v], W[1l..v][1..v] ) {
for (i = 1; i <= v; i++) {
for (J = 1; j <= v; j++) {
dm[i] []J] = oo;
for (k =1 to v) {
dm[i] [j] = min( dm[i][]], d[i]l[k] + W[k][31);
}
}

) [ diy(m) = min { d;fm-1)+wy; ) J

return dm; 1<k<v

}

Usuusaluisaan

< wuuan : D(m) uraan D(m-1) Au D(1)

U ihu m— 1 1&u

i D(m - 1) D(1) J

< wuues? : D(m) uaana D(m/2) Au D(m/2)
LAY /2 @u 1Ay 772 @u
i S S0
+ 13 D(1) w1 D(2), D(4), D(8), ... (152n71)
<+ AsMW'lidvau, D(v-1)=D(v)=D(v+1)=...

<+ 6iavn1s D(v-1) Au1 D(2k) 2k>v-1
2t 6iavnns D(13) Ann D(16), davns D(57) A D(64)
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HLuUUnNIavaa9dn

APSP_RepeatedSquare( W[1l..v][1l..v] ) {
D - ws O(v? log v)
m=1;
while (m < v-1) {

D = ExtendShortestPath( D , D )
m = 2*m;
} 2¢> v-1
return D ;
} C > log,(v-1)
c =[ logy(v-1) 1

TliAu m &u UiAY m 1du

i@ S Y N e

4aitAu 2m du D(2m)

aanasnNaau Floyd-Warshall

<l ﬁ gULUIAMNISIALU Frecurrence

< MW d, ) umum‘mm’mm’mﬁuam

mm]s.l il j Asnansalayalu {1,2.3,...k)
tfluduszuinene

d; ;0) A w;; (lifiduszninem)

AavnIsg diJ(v), v = nuly (wnsaldlannda)

d, (k) = min(dyk—1), dyk—1)+d,; (k-1))
d (0) = w

ij
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aanasnnNaag Floyd-\Warshall
| AL5a {1,2,...k}

FloydWarshall( W[1l..v][1..v] ) {
D=W Wuduszningnie
A for (k = 1; k <= v; k++) {
A for (1 = 1; 1 <= v; i++) {
] N _for (3 =1; j <=v; j++) {
r D[i][j] = min( D[i][3]],
D[i] [k] + D[k1[3] )’

}
S}

\ return D;
AY

[N
,

min(d, (k—1), d;(k—1)+d,; (k—1))

nasualtduanaasnneAda

<+ TaAuuanIsnain

n59'lUdas9uN : O(v?)
repeated squaring : O(v3log v)
1 O(v3)

Floyd-Warshall

+ dana3nuuas Johnson
O(v-elog v) && m3u sparse graph

o LUEIEU bEEn
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danasnyNaad Johnson

+ 1af Dijkstra 11 single-source shortest path
aavnnulu
linear array : O(v-v2) = O(v3)
binary heap : O(v-elog v)
< we Dijkstra 135U negative-weight edges
<« Boiiu
wasu G Widlunsvlmi K Abifiduidandaay
(eeRdfugauay G davtniiauifidugauag K)
W&l Dijkstra 31uu vafaavmiddugauainngily

nasUsurAlaNagItduidan
vl3lx ol
w Tirhidueiag +3

W*i,j =w;; h(i) — h())

A(Ye 1 +9 - 7=3
1—>1> ‘ - 3! E 1? E 4! .
v“ .i |-1 ol cw Opo—
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AXANS2 NI

W*i,a = Wi,a + h(l) - h(a)
W*a,b = Wa,b + h(a) - h(b)
W, = wy; + h(b) — h())
W*i,a+ W*a,b+ W*b,j = Wi,a+ Wb,j+ Wa,b +
h(i) — h(a) + h(a) — h(b) + h(b) — h())

=Wt Wy T wyy, +h(0) = h())
| wHi>a—b—oj)=wi>a—b—j)+hi)—h() |

h(i) dmawalsnle

« Wasawdu i Au j

" i a b i
381a 9 aslugil
fowidkinuiluenodu w
wedidudarewiiaudu

AnueM Ivizadidle 9 vasdugdl wWudluBunawvindu

w¥i—a—>b—>j)=w(i—a—> b—j)+h(i)- h()

WHisc—j)  =wioc—j)  +h()—h()

+ dotiddduge (ndvSuarua) Linlaau
1 A

< aNuaNAa9ITuns WA L aau

(wHd>e—>fo>d)=wd>e—>f—d)+hd)—hd) ]
1 ) 1T
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asua /(1) pnalvlusiiduidananau;

+ 1Bindu s uanidudanann 0 3n s dannilu

+ uMdddusgaann s donniu (12 Bellman-Ford)
+ W h@) = anueaaviddugaann sl i

» endudtan (i, j) 32169 h(i) + w;; 2 h())

o/ o 0
i

aanasnNaad Johnson

Johnson( G ) {
create K : K.V G.V U {s}
: K.E

G.E U {(s,i) | 1 € G.V)}
K.w

: G.w, K.w(s,i) = 0, i € K.V
h = BellmanFord (K, s) B(ve)

if (h == null) return "Negative Cycle"
else {
for each edge (i,j) € G.E
G.w(i,j) += h[i] - h[j]
for each vertex i € G.V {
d = Dijkstra(G, i) O(e log v)
for each vertex j € G.V
D[il[j] = d[j] - (h[i] - h[3])

}

return D £ Dijkstra (1§ binary heap azvl#
Johnson 181aan O(ve log v ) Fseinin
FloydWarshall «§ial¥su sparse graph ||
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aaﬂﬁmg

+ 61 G 79 ¢ MfiAuL1I5IuAeT ¢ 1flu 0

agANTIL anuam mizaddudan w* usazsdulu c
navnsUsuAINen aztiuwinla

+ 3391raa'lu 61 G 1flu strongly connected graph
w1 lisnilugaciiuiy s au Johnson

waldlulaAlélu G (fluiluisu
tWald Bellman-Ford w1 h(i) A'l&
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nﬂﬁﬁ’uﬂ%gﬁanﬂu:

£
dugie Jazdncanssna

11732 8

msu,anuaawmaaﬂnngﬂuuu

AsAauluLuIdn
Asaulunulrning
A1sdiausay
ANSAUMNAUNUUDLHA
ANSULNLLITINAALAUG
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Aal1RuNIsenaitla

¢ AnauldunannnIsaifuaadsnIsfaiula

RS

Sorting : #dudlanauy ?
Activity Selection : vinAanssuleanau ?
MST : idanid@uidauleaiiluuas MST ?
Knapsack : nivuasdiulalagol ?
< Greedy :

3%8anuuy greedy Aldinllgdnauiifan (Lransdiuuuiilaiiin)

’0

» Dynamic Programming
manautagauuy ialddadulasnodnavuacilymive
Fdiadnnuilymdasisnuadiliunn

< wellilayvinunnung agvnguuuy
LisEidanuuy greedy Adan BaITHUULLULRANA
Nuuilgymdaaiiunin

Sum of Subset (MitA8 LA 1L a)

«input :kuazD=4{d, d, d; .. d.}
k uaz d; ifluanuiuaie

+ output : true 61 D fiintiaainasiuingu k
61'isl Au false

(ORNOIORRE

bD={1, 4,1,9,71}, k

o
Il

11 true

19 false
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Sum of Subset (anwuu)

«input :kuwazD=4{d, d,d; .., d.}
k waz d; ifuarurulde

< output : 11 S c D fimasuaas S fianiu k

D={1, 4,1, 9, 7}, k=11

s={(1,1, 91}, {4, 7}

EUllUUﬂaﬁNalﬂaﬂ

< Sum of subset
output : ¥1 S < D inasinuas S fieilu k

K2

< anauilueia
14f bit vector (a5t 1 06) X = <Xy, Xy, X3, ey Xp>
Xx,=1 > d, eS
X, =0 > d,eS

< finaev

input 2 D = {2] 10, 3,[5|[7}, k = 14

output : X=<1, 0,0,1, 1>
» Avuasduuuaaainauliinanwagleing

RS
*
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aunnianeas

«input :D=4{2,10,3,5,7}, k=14
+ wanuadLatiauAad D NeuuANIAsIAFAL

« Aafiv binary counter <0.00,00>
(Ad Ad Ad
<+ 21 1 avuanuIvLAntia 2" 16 :8'3'3'1';’:
rYrYr=r
bcounter( n ) { :g:g:::g:g;
x = new array[l..n] with all 0's <0:0:1:1:0>
for (i = 1; i <= 2"; i++) inc( x ) <0,0,1,1,1>
} <0,1,0,0,0>
inc( x[1..n] ) { .
for (i=n; i>=1 AND x[i]==1; i--)
x[i] =0 <0,0,1,1,1> .
i i >= i] = <1,1,1,0,1>
if (i >= 1) x[i] =1 **** <1:1:1£1:0>
} <0,1,0,0,0> <1,1,1,1,1>

Sum of Subset

subsetSum( d[1..n], k ) {
X = new array[l..n] with all 0's
for (i = 1; i <= 2%; i++) {
if (sum(d, x) == k) print( x )
inc( x )

n
} } sum(d,x) = ) x[31d[j]
inc( x[1..n] ) { =
for (i=n; i>=1 AND x[i]==1; i--)
x[i] = O
if (i >= 1) x[i] = 1

}
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Binary Counter : Recursive

bcounter( n ) {

X = new array|[l..n] with all 0's

count( x, 0 ) Wu x[1..m] ud
} LHUNLKRS

]

count( x[1..n], m ) {
if (m == n ) print( x )
else (
X[m+1l] = 0; count( x, m+l )
x[m+l] = 1; count( x, m+l )

AunaunNAstind xi1..nl

=
0

—

BN RN -
0

0

0
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Sum of Subset: a.uv!nvzimtiau CHA)

subsetSum( d[1l..n], k ) {
X = new array[l..n] with all O0's
subsetSum( 4, k, x, 0 )
}
subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) {
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) print( x )
} else {
x[m+l] = 0; subsetSum( d, k, x, m+l )
x[m+l] = 1; subsetSum( 4, k, x, m+l )

} ‘O(n2")

D=(6,2,4d}, k=6

[___

d; Luda dan
0,-,-1 -1
jgmﬁ/\\\*\‘ 1ﬂ§gﬁ/'\\\§tp
[o,0, [o,1,-~ [1,0,~ [1,1,~
ds Vm%\aan %\aan %\?an ?g\fan

[0,0,01 [0,0,1] [0,1,0] [0,1,1] [1,0,0] [1,0,1] [1,1,0] [1,1,1]
{1 {4y {2} {2,4} (e} (6,4} {6,2}{6,2,4}
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A1RaINASAIRNDULR D

[ | subsetSum( d[1l..n],

k, x[1..n], m ) {

found = false
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) {
print( x ); found = true

}
} else {
x[m+l] = 0;
found = subsetSum( 4, k, x, m+l )
if (! found ) {
X[m+l] = 1;
found = subsetSum( d, k, x, m+l )
}

}

return found

U

IR 2uNAsSAIRNa VLGS

4 [?%g?////JgﬁgE]
e

[0,0,-1] [0,1,-1]

O, 5
[0,9,0]1[0,0,1][0,1,0][0,1%1]

¥{}=0 £{4}=4%{2}=2 ={2,4}=6

(.

D= {6,2,4}, k=6
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Usndanaus (State Space)

[-,-,- partial solution

states
Initial
states 1= -]

[/\ [/\ [/\ [/\
[o,o,01 [0,0,11 [O,1,0] [O,1,1] [1,0,0] [1,0,1] ([1,1,0] [1,1,1]
{2,4} {6}

6,2,4}, k = 6
(solutlon statesj (answer states) mmmﬂﬂa (2 }4} (6}

Usnidnanzidlauasaguuyu

subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) { |
if (m == n) {

[-,-]
if (sum(d, x) == k) print /\

} else {

0,- 1,-

x[m+1l] =|0;| subsetSum( d, =l o=
x[m+1l] =|1;| subsetSum( d, ,/\ A

} [0,0] [0,1] [1,0] [1,1]

} I

subsetSum( d[l..n], k, x[1..n], m ) { |
if (m == n) { [=.-]

if (sum(d, x) == k) print
} else {
1. [1,-1 [0,-]
x[m+1l] =|1;| subsetSum( d,
x[m+1l] =| 0;| subsetSum( d, /\ /\
} [1,1] [1,0] [0,1] [0,0]

! I
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Usniaaauzilaiairaguuy

subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) {
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) print( x )
} else {
x[m+1l] = random( {0,1} ) // O or 1
subsetSum( d, k, x, m+l )
x[m+l] = 1 - x[m+1]
subsetSum( d, k, x, m+l )

Y o( [=,=- )
/\
1©,== [1,-,-
A 2
[0,1,-1 [0,0,-1 [1,0,-1 [1,1,-1
60,1,0] fo,1,1j fo,0,0j fo,0,1j f[1,0,1] [1,0,0] [1,1,0] [1,1,1L

Usniidnanzilouasauuyu

subsetSum( d[1l..n], k, x[1..n], m ) {
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) print( x )
} else {
x[m+1l]|= 0; subsetSum( 4, k, x, m+l )
x[m+1l])= 1; subsetSum( 4, k, x, m+l )

subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) {
if (m == n) {
if (sum(d, x) == k) print( x )
} else {

= 0; subsetSum( d, k, x, m+l )
= 1; subsetSum( d, k, x, m+l )

}
} m=2| | 10|
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Usniaaauzilaasauuy

[0,—,— [1,-,-
d2 / \
[olol_] [0111_] [1101-] [1111_]
d3 PR ¥ AR Y N
0,0,0][0,0,1][0,1,0]{f0,1,1]{(1,0,01[1,0,11[1,1,0][1,1,1
([0, 0,011 1 10,1, 11t 1 11 102,1,1)
- Waudanaiiu
3 &an 2 waInALntiag
[2] [3] wuudiasine'ls ?
dan 3 1dgn 3 W&gn 1
[1,2] [1,3] [2, 3] [3,1]
& n3
{d,d b
\[1 2 ,31 2 G3

NASWAIVINIARAE D (#2)

[1

1A 18an 2 dan 3
[1] [2] [3] E.

Lﬁﬁp/f\«iim 3 \&8an 3

Geavanntiagldunn +1

[1,2] [1,3] [2,3] MTnidiasfian 9
Lﬁ%ﬂ3 enumSubset( n ) { 1NNATMIAFA 10
[1,2,3] X = a new array[0..n] 11
x[0] = O;
enumSubset( x, 0 )

}
enumSubset( x[1..n], m ) {
print( x, m )
— L fal———n)—etunn—
for (i = x[m]+1l; i <= n; i++) {
x[m+1l] = i; enumSubset( x, m+l )
}
}
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Sum of Subset : AuNNIEALIDE - (#2)

subsetSum( d[1..n], k ) {
X = a new array[0..n]

x[0] =0
subsetSum( 4, k, x, 0 )

}

subsetSum( d[1l..n], k, x[0..n], m ) {
if (sum(d, x, m) == k) print( x )

for (1 = x[m]+1; i <= n; i++) {
x[m+l] = i;
subsetSum( d, k, x, m+l )

}

m _ x = [1,2,5,-...]
sum (d,x,m) =Zd[x{:l]] d[1] + d[2] + d[5]

0/1 Knapsack

+ w29 N dudivuman:1,2,3, .., n

< WORTAURLA 2w, wy, wy, ., W,

+ ueardudiNaa 1 v, v, vy, ., v,

o . L e ,:g_{ 2.8Kg.

< autiluiluyaasieutinliiu v T $350

+ fleyin @ aoidanaasldne wiali | @ @ e
av'liae

layamAITIuNuNnga

12 state space wav 12ieru pseudo code 1‘7jm
fleymndl (fiwav 4 %) Anavuaileynil
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K- Coloring

Uu#1

Un#2

[1,1,-1

«Input :ns W G = (V, E), 3nurudu k
+ Output : 11I5WidAULNGE 9 W G 7

latliAu k & [ \@iau state space zavileymn ]
Undaravasdudaugoadu | 8 (05wl 4 1, k=3)

vufidAeIAu 17y pseudo code 1‘7jm
ey Anavnasileymil

m
[1,-,- [2,-,- [3,-,-
1 1

f,2,-1 11,3,-1 [2,1,-1 [2,2,-] [2,3,-] [3,1,-] [3,2,-] [3,3,-]

Sudoku > K-Coloring

D N| W| =

sy ssanaanszga 327/ 498
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< fleyuin : 119@3U N AIUUAISII N x N
Bificalaiumlatas TuLuIfY LUIUAY LATWUINLEN

LZinu state space uav
4-queen
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Depth - First Search

Breadth - First Search

DFS nu BFS

<+ aanudu DFS uaz BFS aaavn1saudulunsin

1 A g Qs =y =

< walunil 1saululsaiisaiue
1ifilasdens W TviAY
ugauzgnas 19 iuseninenséu
Wurdiauseninedu Aannsndadulumianduidy

< andauuuudanan
stack frame ALAun1sfiteaseg 9 vavnisEunan
UNUFOULADINTAU

< NALULULISIUYINDN
favasiiAudaya Viunusaiusaasnisau
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Depth-First Search : Recursive

subsetSum( d[1l..n], k ) {
X = new array[l..n] with all 0's
subsetSum( d, k, x, 0 )

}
subsetSum((d[1..n], k, x[1..n], m]) {

if m==n) { Wnfdeasaa
if (sum(d, x) == k) print( x ) .
Fa1UZAINITAU
} else {

x[m+1] 0; subsetSum( d, k, x, m+l )
x[m+1] 1l; subsetSum( d, k, x, m+l )

g% A

Depth-First Search : Iterative

subsetSum( d[1..n], k)
S € an empty stack;
S.push( a zero-length array )
while ( S # @ ) {
x[1..m] € S.pop()
if (m==n) {
if (sum(d, x) == k) {
print(x); break
}

} else {
x0 = copyOf(x, m+l); x0[m+l] = O
xl = copyOf(x, m+l); x1[m+l] =1

. h(x1) ; = P
S.push (x1) \[ &vasduune me1l §

S. h (x0) ; o
} push (x0) dayatuliauduuay x
} g o
} WNUOULEIE array NAUlU stack
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Breadth-First Search

subsetSum( d[1..n], k )
Q € an empty queue;
Q.enqueue( a zero-length array )
while ( Q # & ) {
x[1..m] € Q.dequeue()
if (m=n) {
if (sum(d, x) == k) {
print(x); break

}

} else {
x0 = copyOf(x, m+l); x0[m+l] = 0O
xl = copyOf(x, m+l); x1[m+l] =1
Q.enqueue (x0) ;
Q.enqueue (x1) ;

}

} o a <
} LWNUROULHIE array naulu queue

Usuaouninl a1l DFES - BES

+ 1 duuan b Av dulaige &

< depth-first search
14f stack \fla?d O(bh)

< breadth-first search
14 queue fiafi O(»")
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15-puzzie

-t-{-2-}-3-{-4
51--17]s
9.l610]12
1314|1115

15-puzzle
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AURAANLLUINANG

Q|0 |u|—
pury
N

e
2
NREE
~
3
=)
2
o)
2

1/2]|3[4 11234 11234 11234
5|6 8 5 5 7|8 5(6|7(8
9110{ 7 |12 9]10{11{12 9 12| |9][10[1

13(14]1115 13 13|14[11]15| |13]14|11]15

B2
2
V"\
/e/
-
|- 2]
(~
o)
-
(=9
=
<3
-
[
(9]
-

EN
=
N
N|(w
S
=
N
w
S
=
N
w
N

©
=
=)
=
=i
=
~

9|10| 7 |12| |9 |10f 12| [9[10{7|12] |9|10|7 |12 12 9 |10[11|12
13]14|11]15| |13]|14[11|15| |13|14]11|15] [13]14|11]15| [13|14|11]15] (13| |[14[15] {13|1415

]
=
o

15-puzzle : Breadth-First Search

solve( board ) {
Q = an empty queue
Q.enqueue( board );
while ( Q # O ) {
b = Q.dequeue() ;
if ( b.isAnswer() ) return b;
for each d € {UP, DOWN, LEFT, RIGHT} {
if ( b.canMoveBlank( d ) ) {
bl = b.moveBlank( d );
Q.enqueue( bl );

}

print "no solution";
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U

szaunAsaAnUNanauznaadair

(o))
~N

w|o|u|—
=
o

14]11

=0
2
<
3
=)
(=]
o)
-

11234 1(2|3(4 1/2]13[4 1/2]|3[4
5|6 8 5|6 8 5/6|7 678
9(10{ 7 |12 9(10[11|12 9 10{12]| |9 10|12

13]14|11]15 1314 |15 13{14]11|15] |13|14/11]15

e
2
&

<
)
=
(~4
o)
o
‘ £ \
=
(=3
-
[
=]
-

9 10| 7 (12| § 9 [10] [12[§[9]10]7|12| [9|10] 7 |12| § 9 |10f |12 9 [10{11}12 9 [10{11}12
13]14[11]15| §13]14{11[15) |13|14[11|15]| |13]14[11]15] {13|14[11|15) |[13| [14[15] |13]14]15

ld set tnuUnanlIuzEAIa ) NLAL AR

solve ( board ) {
set = an empty set
Q = an empty queue
Q.enqueue( board ); set.add( board )
while ( Q # @ ) {
b = Q.dequeue() ;
if ( b.isAnswer() ) return b;
for each d € {UP, DOWN, LEFT, RIGHT} {
if ( b.canMoveBlank( d ) ) {
bl = b.moveBlank( d );
if (bl ¢ set) {
Q.enqueue( bl ); set.add( bl )

}

print "no solution";
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I;I"Jaii"lﬂ - @maﬁunﬂ'saaﬂ

< TAIUIULAN V

+ 1Buea 1 azdav x3 uazusa /2 (lawawriiv)
atinv'ls [edatvnAu v
< 12y
v = 10 = 1x3x3x3x3/2/2/2
= 31 = 1x3x3x3x3x3/2/2/2/2/2x3x3/2

+ AaqunAsduuuaIuuuIng

AMEINNASHDY : ALAANLLLLANADY

39 =1x3x3x3/2x3

>
>

BFS : &uan
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QMH"IN‘“'IﬁﬂEI\.‘I S ALAANLLLIMNANY

m3d2 ( target ) {
set = an empty set
Q = an empty queue
state = new State(l);
Q.enqueue( state ); set.add( state )
while (Q # @ ) {
state = Q.dequeue();
if (state.value == target) return state;
d2 = new State(state.value/2, state);
if (d2 ¢ set) {Q.enqueue( d2 ); set.add( d2 )}
m3 = new State(state.value*3, state);
if (m3 ¢ set) {Q.enqueue( m3 ); set.add( m3 )}
}

return

Asaulunuininglasnulyd 12628 lu g9 23

41 = 1x3x3x3/2x3x3/2/2x3x3
/2/2x3x3/2/2/2x3x3/2/2/2/2
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AUAINULUIAN DABRIAAIRADULNWU

@ L, (mm®)
/2
S ©

adluidos ) v[sj??uzj@

AKHINUASHDI : AVANNLAAN
m3d2 ( target ) {
set = an empty set
S = an empty stack x3

state = new State(1l);
S.push( state ); set.add( state )Q Q
while ( S # O ) {
node = S.pop();
if (state.value == target ) return state;
m3 = new State(state.value*3, state);
if (m3 ¢ set) {S.push( m3 ); set.add( m3 )}
d2 = new State(state.value/2, state);
if (d2 ¢ set) {S.push( d2 ); set.add( d2 )}
}

return &
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DES : 41 =72

~— DFS : la6iu'lyd 82 du g9 51

41 = 1x3x3/2/2x3x3x3x3/2/2
/2/2/2x3/2x3x3/2x3/2
/2/2x3/2/2x3x3/2x3x3
x3x3/2/2/2/2/2x3/2/2

== /2/2x3/2x3/2x3/2x3/2/2

BFS : "leieiu'ldl 12628 1u g9 23

41 = 1x3x3x3/2x3x3/2/2x3x3
/2/2x3x3/2/2/2x3x3/2
/2/2/2

AdEANrASHag - AUAIMNLLLIAN

m3d2 ( target ) {
return "1" + m3d2(target, 1, new empty set)
}
m3d2 ( target, v, set ) {
if (v == target) return ""
d2 =v / 2;
if (d2 ¢ set) {
set.add(d2) ; result = m3d2(target, d2, set)
if (result # ) return "/2" + result
}
m3 =v * 3;
if (m3 ¢ set) {
set.add (m3) ; result = m3d2(target, m3, set);
if (result # J) return "x3" + result
}

return ¢
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DES vs. BES

+ depth-first search 1o stack
aaulifiaualiinda, arawlinudiaay
su'lsigo 4, avlinilafilu stack wa O(b4)

+ breadth-first search 12 queue
UsyAudnwy answer state Ailndsinan
Guldige 4, avliilailu queue llu O(4")

+ state space tree iaualuai, 2u1n 9

« Jdadfaselvu 22? % md(t\

@maﬂun1saaa

N
CO o CS/Q\Q
—
ﬂ%ﬂﬂ&{\'l{lvl,ﬂu \@
wuuilalvu ? / \
ma:g;e;mms/ \/ \ QXyQNBC)
v \/ \/

216
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Backtracking

nasgausas (backtracking)

<+ aunndutulsnaiidgaur 2> 2h

+ WATUIENULAUNUHNALRALUNIRIUY
(partial solution state) sinlisindn Lidusia

+ Lifiun7 S fulanLinudgauzdinauu q

[-,-,-1

{8, 2, ?}
[1,=,-1

& D d = {8,2,4},
s k=6

1101,1,0]1[1,0,1] 1,050
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Sum of Subset : Backtracking

d = ‘[8,214}I
) [-,-,- k = 6
Prunlng \
’,V
Y > 8 K//EZ-F] > =20
Backtracking [0,1,-1 Z > 2
=6
{2,4}

DES + Backtracking

subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) { |

sum = sum(d, x, m) m )

if (sum > k) return |Sum(d,x,m) =) x[j1d[j]
j=1

if (m == n) {

if ( sum == ) print( x )
} else {
x[m+l] = 1; subsetSum( d, k, x, m+l )

x[m+1] 0; subsetSum( d, k, x, m+l )

}
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AsaanLuudanaiiy

}

B

sum = sum(d, x, m) {
S
if (m == n) {

subsetSum( d[1..n], k, x[1..n], m ) {

l

m
um(d,x,m) =Y x[31d[]]
j=1

if ( sum == k ) print( x )
else {
if ( sum+d[m+1l] <= k )
X[m+l] = 1; subsetSum( d, k, x, m+l )
X[m+1l] = 0; subsetSum( d, k, x, m+l )

BES + Backtracking

subsetSum( d[1..n], k)
Q € an empty queue;
Q.enqueue ( a zero-length array )
while ( Q # @ ) {
x[1..m] € Q.dequeue()
sum = sum(d, x, m)
if (sum <= k) {
if (m==n) {

if ( sum == k ) print(x)

} else {
x0 = copyOf (x, m+l); x0[m+1l] = 0
x1 = copyOf(x, m+l); x1[m+l] =1

Q.enqueue (x0) ;
Q.enqueue (x1) ;
}
}
}
}
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Sum of Subset : Backtracking

Anauusn | meaufeviue | Aeauusn | deauonuas

1,402 2,047 133 384

11 20 621 4,095 97 1,934
12 37 708 8,191 78 3,660
13 36 1,922 16,383 144 4,100
14 81 3,967 32,767 26 8,198
15 204 1,797 65,535 60 27,351
16 128 4,085 131,071 41 20,015
17 616 7,684 262,143 76 70,795
18 1,052 16,354 524,287 74 121,853
19 2,515 6,649 1,048,575 120 360,480
20 7,133 6,152 2,097,151 21 949,847
21 6,837 30,472 4,194,303 97 789,842
22 8,979 442,309 8,388,607 139 915,099
23 50,129 14,090 16,777,215 73 7,145,916
24 92,457 24,456 33,554,431 25 12,847,798
25 54,493| 1,015,288 67,108,863 234 6,159,965

aavAnR : Sum of Subset

1. cavisuatingls driatdAulanvivaulea
d={-3l 4[ -2] 5, 1},k=7 [=i=r=1-1-

2. AaILAYU : 131 14avea

§1 > xjldlj]1>k
Jj=1

aaslu : Bavdrdudaya %}‘1

azil$uatineglsWiGdu
d={8,6,5 2,1}, k=11 [0,1,1,0,-]

A
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n-Queen Problem

AN

fd

N

/

]

ldaaisel 1 NauNnNIsINIAI

col[r]

wa 1 nvmadunif 2

col 1 2 3 4
([ 2

21 4 Q
319

41 3 Q
501 (o)

UUBINELRUARAUITAIYATULaILAIT

[2,4,93,1,...]

aune Ussdaniansena

344/ 498
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n-Queen : DES

queen (col[l..n],
if (m == n) {
if (isValid(
} else {
for (1 =1;
col[m+1]
}

m) {
col)) print(col)

i <= n; i++) {

i; queen(col, m+l);

[1,1,1,1]
[1,1,1,2]
[1,1,1,3]
[1,1,1,4]
[1,1,2,1]
[1,1,2,2]
[1,1,2,3]
[1,1,2,4]

MOLLARRALRALAARALARRL LR
[2’4’1’

3] [3142]

<

rP AP PADD

<

PP PP OLOLOW

<

<
<
<

D WNF DNWNRF
It P e Y

< <
<SUS

<
<

<
<
<

rrdrdrdsdardaeiay
rP PP DA A DD

NAs229AAUNHANT)

[1,4,1,3] [1,4,2,3] [2,7,-,3]
.~"7
1 1 2
4 4 4 ? 4
1 2 -
3 3 3 Ei
ﬂaﬁuﬂtﬁmﬁu WUINUEILAENAY hEl T
L e ) [1,1,1,1]
ﬁ ok Lamsﬁmu [2,4,1,3] [1,1,1,2]
wia'lu ? [1,1,1,3]
’ 2 ..
4 (4, 4, 4, 1]
1 [4, 4, 4, 2]
3 (4, 4, 4, 3]
[4, 4, 4, 4]
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NASASAVA UL INLLLEI

col 123 4 ... |1-2| = |2 -4
11 2 Ql | I |1-3]%[2-9|
‘e A [1-4]=]2-3]
5 —To 11-5]=[2-1]
Sh )8 2-3] % 4-9]
- col[r] o 12 -4| = |4 - 3|
LNURUEULRAANUU _ — _
fvaiunaguaI r 12-5] =14 ll*

Ajuzasuad r, Au r, aghuiiudunuInues 41

r, -, | # | collr,] - collr,] |

NAsA3sIveaU n-Queen Nan

Y

a9

isValid(col[l..n]) {
for (rl = 2; rl <= n; rl++) {
for (r2 = 1; r2 < rl; r2++) {
if ( col[rl] == col[r2] ||
|col[rl] - col[r2]]| == rl - r2 )
return false
return true;

}

rl

AduaInad r, Au r, avhiviuduiuinues 6

| iy = g e col[r;] - col[r,] |

r2
l NEAILAD
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n-Queen : DFES + Backtracking:

queen (col[l..n], m) { r2
if (m == n) { l
efefesifedird=teed== print (col)
} else { rl
for (i = 1; i <= n; i++) {
col[m+l] = i
if (isValid(col, m+1))
queen (col, m+l)

}
} isValid(col[l..n], k) {
} rl = k
for (r2 = 1; r2 < rl; r2++) {
if ( col[rl] == col[r2] ||
|]col[rl] - col[r2]]| == rl - r2 )

return false
return true;

}

n-Queen : DFES + Backtracking

J ¥ T
=I=l L1111 =l ‘I=I=
LA ARLARRAARIAALI 'MM Il m! LA LAARARLARARRAR
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4 2 9
5 10 6
6 4 32
7 40 10
8 92 114
9 352 Iy
10 724 103
11 2,680 53
12 14,200 262
13 73,712 112
14 365,59 1,900
15 2,279,184 1,360
16 | 14,772,512 10,053
17 | 95,815,104 5,375

0/1 Knapsack

+ w29 N dudivuman:1,2,3, .., n

< WORTAURLA 2w, wy, wy, ., W,
+ ueardudiNaa 1 v, v, vy, ., v,
< autiluiluyaasieutinliiu v

+ fleynin : avtdanuasldae ialu
av'liae
layamAITIuNuNnga
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0/41 Knapsack

+ Aa9 N Fudusneaw : 1,2,3, .., 7

< WOREHURIN 2w, w,y, wy, o W,

< WARTPUNNAA v, V,, Vs, ..y V),

+ poluileluyuasldutinlyitdu O = ow

0.7Kg.

S W <X, 6, Xy x>, =0usal | @ @ 5150
4!

maximize z XV,
k=1

subject to Zkak <w

k=1 <X, Xy, X3, X4~
x,efo,ly |<1,0,0 1>

0/1 Knapsack : State Space!

-/ 229 3 fu

e T
WAVSPWA VA W

11,11 [1,1,0] [1,0,1] [1,0,0] [O,1,1] [O,1,0] [0,0,1] [0,0,0]
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0/4 Knapsack: auvnnitdnsag

knapsack( w[l..n], v[1..n], W) {
X = new array[l..n] with all 0's
Vmax = 07 Xpay = X
knapsack( w, v, W, x, 0 )
return x .
}
knapsack(w[l..n], v[1l..n], W, x[1..n], m ) {

if (m == n) {
if (sum(w,x) <= W AND sum(v,x) > v.) {
Voax = sSum(v, x); x.. = X
}
} else {
x[m+l] = 1; knapsack( w, v, W, x, m+l )
x[m+1l] = O0; knapsack( w, v, W, x, m+l )

} ( n n
} sum(w,x) = Y wljlx[j] |sum(v,x) =Zv[j1x[j1L
= j

0/1 Knapsack : Backtracking

knapsack( w[l..n], v[1..n], W ) {
X = new array[l..n] with all 0's

Vimax = T07 Kpax = X 7 ~
knapsack( w, v, W, x, 0 ) [sum(w,x,m) _ §:w[j]x[j]
return x . -
} j=1 A
knapsack (w[1l..n], v[1..n], W, x[1..n], m ) {
if (sum(w, x, m) > W) return < Wnauluagls
if (m == n) { 16dnting ?
if (sumtwre)—<=3W3ANB-sum(v,x) > v ) {
Vapax = Sum(v, x); x.. = X
}
} else {
x[m+1] 1; knapsack( w, v, W, x, m+l )

x[m+1] 0; knapsack( w, v, W, x, m+l )
}

}
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0/1 Knapsack : Backtracking

« idaeat nuuu i 1,2.3, ... n
< WORTWUUNAT 2 v, vy, Vs, .y v,

< favn1snauiuliandyan

< Tealdwsuadulanuiuausa
(Huzagusazuuudinuulidnga)

< 6219 : gnauling
fiwdaey : 1,2, 5,10 uwn (2aluldwiiaysd)
AadN1TNaUIUYRAT 38 UN
Amay : 10 1 3 w3agy,
5un 1 w3agy,
2 un 1 ey,
11 1 3agy

qure Uszanaansena 351 /498 o WEIEYU o EEN



AsaanLuudanaiiy

aaﬂﬁm@

< Waul3nafidaiuzuaInIsNauiuY

+ aysauuuula ? (DFS, BFS), tiausasiials ?
<+ aavuuuiltisaa 1, 2, 5,10 Au 1, 4,6, 10

38
Wistey —>/2/ \N
37 36 33 28

38
Widtey —>y5/ \N
28 33 36 37
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Least-Cost Search

Least-Cost Search

+ a1dun1sidan state Wandn state Tuiuag
DFS uaz BFS 1fluilasinediszidiau

<« wa'lstigua
< blind/uninformed search

<+ Least-cost search
usiag state fislunu (cost function)
Tunsautnalilsdinau
\&an state AfdunuAIANAUsD
(1t priority queue LAy states)
Uidunusgaiiudidndula
(ndne greedy weildudn
= . 15
6 adula'le)
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15-Puzzle: Least-Cost Search

muluﬂ‘mma.qm 21314 ao9Aa cost function
DPNGELUUU 6718 NU1azenINU
9[10] |12
13[14]11]15
20314l 1203720 [1]2]3T4] [1]2]3
slel 8] [slel7]8l [5]6l7]8] [s]6]7]8
9 [10] 7 [12] foTwolti]iz) [ Jio[12| [9]10]12
1lalfis] fizfial [1s) [13]1a]11]15] [13]14]11]15

)
w
~
—_
)
w

10(11(12 9(10{11{12] answer state
13| |14]15] [13]|14]15

15-puzzle : LC-Search

solve( board ) {
set = an empty set
PQ = an empty priority queue
PQ.add( board ); set.add( board )
while ( PQ # T ) {
b = PQ.removeMin ()
if ( b.isAnswer() ) return b;
for each d € {UP, DOWN, LEFT, RIGHT} {
if ( b.canMoveBlank( d ) ) {
bl = b.moveBlank( d );
if (bl ¢ set) {
PQ.add( bl); set.add( bl )

}
} priority queue 4@a16w
1919614 cost function

}
}

print "no solution";

}
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Breadth-First vs. Least-Cost

1 6
814
10{11| 7 |12
9 [13|14|15

N (W

S ode
2 a o @ ode
1/2(3]4 1/2(34 =
5|16|7|8 51678
13/ 9 (10|11 14|12|10(13 63 nodes
14|15|12 15|11 9 (LC-Search)

Least-Cost & [Viax-Profit

10 8 9 10
150, , 149 ®10

(Best-First Search]
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ND UL

o fwsaeyat nwuu 1,23, ..,n

< WAKTWUUNAT & v, vy, Vs, .y V),

<+ favn1snauiulianayann

< Taaladwusaaniduinuruiauga
(Huisagueaziuuarwuliianga)

< Gnad1v : dnau'lng
gy : 1, 2,5, 10 un (abildwiagade)
ARVNITNAUNUYAAT 38 LN
deay : 10 un 3 iaey,
51 1 i3agy,
2 un 1 w3agy,
11 1 w3aey

A00ARAA 1 N1SVNaLELL

+ ndaalidaauraasnIsnauiu 38 ez
A\ 1 A’
1, 2,5, 10 2nvaivit

38
Wiy — 1057 7~
287 33 36 37

+ avaanuuu cost Munladdu LC-search

<+ waraavldaurInN1Isauiu 41 araisua
1, 5,10, 12, 25 g
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Branch-and-Bound

Branch & Bound

< wineAu optimization problems

<+ Maximization :
wsiazdlufl upper bound navAdiagn1s maximize
Knapsack : [1, 0, 1, -, -, -, -] Wiyaa19'lalaitAu 235
< Minimization :
wsiavudl lower bound wavAAgiasns minimize
TSP : [1, 4, 3, -, -, -] Wiszagnmennatviian 213

< 3inTaf bound 2nsautdudrinnrslunisAuera
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Least-Cost Search + Bound

gAY
minimization problems

50

= G

lower bound MiiaagaanauiifialidasninFinaufgaingun
ALFEAYIT WUAINAUTTalFALAD

Max-Profit Search + Bound

gAY
maximization problems

120

upper bound NanaganauliifliyinnnFIauRFANINN
ALRAYIT WUAINAUTUAFALE?
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0/41 Knapsack

+ Aa9 n Fudusneman : 1,2,3, .., 7

< WOREHURIN 2w, wy, wy, ., W,

< WORLUUNNAAT 2 v, vy, Vs, ..y V,
b d A Qs 74 1 =3

< autiluteluyuaslautinlaiviu 13/

- 0.7Kg.

W <x;, Xy, X, oo X, >, X, = 0 %50 1 O@ $150

n
maximize Z XV,
k=1

subject to Zkak <w

o k=1 <X, Xy, X3, X4~

maximization <l 001>
problems x, € {0,1} , 0,0,

Fractional Knapsack

<« anauaali "idau" aavurvaruldae'lea
0 <x <1, ldyarniudasrumunFBnaidau

<« ghsandinau'lasiantsy (Greedy algo.)
lanBuBuannuasiifiyasdatiwinunnge
1dg9llBan 9 audeiundld aeazane
Adauvasldneliinadngesutiniinle
v o v VIV
“« aav 1, 2, .., N Bavuad —=>—=2>--->

n
W w w
1 2 n
< Taftaan O(n)
x,=1.0 x,=1.0 x,=1.0 x,=0.8
v,=66, v,=20, v,=30, v,=60, v,=40 X V

I
[
o
['~Y

w,=30, w,=10, w;=20, w,=50, w,=40 W = 100
v/w 1 2.2 2.0 1.5 1.2 1.0
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Upper Bound aas 0/1 Knapsack:

v,1=66, v,=20, v3=30, v,=60, v;=40

W = 100
w;=30, w,=10, w3=20, w,=50, wyz=40
YaAIINUDY YaAITINUDY
Anauuag < AnauuaY
0/1 Knapsack — Fractional Knapsack
<1, 1, 1, 0, 1> <1, 1, 1, 0.8, 0>
X v = 156 X v =164

Upper Bound aagaiamAisaal

P 1

+ fiuiavag n 4u

[

+ Baediuit 1, 2, ..., n au v/w annunntihiag

, o [ AY# A
o ﬂ—\ﬁau x1, x2, ---,xm+1‘ xm+2 LLLY 4 xn

1,0 ... 1, || ?,?2,..,?

AnFulaudrinag o

a o f9'lAnRula
ldanuialitdan

L 2 X,V D ??7

\ J
< gunsadiual max v ludrundslidadula
éran1sunAnauuay fractional knapsack
AIUAAUN M+2 §9 n Wansxlad W - Zx,w;
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LY n
Maaelng

40

40
v/w : 2.2 2.0 1.5 1.2 1.0

Tv= 0+ 20+ 30+60+20 = 130
W =100 - 30 = 70
v/w : 2.2 2.0 1.5 1.2 1.0
Sv= 66+ 20+ 30+48 + 0 = 164

0/1 Knapsack

+ Max-Profit search danuanilunfrlsgesn

x,=0, W=100-0 x,=1, W=100-30=70

max (Sv 7nda) uia max (Zv 7inda) ila

x,=1, x;=1, x,=1, x,=0.5 x,=1, x,=1, x,=0.8, x:=0
T6imax v = 0 + 130 6imax v = 66 + 98 = 164

40
W = 100

40

v/w 1 2.2 2.0 1.5 1.2 1.0
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0/1 Knapsack : Branch & Bound
" Knapsack( w[l..n], v[l1..n], W) { // sorted by v/w

H = an empty max heap; Vyy = -©
H.add([], FKS(w,v,W,1,n))
while( H # @ ) {
(x[1l..m], V) = H.removeMax ()
(T SR A break;]ﬁ BOUND ]
if (m == n) {
if (Vyg > Vuax) { Vyax = Vug7 Xyax = X}

} else {
v = sum(v, x, m); Iw = sum(w, x, m)

x0 = copyOf (x, m+l); x0[m+1l] = 0
H.add(x0, O+Xv + FKS(w, v ,W - Xw, m+2, n))
if (W - 2w - w[m+l] = 0) {
x1 = copyOf(x, m+l); x1[m+l] =1
H.add(x1l, v[m+l]+Zv +FKS(w,v,W-Zw-w[m+1l] ,m+2,n))
}
}
}
return Xy,

|}

Bl & BB

Knapsack : n = 13,
diaya w, v, W gulvitdanléliasu

4207 nodes
34 nodes (Backtracking)
(Branch & Bound)
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n BFS Backtrack B&B n B&B

1 g 3 3 H 5o 86 H—
2 7 5 5 100 188 | wu
3 15 6 6 150 232 | Uniléu
4 31 12 10 200 308

5 63 33 11 250 423

6 127 70 12 300 555

7 255 120 12 350 564

8 511 148 15 400 609

o 1,023 302 18 450 775

10| 2,047 944 18 500 781

1] 4,095 1829 | 23 550 998

12| 8,101 499 | 20 600 991

13| 16,383 4207 | 34 650 1,088

14| 32,767 11,562 | 39 700 1,159

15| 65,535 17587 | 22 750 1312

16| 131,071 55,583 | 28 800| 1,351

17| 262,143] 119,443 | 47 850 1,488

18] 524,287 68,944 | 34 900 | 1,334
19[1,048,575| 694,689 | 39 950 1,576
2012.007.151| 288,154 | 29 1,000 | 1,699

NaLIh

« idaeat nuuu i 1,2.3, ... n

< WARTHUUTAT & v, vy, vy, ..y V),

< favn1snauiuliandyan

< Tealdwsuadulanuiuausa
fivdagusazuuuanuulianda

< 6inav
fiwsaey : 1, 5,10, 12, 25 un
Aadnsnauduyadl 41 1nn
Amay : 12 1 3 w3agy,
51 1 wisagy
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nasnauntiv - branch & bound

<+ ndsaldaauraasnIsnauiu 41 daennseey
o ] -1
1,5,10,12, 25 2nvanvit
41

3 — 1
IW3HeYy (/%/\IA\QAN

16 29 31 36 40

< ldwanisnausaayuuu greedy tflu cost
Qs =l A = 1 1 °
(nausuusasyniinunnganau) Araiinig
o =l A =1
+ lower bound 2avarrusaayndu x Aa
:humm‘%myﬁmaumauﬁoﬂu X 1Ay

Wuiidelainaudalu x
yasraunganiiaanidunde lunau

nasnauli : branch & bound:

PUTay Al
MIENITNAULNY
wuy greedy

lower bound uav
AUULUTEY

[ aavasaulafInay ]
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MISttavNatKasasituu

o pu |
SasdutJasn

nasuwavualtaag - permutation:

+ uaailayynfinaamilunuunisdaediunlaau
n-Queen n n!
assignment problem 1 1
travelling salesman problem ; 2
bandwidth minimization problem 4 24

5 120
[1,2,3,4] [21,34] [3.21,4] [423,1] 6 720
[1,2,4,3] [2,1,43] [3,241] [421,3] 7 5,040
0342 (541 e faanz) | 8 40820
[1,43,2] [2431] [34,12] [41,3.2] 9 362,880
[1,4,2,3] [24,1,3] [3421] [41,23] | 10| 3,628,800
11} 39,916,800
12| 479,001,600
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n-Queen : Backtracking

queen(col[l..n], m) {
if (m == n) print(col)
else {
for (1 = 1; i <= n; i++) {
col[m+l] = i;
if (isValid(col, m+l))
queen(col, m + 1) ;

[1,1,1,1]
(1,1,1,2]
(1,1,1,3]
(1,1,1,4]
(1,1,2,1]
[1,1,2,2]
[1,1,2,3]
[1,1,2,4]

[4I4I3I1]

}
}

y

1 =r'r

\HM\\HH‘HM\HMMM ‘\HHMH\ MH\‘M\\"\u\‘\\H‘\\H\HMHHM\ [4,4,4,3]

[4,4,3,2]
[4,4,3,3]
[4,4,34]
[4,4,4,1]
[4,4,4,2]

[4,4,4,4]

Usuusalviusnaitanag

~11,2,3,4] . . ~11,1,1,1]
[1,2,4,3] MNAIAIIANTEUINI [1,1,1,2]
e . [1,3,24] aIulupaduil| [1,1,1,3]
lisinsahneadulu | [1,34,2] Wendu | [1.1,1,4]
AadulsenAu | [1,4,3,2] [1,1,2,1]
[1,4,2,3] [1,1,2,2]
[2,1,3,4] 1,123
[2,1,4,3] [1,1,2,4]
41=24 < - 4% = 256 <
M (34,12 M (4431
[3,4,2,1] [4,4,3,2]
[4,2,3,1] [4,4,3,3]
[4,2,1,3] [4,4,3,4]
[4,3,2,1] [4,4,4,1]
[4,3,1,2] [4,4,4,2]
[4,1,3,2] [4,4,4,3]
\_[4,1,2,3] \_[4,4,4,4]
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Usuusaliviusnatanag

[1,2,3,4] [1,1,1,1]
[ 1 ’ 21413] \\4\\ [ 1 ’ 1 ’ 1 ’ 2]
[1,3,2,4] J 4 [1,1,1,3]
L3y 7oa b RASEN
[1,4,3,2] | 4% =256 ; [1,1,2,1]
[1,4,2,3] nsil [1,1,2,2]
[2111314] 1 | [1111213]
[2,1,4,31 JRARAARERAARARARARRAREAARARAR MR ARDEARRAARARLA LA ARARRANE [1,1,2,4]
4
[3141112] Iy [4141311]
[3,4,2,1] i [4432]
[4,2,3,1] | [4,4,3,3]
[42,1,3] 3 41 =24 [4,4,3,4]
[4,3,2,1] naeil [4,4,4,1]
[43.1.2] 4 ‘ | TIT] ‘ [444.2]
[4,1,3,2] | [44,4,3]
[4,1,2,3] [4,4,4,4]
nasuaInNuadnNaAstsguautdasgn
L0
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nasuINUNaINAstsagaauLtUasie
2

nasutanuadnastsagvauitdasu

perm( x[1..n], m ) {
if (n == m) print( x )
else {
for(i = m+l; i <= n; i++) {
x[i] © x[m+1]
perm(x, m+l)
x[i] © x[m+1]
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n-Queen : DES

qugen(x[l..n], m) { %kiiﬁ%
if (n == m) [1,3,2,4]
if (isvValid(x)) print( x ) [1,3,4,2]
else { [1,4,3,2]
for(i = m+l; i <= n; i++) { %;‘11%‘3&
x[i] © x[m+1] [2:1:4:3]
queen (x, m+l)
x[1i] © x[m+1]
' [3,4,1,2]
} \ ) [3141211]
[4,2,3,1]
A [4,2,1,3]
[4,3,2,1]
\ [4,3,1,2]
[2 41 3] [3,1,4 2] [4,1,3,2]
[4,1,2,3]

n-Queen : Backtracking

queen(x[1..n], m ) {

if (n == m)
—f—isVatid{er) print( x )
else {

for(i = m+l; i <= n; i++) {
x[i] < x[m+1]
if (isValid(x, m+1))
queen (x, m+l)
x[1i] © x[m+1]
}
} 2 i

[1,2,34]
[1,2,4,3]
[1,3,24]
[1,3,4,2]
[1,4,3,2]
[1,4,2,3]
[2,1,3,4]
[2,1,4,3]

[3,4,1,2]
[3,4,2,1]
[4,2,3,1]
[4,2,1,3]

/w (\ /w [;413]Eaﬂw Eéﬁ \ \ (W A [?37?]
AL, [3,1,4,2] [4,1,2.3]

[4.3.1.2]
[41.3.2]

sy ssanaanszga 369 / 498

o LUEIEU bEEn



AsaanLuudanaiiy

n-Queen : Backtracking

WULWSA | wuuTiFaY | wuuwsn | wuudiaas
(n") (n!) (n") (n!)

4 9 9 ~0 ~0
5 10 6 6 ~0 ~0
6 7] 32 33 ~0 ~0
7 40 10 10 ~0 ~0
8 92 114 117 ~0 ~0
9 352 2 a4 ~0 ~0
10 724 103 103 0.01 ~0
11 2,680 53 53 0.06 0.05
12 14,200 262 262 0.37 0.26
13 73,712 112 108 2.26 1.55
14 365,59| 1,900 1,915 15.13 10.00
15| 2,279,184] 1,360 1,359 | 106.26 68.23
16 | 14,772,512 10,053 10,053 | 798.30 497.55
17 | 95,815,104] _ 5,375 5447 | 6,213.57 | 3,747.33

n-Queen : Backtracking

Auuly nal (3ui)

5 6 ~0
10 103 ~0
15 1,359 0.004
20 199,638 0.073
25 48,652 0.023
30 16,918,415 10.231
35 255,491,565 189.845
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n-Queen : Las Vegas

+ 1Buda permutation fu qwav 1, 2, ..., n
< 5IANATHAIIN HIUAIUUAIUYU 9 13l
+ iy Waduaduaasualiiuduunrdalul

< agauasunnua walfivlidsa vinlulinvviua

| Q Q]
101

c

Q Co

[ 1o | Q
Q

) ===t
Q [e)

n-Queen : Las Vegas

queenLV(col[l..n]) {
for (i = 1; 1 <= n; i++) col[i] = i;
while ( queenLVl (col) == false ) {}
print( col )
}
queenLVl (col[l..n]) {
shuffle( col )
for(k = 2; k <= n; k++) {
=k +1
while ('isValid(col, k)) {
if (j > n) return false
col[k] & col[j];
J++
}
}

return true

}
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n-AQueen : Las VVegas

wusgaue | nad (3ui) 4 2
122,468 0.05 > >
150 110,397 0.06 7 20
200 633,492 0.45 8 2
250 869,546 0.74 ) 35
300 5,743,536 5.76 10 754
350 3,546,165 4.08 i1 3680
400 10,838,971 14.14 o 14’200
450 15,321,788 22.24 . T
500 4,779,326 7.78 - el
550 126,438,286 218.59 15 5 279'184
600 12,246,381 23.09 3 14’772’512
650 156,425,660 315.30 7 95’815’104
700 76,669,563 164.98 At
750 299,588,148 696.40
800 134,631,279 333.67

Assignment Problem

< 91U 7 9Y, HAU n AU

= sunumstiaui i vinewit j vindu ¢;
+ asuAsAiuavIUDidunnau Alddunueaga

(weiazauinvIuaIIAU)
< WawaauatTusduuu permutation

(4,2,1,3) [ Branch & Bound ]
a, b c d U
1 2 3 4
al 14 ] 12 115 [(Q20
b [ 15 [QO) | 14 | 25
PTG [17 | 23
d| 16 | 18 [(8)] 40
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Lower Bound aadsiunitnasliiva

+ Tafalsunu cost vinnvlun1sau (branch) ?

« 1flu minimization problem
a1 lower bound aavaununIsTiIUALAU
AavAfunuIuiaagaLaIAInaUNAFATNTIN

<+ auan lower bound aavsiunun1stiviu ?
Gununsiviouidadulaldudr wndu 15
funuiasgauasnsivieufuauiiiida 10 + 10 + 14
1 2 3 4
g o () e
5 [Q0 [ 1 [ 2
Q(D 16 7 | 23 [31 1Ty _]

(14) ] 18 40

UL O

=00

Assignment : Branch & Bound.

1 2 3 4 - - - -
18 [02)[ 15[ 20 P

Z 15 (%(g 14125 0+12+10+10+8

¢ QO[12[17 23 =40

d[14[18

[11 1Ty _] [21 1Ty _] [31 1Ty _] [41 1Ty _]

12 3 4 1 23 4 1 234 1 23 4
a %8)-2—-1—5—-20—- Jas{ 2 sFao} {832 f5kze} {38132135{20
 EO ] S| Do s| S
e [0[2]0N23] [(Q[2][17[23] [o[12[w[23] [GOQ[12][17]23
d []18](8)[40] [14[18[(3)[40] [(4)[18] &[40 [T4[18](®)[40

18+10+17+18 12++8 15+10+10+14 20+1O+10+I8

=63 =49 =48
N
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Assignment : Branch & Bound:

1T 2 3 4
Jas{12)}5-F20-- [2,- - -]
15| 0 |(14)] 25 12+14+10+8
(10| 12] 1723 =44
14 | 18 (8)
[21 1/ “r -] [21 3! ~r -] [21 41 ~r -]
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4
al _J12 2] 2] [
b %)----&-2—5—- {354--{14)}2s 1155 --F(29)
c (7)) 23 10)] | T7|23 () (7|3
a4 [ [(&)40 (D [ 8 [40 4] [(3)[40
12+15+17+8 12+14+10+14 12+25+10+8
=52 =50 =55

Assignment : Branch & Bound.

[ll-l-l-] [21' -I-] 31' -I-] [41'1'1']

[4131_1_] [4I 11_1_]

[2111-1_] [2131_1_] [2141-1_] [4121_1_]
60 55

52 50 55

N
~
—
~
._'.

[412131_] [41

61
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ADSKAE NI AINDUR LS NI

12 3 4 1 2 3 4
a (A9[12]15]20 a [18] 1215 [20)
b [T5|(0) 14 (25| o2~ b [15]10(19)]25 2
c[10[12{(17[23 wsa c [10](12)[17]23 waa
d [14[18] 8 [40) d [ 18] 8 [40
18+10+17+40 = 85 20+14+12+14 = 60
Wiy C,y, MAUBUAYU <
C _ [-I Tr Ty '] 40
min —
[11_1_1_] [21_1_1_ [31_ -I_] [41_1_1-]
44 49 48

Travelling Salesperson Problem

Input Output
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TSP sUunuuaavsnataasy

< WU N Wiav Wiavaragy uarnduunMfiasducy

& wftaaﬂas.ﬂu'g?]uuu permutation 21av 1,2,...,n
(14 1 Jujazudu wsziilulvnduun 1)

+ @12t i n = 4 feuua (4-1)! =6

(1I2I3I4)I (1l2I4l3)I (1I3I2l4)l
(1,34,2), (1,4,2,3), (1,4,3,2)

TSP asnnuataay (DES).

tsp( g[l..n][1..n] ) {
Iyiy = ©7 xyy = [1
tsp( g, [1,2,3,..,n], 1 );
return xyy
}
tsp( g[l..n][1..n], x[1..n], m ) {
if (n == m) {
len = tourLength(g, x)
if (len < Lyry) {Lyy = len; xypy = x}
} else {
for(i = m+l; i <= n; i++) {
x[i] © x[m+1]
tsp( g, x, m+l )
x[i] © x[m+1]
}
}
}
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TSP asunuataas (BES)

tsp( g[l..n][1l..n] ) {

Iyy = ©7 xyy = [
Q = an empty queue
Q.enqueue([1,2,...,n], 1) {

while ( Q # & ) {
(x, m) = Q.dequeue()
if (n == m) {
len = tourLength(g, x)
if (len < Lyry) {Lyy = len; xypy = x}
} else {
for (1 = m+l; i <= n; i++) {
x' = copyOf (x)
x'[i] © x'[m+l]
Q.enqueue (x', m+l)
}
}
}
return xyy

}

TSP : Branch & Bound

« TSP 1flu minimization problem
fagynn lower bound uavsEaZNIINITLAUNIY
AavanssasmviaggauasnstiiumaNnduganiun

- AAYAIUI
ua [[1'6'3'5 —r—r~r~} Jower bound
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TSP : Branch & Bound

| tspBB( g[l..n][1l..n] ) { ]
H = an empty queue
xyry = [1,2,...,n]; Ly = tourLengthLB(g, xyry, n)
H.add (xyry, 1, tourLengthLB(g, =xyry, 1))
while ( H=# @ ) {
(x, m, L) = H.removeMin ()
if (Lyg 2 Lypy) break;
if (n == m) {
Lyin = Lppi ¥y = X
} else {
for (i = m+l; i <= n; i++) {
x' = copyOf (x)
x'[i] © x'[m+1]
H.add(x', m+l, tourLengthLB(g, x', m+l))
}
}
}

return xyy

}

Lower Bound : 2 dudanwatada

astdumailureinunniluy
nnludasfiidudannaiinm
2 3 4 5 6 7 8
1 56O
2[5[-[7]4[7[5|0@
3 B HHSOHHTS
s[2]4l1]-[3]7]6]3
512|13)416/:12/4]3
s R4 s H 63
7IDI5]3]6[3]7]|-]4
linasinuasnue sl7[4]513]6]2]5]-
WA 53,5 4 143434342 = 22
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Lower Bound! : > ﬁuqmv\iﬂagn

msmumotﬂuwmumnﬂu
mnﬂumaomamﬁauwaaan
1 2 3 4 5 6 7 8
1 e R
2|5/-[7]4]7]5]3|@
335213
1 |@l4a]1]-[3]7]6]3
51[3[4]6/:/2[4]3
s 2O HHH 63
1@[5]3]6]3[7][-]4
TiNasINVDIAINET? s1714151Q16]2]5]-
\uiiandugatvisaan 54342 + 2+424+2+1+3 = 20

Lower Bound : X dusdnwatdaaan

Astiumaiiulvntunndu
nniudasfidufiannoiinuazaan
1 2 3 4 5 6 7 8
1 o530
2[5]-[7]4 L:L@
3 HBEHHSHOHHS
s|@4]1]-]3]7]6]3
51Q®)4(6]:12[4]3
s 2R H 63
(@5 306(3]7]-4
linaTInaaIANe) l7]4l5@6[2]5]-
asondodudanduganuoin - 54342 + (1+343+3+2)/2
asouiladuifiandugaiinoaan + (24242+1+43)/2
= 21
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uanasld Lower Bound Luumiv::)

i M
i

i

iy
l

r—
AR

f

gt

m

T,

11! = 39,916,800 Uugaruy

Qﬁ.” ==
,}mwmw% A Q‘”

T duganvaan
3,760 1l

T duganoLiin

3,748 1lu

s dugawoinaan
3,061 1lu

manasldLower Bound wuumag:-a

: ? o % T Weaandudga +
3 Weaanduge | = Watdndugn v ¥ Worinduge
12 | 3.9E+07 3,760 3,748 3,061
13 | 4.8E+08 5,467 5,596 4,609
14 | 6.2E+09 13,829 14,391 11,438
15 | 8.7E+10 24,095 30,127 21,419
16 | 1.3E+12 212,427 53,906 76,597
17 | 2.1E+13 812,003 115,314 223,374
18 | 3.6E+14 817,545 126,305 227,961
19 | 6.4E+15 879,701 160,094 260,309
20 | 1.2E+17 25,302 3,203 6,547
21 | 2.4E+18 832,548 684,112 519,849
22 | 5.1E+19 1,743,490 759,293 709,383
23 | 1.1E+21 7,976,159 4,395,088 3,776,967
24 | 2.6E+22 8,792,218 6,736,808 4,622,674
25 | 6.2E+23 9,274,855 10,393,598 5,556,872
26 | 1.6E+25 16,497,668 15,663,247 8,426,109
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Lower Bound anuwuu : IVIST:

Giavn1s lower bound sgasnneg lower bound =><
aavidduganuiunnlulungu
(ua path ‘Lita cycle) | %
4
W@udugaannnau P 1
Wi 177 °

lower bound = 9

udugaain 7
wWatdrmngu

o

(symmetric TSP)

wSaunau Lower Bounds

Y% X Woaansuge + 14 minimum

v, 2 Walinduge spanning tree
12 3.9E+07 11,027 2,814
13 4.8E+08 15,605 4,739
14 6.2E+09 14,073 2,896
15 8.7E+10 47,407 8,780
16 1.3E+12 50,367 6,166
17 2.1E+13 3,536,828 530,603
18 3.6E+14 1,223,231 240,766
19 6.4E+15 1,653,389 239,125
20 1.2E+17 4,382,206 455,304

A unsei Wi = Wjj
(symmetric TSP)
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aa91inn

WRanmuInTEuing
wasamamﬁauﬁummwmm
nanuduitandugainoaan

dsu

a

<+ aunnsduuu
DFS : Tdiwiaanudntiag waaravainaulaiwy
BFS : wudmaulndsnga usliviiaanusinuin
LC-search : 14 cost function vinnelugdeay

< Backtracking
finsAasaninasduaaann state daxtuniali

< Branch and bound
14y optimization problem
s¥nidanduiidiaunnie
lduaviunvasiuasinaud state o 9 lums
whEauiauduAieaufgainiun tvaindanisuanig
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launNususol

g
dugns yasineunszna

132 2

flaynindne — fleyunann

Polynomial — Exponential
nAsAanauiladiin
nauileyyin P uaz NP
nsaasuilayiin
ilayrin NP-complete
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tnaslunasiinAInayu

dusiayalumamsiGaoud 1 dud < 1 Tulasiunii
wiMilaaga 1 aud < 0.01 3u
Gevasutaya 1 81u6? < 13w
vwidduaalunWifiidudiand iy | < 1 9ud
Geosteiner #1 Steiner tree wav 532 1w | 2.5 2.

Selby & Riodan wf Eternity Puzzle 7 wéiau (2 CPUs)
(dsgnavusruduiu 209 au Widlugl
12 mlaueuLvin)

Concorde A TSP 31 15,112 wiav 115Ny CPU

AU 110 67
~201

Steiner Tree : 532 Ui

11 GeoSteiner widnaauuavileyvauia 532 i
ldinan 2.5 17 Tue (1 a.a. 1998)

http://www.diku.dk/hjemmesider/ansatte/martinz/geosteiner/
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Eternity Puzzie : 209 A

Selby & Riodan ‘3
7 \6iau (2 CPUs) =] 1

ey,
LR

NS
ey
2L

2:5 i
m'
@ .

<+ wAnaufgaleacna
Concorde TSP

< 12 110 CPUs

< 53ua1 585,936,700 s.
(Winufun1slaiadae
500MHz vinvu 22.6 i)

http://www.tsp.gatech.edu/concorde/ '
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Uruiinuneg — aan?

r

Shortest Path

P

Longest Path

vin'ludeliuddenge drans
faautduttian udrvIdduse ?

druininvae — aan?

Euler Path

AP

EUNNLEY LEuavas

feudu > [n(n—1)/2]!

Hamiltonian Path

HKunndu uazase
aeuly > n!

aune Ussdaniansena
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Uruininvae — aan?

Planar 4 color Planar 3 color

Planar 2 color
V181N aavRng

Uruiinvne — aan?

Primality Testing Factoring

11111111111111111123 11111111111111111123

No = 8092579104960751
x 1373
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aanasnuniuazludusz:ansnan

<+ Search
O(n) : sequential search > i
O(log n) : binary search > 15
< Sorting
0O(n?) : bubble sort, insertion sort > i1
O(n log n) : merge sort, heap sort > 1M
<+ Longest Common Subsequence
o@zm : brute force > i
0o(n?) : dynamic programming > 15
| av'lsasifluduanindanadfiufitse@nsaw ?

Polynomial vs. Exponential

< Polynomial-time algorithms

danasfiuildnaivinouiiu O(nk) k iiluaaed

<+ Exponential-time algorithms

danasfiuildnaivinouiiu Q) c iludiredic> 1

10 20 30 100 200

2n 20 40 2 P 200 400
n log, n 33 86 - 664 1528
n2 100 400 M 10000 40000
n* 10000 40000| 810000 !-@ 1x108 1.6x10°
pl 1024] 1048576] 1.07x10% 1.27x1039|  1.61x10%0
n! 3628800 | 2.43x10!8 2.65x](§ g §ﬁ3x10157 7.89x10374
n" 1010 1.05x10%6| 2.06x10” 1x10290 | 1.61x10460
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tila n luoy : Exp-time Algo dasan

W CPU vindnu wilududdelu 1 5un

10 Giga = 1010

10 20 30 100 200
2n 2ns 4ns 6ns 20ns 40ns
nlog, n 3.3ns 8.6ns 15ns 15ns 153ns
n2 10ns 40ns 90ns 1us 4us
n’ 1us 4us 81us 0.01s 0.16s
2N 102ns 10.5ms 0.11s| 4.0x10*%y| s5.1x10%%y
nl 36.3ms 7.7y| 8.4x101%y| 2.9x10140 y | 2.5x10357 y
n" 1s| 330x106y| 6.5x10%0 y| 3.2x10182y| 5.1x10388 y

Polynomial vs. Exponential

1012

1035

1037

1025

1020

1011
A trillion
A blllien

A million

2 4 8 l6 32 o4 128 256 512

1024 2048

Number of
naneseconds
singe

Dig Dang

Number of
nancseconds
in one day

surne Uszdndansena
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aganulaNannunattndan

(%
D

+ a1 kura O(nk) — algo. Adundaudu ?
< ni0 Ay nloglogn 47 (Fuluu ?
nl0 :  polynomial
nlog log n super-polynomial
d7n = 10100 . R10 = 101000, ploglogn — 10200

+ Wamwdalunsianguilayiin
Poly-time algo. (f2ulugi) —> efficient algo.
Exp-time algo. (& uluaj) -> inefficient algo.

drunasas - san

“Tractable problems - Intractable problems

u 1 polynomial-time algo. u siagldiadhalian
widaaula
= MMin, max, = Tower of hanoi,
= sort, search, select, = Halting in k instructions
w shortest path, MST, LCS, = Generalized Chess, Checker

flgyrndne fleymnenn

[ uaIwan TSP, 0/1 Knapsack ? ]
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nasannanUtunin

fanuuiuilgym
Tuysnail
Ltazwn‘lvm 9
Gag 9 Tu
hae 9
&2

Computable

Intractable Clique

Presburger Go
Chess = =« =«

3SAT
Integer LP

Steiner Tree

Longest Path

. SAT  Sum of Subsets
Factoring TSP

Vertex Cover
Independent Set  0/1 Knapsack

Graph Coloring

Bin packing

Tractable

Sort
MST (R
Search LCS

Games & Puzzles : 2n?

e

R
T[] |
Minesweeper

SEND 9567
+MORE  +1085
MONEY 10652

Cryptarithms

Tiling (Edge-Matching)
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Algorithmic Gap

Comparison-based Sorting
O(n?) : selection sort

> ) - Seech
G Lerrel o ! 8(n2) : g]r?:ﬁtls%?ts(osrr:eu)
ﬂaﬁl)ﬂ'\ﬂ'ﬁﬁ'\ﬂ'\uiu (11 ) ’

nsuAiloymnige 9 n32 | O(n*?) : Shell sort (Knuth)
n*> 10(n*3) : Shell sort (Sedgewick

2

Au'lidaaenis sort
i n! Tu 989 > log, n! 1
fasfBauiiay Q@ log n) | O(1 log 1) : Merge sort

sort Giavfiansan aanuuuana3Auis
dayannel Qn) LY upper bound 129
LRNTVININUNGN 9

Algorithmic Gap

Algorithmic gaps_
wailgymnanil
NNINNURE
folitle

Computable

3saT1 ~ IntractableM Clique
Steiner Tree

Integer LP

Longest Path

. SAT  sum of Subset
Factoring TSP

Vertex Cover Graph Coloring

Independent Set  0/1 Knapsack

Bin packing

Tractable

£lann poly-time
algo. Mai'lé
(m'lewe expo-time)

fomgauli'léin
favld expo-time algo.
(Ag'leua poly-time)
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Decision Problems

+ Hleyvindindula Ainadwsidunilelusasan
True / False, Yes/ No, #/"fi, 1a / lilé

< Gnatv
G i spanning tree Mduiifanenisinliiu k viia'ld
wiivizie D lusasatasfinasudayavindulawia’lu
P ifludnuiutanizuiali

+ anilldazaulailayvndgadula
gulauszurauav input Lidavaulazurauas output
desansifFauiauanuenndiavasileymn
Jratunisianauilam

Decision Problems

+ Hleyrinfiunn Winadwsn'luiladuuu True/False
usigusaudaailu decision problem ‘6

< Sum of subsets
wiaiatiaguad D Alvinasrudlu k

D fiimtianiifinasiuiu k wia'li optimization
+ Travelling Salesman < Ll
w1 tour Aifiszasnneduge Arunafiasfunsv G
<+ 0/1 Knapsack <
wiznasivaulage (lizne) Wifiyarrugean

Saa

Msnauuasldge (luwa) layarisuadivias k waa'li
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Decision nu Optimization

< M Qpgc Hluilaunndadulaua Qupr
< 6N Qpgc 8NN > Qgpy ENNUYU
@ 61 Qgpy ¥ > Qpgc VURNE

= o P~
< fAuanailayuin
14f algo 229 Qpeec ¥AMAUUAY Qppr LA

Graph Coloring

<+ Graph Coloring uulawvasduidaudiordu inafidfndaudu
GCopr : MiARTIangalunsvlNaadns W G (w1 %(G) )
GCpec : 1 k &nduuagnsin G lawvaa'lai

GC Dec( G, k ) { 14f algo uas GCqpr

c = GC_opt( G ) WA au v GCpee 16
return c <= k

}

GC_OPT( G=(V,E) ) { 14 algo w29 GCpec

for (k = 1; k<=|V]; kt4) { wiAaaulin GCopy 16
if (GC_Dec(G, k)) return k OPT

}
return ?7?°?

}
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BNANRNaUVUADI Gcopt (ol Xd] GC.‘.Dec

GC_OPT( G=(V,E) ) {
low = 1; high = |V]|; k = high
while (low <= high) {
mid = (low + high) / 2
if (GC_Dec(G, mid)) {
if (mid < k) k = mid
high = mid - 1

} else { low high mid GCp. k

} tow = mid + 1 1 50 25 | true | 25

} 1 24 12 | true 12
return k 1 11 6 | true 6

} 1 5 3 | false 6
.81, Wins sl 50 Un |4 5 4 | false| 6
chromatic number =5 |5 5 5 | true 5

G R3]

< AvuaTiisl DSubsetSum( d[1..n], k)
du true : Jlafiatiasuay d AlnasINVinAy k
du false : alifiatasuas d Afinasudu k

< a9ty SubsetSum( d[1..n], k)
Auaintiasnas d Afinandu k (818)
14t DSubsetSum( d, k ) TitHudlse e

én DSubsetSum vinv1ulu polynomial time
#2913 SubsetSum vinvulu polynomial time éag
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nasannanUcuin

ennlidaanin
nnileyynlu NP

-

Decidable

NP-complete
enngalu NP
[ (enn? windunua)

~.

<
~
~
~~

S

7523731 Yes ? 16157

nawuii Yes/No 1650

@ “is NP-hard" - Google Scholar - Mazilla Firefox =OE

File Edit Wew History Bookmarks Tools Help

Gv C 30 tar [ neimsjscholar.google.co. thscholarda="s <hP-hard bl <thiclient=frefos 77 | |+ s NP-hard” 2

|| 3 "is uP-hard" - Google Scholar [=] -

Google scholar e | Smonen o
Protein design is NP-hard
Scholg Sundi)

4 Optimal fractal coding is NP-hard
wiaqu | Clique-width minimization is NP-hard
Minimizl RECOGNIZINg tough graphs is NP-hard
Jou. v Unit disk graph recognition is NP-hard
j‘;g';’i';'g Learning Bayesian networks is NP-hard

soive thisl Minimum-weight triangulation is NP-hard
— Checking robust nonsingularity is NP-hard
mssws9| Computing variance for interval data is NP-hard

GF C = a ana = ..
o Precise flow-insensitive may-alias analysis is NP-hard

Learnin o

IiJM Chickering, D Geiger, D Heckerman - Microsoft Research, 1994 - C]:\teseer ulﬂ
< il >
Dane
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[ st e s g Ui Lok

Elle Edit View History Bookmarks Tools Help

@ = O 20 G [ nimsscholar gnee o thisrhnlarstar=ns=Te e complere szt 17 - | M= ene-had” 2|

| -'_' "is NP-Complete” - Google Scholar |T‘ | =

amsd Pig Latin m

GOL)QIQ Scholar |HiS NP—CDmp\ete" H Aun ] A1t wuRal Scholar| |

Tensor rank is NP-complete
Wire-routing is NP-complete
winau - i Minesweeper is NP-complete

o Com Cyclic ordering is NP-complete

M yannakaj Crossing number is NP-complete
G oot Generalized Hi-Q is NP-complete
snowmattn \Neapons allocation is NP-complete.
210108499 Flastic image matching is NP-complete
won Cons| Positive first order logic is np-complete
Vo &4 Min cut is NP-complete for edge weighted trees

The%rem-D Topology of strings: Median string is NP-complete
machine ca
8191a0369| = « « [w]
< I}
Done

Scholar B 3u1fi)

o

nau P

- 1 /| Q/ J J Qs
+ P fa nauaavilanindadulanuviainau'le
Tuan polynomial time

< 6L
518075 L fidmnyunnvzali (majority) ?
;18015 L fdayansianiu x viala ?
ns G § spanning tree ManueduLianTIn iy k ?
nsW G @138 Euler w3a'ly ?
a16u X wag Y fianueniuas LCS(X,Y) atnviiaa k ?
AsaaLuesngd AjA,.. A, Tdanunsgainuuainalsli
tAu k asounaali ?
M Hudruutawizuia’li ?
M flusrurudlsznauniali ?
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+ P 1 nquaavilayundedulanvindieau'le
Tuan polynomial time

1 /| Q A J Qs
< NP : nguaavilayuindadulanasiracdranau yes ‘Io
Tuan polynomial time
d fidvjunnnialy ?
hasMajority(d[1..n]) { O(nz)
for (i=1; i<=n; i++) {
c = count(d, d[i])

if (¢ > n/2) return true

}

return false
} MAJORITY € P

1 /| Q/ A (J Qs
<+ P : aquaavilayuindadulanvindinau'lea
Tuan polynomial time

+ NP : nauaavilapndadulanasiasianau yes lé
Tuan polynomial time

d fishwjunavia‘la ? T witness,
¥ certificate
validMajority(d[1l..n], maj) { \
c=20;
for (i=1; i<=n; i++) O(n)
if (d[i] == maj) c++
return ¢ > n/2

L [MorrTy € NP

| (polynomial time verifiable) |
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\Verifier : Graph Coloring

_ witness,
Aty G fed k &lawialai ? ~ 7 certificate

12

validColoring(G[1l..n][1..n], k, coior[l..n]) {
numberOfColors = max (color)
if (numberOfColors > k) return false

for (i=1; i<n; i++) { O(n?)
for (j=i+l; j<=n; J++) {
if (G[i][j] == true AND color[i] == color[j])

return false

return true

iGRAPHCOLORING e NP i

\/erifier : Sum of Subset

withess,
d figedasifinasuvindu k? -~ certificate
)
validSubsetSum( d[1..n], k, x[1..n] ) {

sum = 0
for (i=1l; i<=n; i++)

sum += d[i]*x[i]

O(n)

return (sum == k)

|SUBSETSUM e NP |
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\/erifier: TSP

validTSP( G[1l..n][1..n], k, JTl..m] ) {
if (m # n ) return false
visited = an array of boolean[l..n]
visited[] = false; visited[v[1]] = true
for (i=2; i<=n; i++) {

if ( visited[v[i]] ) return false
visited[v[i]] = true
length += G[v[i-1]][v[i]] @(I’Z)

}
length += G[v[n]][v[1]]
return length <= k
} [ E—
TSP € NP

lvinamunn KNAPSACK € NP

fHgnauuasldgoil Taaigeliaa
wag'ldyasiusnatirviian k ?

validKnapsack( °??? ) |

???
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<+ nauileyuin NP :
nanzasilydndulaiasnadinay yes 16
Tutian polynomial time

<+ nauileyuin co-NP :
nanzasilymdndulaianadinay No ‘16
Tutian polynomial time

Primality Testing

@933 Yes : n (fluimnuwawy ? - Pratt certificate

validPrime( n, c‘i’ {
// @u true éilu prime

// pa'bindnvsuaziane
o log ")

@533 No : n ‘Lilddluswiuawg ?_.ddsznavuas n

notvValidPrime( n, c‘ﬁ {
// @u true 6111 prime

return n $ c ==
©( (log n)*)

| 1l A.A. 2006 Agrawal-Kayal-Saxena ‘léiga13n Prime < P |
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3- Colorability

7522 Yes : imFdulu G one 3 &la Tawsaliu ?

valid3Coloring( G[1l..n][1l..n], color[l..n]) {
© © // éutrue Wan 3 e

} 3-Color € NP

7533 No : 1y &dulu G érad 3 J§lu'la Tdnsa’li ?

notValid3Coloring( G[1l..n][1..n], ?72°? ) {
® ® // éutrue Wan 3 FLild
} |3-Color ¢ co-NP|
~~~~~
T~ 210 de
~~~~~ L= del £1n
_______ -- el Sald]
Lo ¢80 gnn

NP : | 'ondeterministic ' oly-:-

+ NP : nauaavilayindadulanasiadinau yes 16
Tuan polynomial time

+ NP : aquaasilapmndadulanuidinaule
sl Nondeterministic Polynomial-time
algorithm

ND TSP( G[1..n][1..n], k ) {
v = a new array[l..n] tenAnaL
for (i=1; i<=n; i++) v[i] = ND_Choice(1l, n)
if ( validTSP(G, k, v) ) return true

} fAAAINAL
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ND_SubsetSum( d[1..n], k ) {
X = a new arrayl[l..n]

for (i=1; i<=n; i++) { LANARAL

x[i] = ND_Choice (0, 1)

}
[if ( validSubsetSum(d, k, x) ) return true

FAIL

MFIAAAAU

}

ND_-Coloring

ND_Coloring( G[1..n][1..n], k) {

c = a new array[l..n]

for (i=1; i<=n; i++) { LAAAAU

c[i] = ND_Choice(1l, k)

}
[if ( validColoring(g, k, c) ) return true

FAIL

M3IAAAU

}
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aaglaaurag : ND. Knapsack

ND_Knapsack( w[l..n], v[l..n], W, k) {

LAAR AL

} MFIAAIAAL

NP-Complete

Pc NP B .
P c co-NP Decidable gnnlidiaanin
P=NP ? nnileynnlu NP
P =co-NP?
NP = co-NP ?
vitadiudn
P = NP <___ NP-complete
P = co-NP  angalu NP
NP = co-NP [ (anA? windunua)

~.
-~ .o
~.

752331 Yes ? 652

-

£523731 No ? 161152

naui Yes/No ‘652
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Reduction : n'ﬁamg‘u

q; dz
o——>0
reduce g, to q, nj;suﬁm‘tﬁnml,ﬂu polynomial
q; @ Qz ‘‘‘‘‘‘‘ (polynomially reducible)

g, liennnin g,

| wiaunn instance wav q; ‘liilu instance 2av g, |
N

4 N\
fleynn q fleynn q, anAIRIRAY N13A M
-‘;
N AN J

Reduction : SGR nu IVIULT:

sl | SQR <p MULT |

[2=x, b =x
return Mult( a, b )
}

Mult( a, b ) {
prelecp Ll MULT < SQR |

return (Sqr(x)-Sqr(y)) / 4
}

a* +2ab+b* =(a+b)*
a* —2ab+b* =(a-b)*
4ab = (a+b)? = (a-b)?

a+b)* —(a-b)*
4

ab=(
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Reduction : twaldundcynaliin

fleuuin A ansilifluileyuin B 6
Tafdanasituaas B yinAar1aauli A 16

instance vesilgynn A
-

n1sudav instance wavg A
tflu instance wag B

instancelmae{ltym B

danasiuiuailovn B

meeullveeiiann B

nsulavrinauuay B
fludeavuas A

Mmeeuvesllan A

Word Ladder' <_ Path Finding
5n = ila = Uan = Uas > nav

WAUIYNTY, AGIU, Aane
e 2

&5 wnnadnilu
WAUIUATY

nsww+ﬂum’1l+*uuﬂmu
| Breadth First Search |
3?\@1nﬂmm”1!1uuuuma

wdavduluddiduadu
Aadm Tunsazan
N

Julean
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Reduction :tiwaldunidaynaliia

Deywlwi | 2LINANY
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Reduction : LNaL1agUuAANEANIN e

fleuuin A ansilifluileyuin B 6

én B 11 poly-time algo.
A 11 poly-time algo. ée

61 B (fluilayrndne
A Adavdinasie

&1 A tluileymnenn
B Adiavennela

A< B
A ‘liiegnanin B

AlMNSINYNgAa9 SAR NU IVIULT:

Sqr( x ) | SQR <p MULT |

a=x, b=x
return Mult( a, b )

}4| SQR ‘lignnnit MULT [

Mult( a, b ) {
L MULT <p SQR |

x = atb, y =
return (Sqr(x)-Sqr(y)) / 4

}4| MULT "ignnn31 SQR [

MULT fiu SQR
gnn (a) windu
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NP-Complete

A 9; Cook-Levin Theorem
d. : I \ nnileayynlu NP
reduce q; to q, \ #ansaaasil iy

d:<p Q; | laynn SAT Liviua

g, Wiennnii g,
Vqe NP, q<p SAT

X SAT luileymn
""" gnnngalu NP

NP-Complete :

d> aauileynnlu NP 1

fimnuenndng iniigatuy NP
e (ann? windunum)
wihAunue di ds

Reduction : m2ag4
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\/ertex Covenr

< Optimization : input = G
vaiadaszaddu (Vo) Tunsn G Afauadnan
Adutiaunniduly G fiaadas (adhviias 1 an) lu Ve
< Decision :input =G, k

faatanuaddu (Vo) Tuns G aueattsunn k wia'li
Adudaunnadulu G fiaalana (adnsiias 1 3a) Tu V.

Independent Set

<+ Optimization : input = G
wigatanuavlu (Vp) lunsw G Afaualuaidn
AlLifiidudianlu G daszwinedlule 9 WV,

< Decision :input = G, k

Huaadaguasdu (V) lunsiW G auneadvlas k wia'li
AlLifiidudianlu G dasgninedlule 9 WV,
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<+ Optimization : input = G
winsntasusysal (complete subgraph)
nivualuagigalunsu G

< Decision :input =G, k
G #insdaaviysaiaunnaciiviias k du ?

\VVERTEXCOVER € NP

validVertexCover( G=(V,E), k, vc[l..n] ) {
if (n > k) return false
covered[] = false ()(vz)
for (i=1; i<=n; i++)
for each u € Adj( ve[i] )
covered[ (vc[i],u) ] = true
for each edge (u,v) € E
if ( NOT covered[ (u,v) ] ) return false
return true
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INDEPENDENTSET € NP

validIndependentSet( G=(V,E), k, vi[l..n] ) {

if (n < k) return false

for (i=1; i<=n; i++) 0(v?)

for (j=i+l; j<=n; i++)

if ( (vi[i], vi[j]) € E ) return false
return true

validClique( G=(V,E), k, c[1l..n] ) {
if (n < k) return false
for (i=1; i<=n; i++) O(v2)
for (j=i+l; j<=n; i++)
if ( (c[i], c[j]) ¢ E ) return false
return true
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\VVERTEXCOVER NU INDEPENDENTSET:

VC(G, 3) «——— IS(G, 2)3)

true true

\VERTEXCOVER NU INDEPENDENTSET

1 Ve vllu vertex cover 2a9 G, V — V. tilu independent set

« 61 V¢ 1flu vertex cover, daslsifiidutdanssninedulu V -V,

« sgdd az'lsign covered Tu V. /
—
P L
N
o
 —T—0

N -
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\VERTEXCOVER NU INDEPENDENTSET:

61 V; 1flu independent set was G, V -V, tflu vertex cover

81 V; 1flu independent set, ‘Lifiiduiitanszninaluuas V;

>
YR

« gofuduidaunndudasidulaisadrotasudeduadiu V - v,
4 A h
—
\
><>o
/>>
 —T—0
. N

\VERTEXCOVER NU INDEPENDENTSET:

V¢ \flu vertex cover uas G
Asiaifla
V — V¢ iilu independent set 2av G

G i vertex cover 2116 k
Aisialfia
G i independent set au1a |V] — k

VC

G 3

IS

G, 5-3
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VertexCover( G=(V,E), k ) {
return IndependentSet( G, |V| - k)

! VERTEXCOVER <p INDEPENDENTSET |

}

IndependentSet( G=(V,E), k ) {
return VertexCover( G, |V| - k)

}

I INDEPENDENTSET <p VERTEXCOVER |
@ls

INDEPENDENTSET NuU CLIQUE

IS(G, 3) <> CLIQUE(G, 3)

true < true
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INDEPENDENTSET NU CLIQUE

61 S \flu independent set 229 G, S iilu clique 2a9 G
« &1 S flu independent set, Lifilduiitanseninoluuas S lu G

 Jiad39 G dacfiduiitanseninonnguulu S

..

INDEPENDENTSET NU CLIQUE

61 C ilu clique 229 G, C \ilu independent set uav G
« 1 C iilu clique, fududauszninonnguuzas Cu G

. goiiugashifiidudansenineguulalu C 2as G

(7))
(9]
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INDEPENDENTSET NU CLIQUE

S \flu independent set uas G
Aisafla
S (flu clique wav G

G {i independent set 2u1a k
~ Asala
G 1 clique aua k

IS CLIQUE

ol
W

G 3

Reductions

IndependentSet( G=(V,E), k) {
E' = auadduttiay (u,v) Walufl (u,v) € E

G' = (v, E'
( ) ) |INDEPENDENTSET <p CLIQUE|
!

return Clique( G',

}

Clique( G=(V,E), k) {
E' = wavasdudan (u,v) dlalifi (u,v) € E
G' = (V, E")
return IndependentSet( G', k )

! ﬂLlQUE <p INDEPENDENTSET

vC CLIQUE

NP
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AovLdauLag

VertexCover( G=(V,E), k ) {

return Clique( )
}
{ VERTEXCOVER <p CLIQUE

Clique( G=(V,E), k) {

return VertexCover ( )

}

i CLIQUE <p VERTEXCOVER

NP-hard nu NP-Complete

+ X ifluileysin NP-hard iila

naflaynilu NP aasil'laliilu X 16Tu polynomial time
Vqe NP, g<; X

NP-Hard silat "Hleuviniaglu NP wazifluileymnenn”

+ X ifluileyyin NP-Complete iiia
X e NP
X tHuileynn NP-hard

gnn'litiazgnin
nnilaymlu NP

-
-
-

Decidable

voeeinsllgmn
fvlu NP-hard y <

™ NP-complete
enngalu NP
(enn? winAunua)
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Cook-Levin Theorem

<+ dwauyaulusy
Product of Sum
Conjunctive Normal Form
0.8 f(x), X, X3, Xy) = (321 + )Ez)()ﬁ +xy )0 F )_Ci) _
= (0 VX)) A (VX v Xg) A(xs Voxy)
truth assignment Aan15via1a39/tiady x; vav f
satisfying truth assignment @a truth assignment
A £ flusde x =0, x,=0, x;=1, x,=0
<+ fleyun SAT (Satisfiability problem)
input @ Awaudyadu 1 Tusd Conjunctive Normal Form
@1au @ f 1 satisfying truth assignment w3a'lai ?

<+~ SAT € NP < SAT is NP-hard

SAT is NP-Complete

Proc. 3 Annual ACM Symposium Theory of Computing

May 1971
Complexity of Theorem-Proving Procedures
Stephen A. Cook
University of Toronto
Summarz certain recursive sect of St?ﬁnéﬁ on
this alphabet, and we are interested

It is shown that any recognition in the problem of finding a good
problem solved by a polynomial time- lower bound on its possible recog-
bounded nondeterministic Turing nition times. We provide no such
machine can be "reduced" to the pro- lower bound here, but theorem I will
blem of determining whether a given give evidence that {tautologies} is
propnsitinnal formnla is a tautology. a difficrnlt et to rerngnize, since
“Here "reduced . ledans, TOUghly Speak- many apparently difficult problens
ing, that the first problem can be can be reduced to determining tau-
solved deterministically in polyno- tologvhood. By reduced we mean,
mial time provided an oracle is roughly speaking, that if tauto-
available for solving the second. logyhood could be decided instantly
From this notion of reducible, (by an "oracle") then these problenms
polynomial degrees of difficulty are could be decided in polynomial time.
defined, and it is shown that the In order to make this netion precise,
problem of determining tautologyhood we introduce query machines, which
has the same polynomial degrec as thec are like Turing machines with oracles
problem of determining whether the in [1].
first of two given graphs is iso-
morphic to a subgraph of the second. A query machine is a multitape
Other examples are discussed. A Turing machine with a distinguished
method of measuring the complexity of tape called the query tape, and
proof procedures for the predicate three distinguisﬁed states called
calculus is introduced and discussed. the guery state, yes state, and no

state, respectively. If M is a
Throughout this paper, a set of query machine and T 1is a set of
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NPOBAEMB NEPEJAYH NHOOPMANNK

NPOBJIEMBI HEPEJAYH HHOOPMAIINHA
Tom IX 1973

EPATREHE COOBUIEH HA Leonid Levin

YIAK 519.14
YHHBEPCAJBHBIE 3ATAYH NNEPEGOPA
. Al Jdesun

B crarse paccMaTpHBaeTCA HECKOJAbKO HIBECTHREIX MAaCCOBEIX  3ajad
«]IOIJGGO])HOTO THHA» H JOKA3BIBAETCH, UTO ITH 3aj1a4i MOYKHO pellaTh JHIIb
34 TAKOe BpeM#A, 34 KOTOpPOE MOKHO periarh Boobmie J0bple 3ajagu YKazaH-
HOIQ THIA.

iy Tlocae YTOUHEHHT HOHATHA AJrOPHTMA GLLIA [OKA3AHA AJrOPHTMHICCKAA Hepaspe-
feer AUMMOCTL PAS KIACCHYGCKHX MaccoBLIX mpolaem (umampumep, npodieM TomjecTsa die-
s MEHTOB TPYIH, TOMEOMOP(PHOCTH MHOrooGpasuil, pasperiuMocTi AHOMANTOBBIX ypaBHeH#ii
P 1 oppyrnx), Te caMmM OB CHAT BONPOC 0 HAXOMICHHN TPAKTHMECKOIO CHOCODA BX pe-
e ¥ IHeHHH, OAHaKO CYLIeCcTBOBAHHE AJITOPHTMOB JUIA pelIeHH:dA JPYrHX 3a7a4 He CHIMaeT
@ A HIUX @HAJIOTHYHOTO BONPOCA M3-3a (PANTACTHUECKH Gombmiore ofbemMa paboTs, mpeami-
s CHIBACMOTO 9THMH airopuTMaMi. TakoRa CHTYAUNA ¢ TAK HA3LIBAEMBIMH IepPeGOPHBIMH 3a-
e @HAMIL MUHEMHBSAWAHE OyAeBHX (YHKIHI, TONCKA JI0KA3ATCABCTE OPAHMMCHHOMH [A/IHHDL,
ot ppisicienms nsoMopguocTH rpadoB ¥ ApyruMu, Bee 9TH 33Ja4H PelIalOTCA TPHBHAILHBIMI
ams QArOPHTMAMH, COCTOAMMMU B NepeGope BeeX BO3MOMHOCTeH, OHAKO DTH QJrOPHTMLL TP~
4 GYIT 5KCHOHEHLHANLHOTO BPeMeHH PaloTLl M ¥ MAaTEMATHKOR CHOUAOCE yGemgenue, 4o

Turs, Giciin vicén wa FiERG 3§ THEVIR TP

WL W MaTY € o
Cautiuneal yesonan

nasigakNP-Complete

+ X ifluileyyin NP-Complete iiia
X e NP
X tHuileynn NP-hard

< X 1flu NP-hard

Bantleyrn Q Msudrineilu NP-hard,

wauaadriiudn Q lienanin X,
(Q aeqahilu X 16, Q<p X)
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Maae9
Cook way Levin lafgail
[h SAT 1flu NP-complete — SAT

l

CLIQUE 3SAT

i

VERTEXCOVER <—> INDEPENDENTSET

l

SUBSETSUM

3SAT is NNP-Complete

+ 3SAT @a SAT fusaz clause fildua 3 literals
| G+t x) (g + % Fxg) Gy 3%y +5y) |
<+ 3SAT € NP
« 3SAT is NP-hard SAT
\#an SAT M5u&r3n lu NP-Complete l

azuanalviiuin SAT <p 3SAT 3SAT
(SAT is polynomially reducible to 3SAT)

< SAT <p 3SAT
audaviinaiiyluuas SAT fu dwalyluuas 3SAT
i tidmnau Yes/No aag 3SATlludAqauuag SAT

suane Uszandansena 421 / 498 o B bEEN



AsaanLuudanaiiy

Reduction : SAT > 3SAT:

SAT
(2 (xy +X3) (3 + X3 + X4 )(x; + X5 + X3 + X4 + Xs5)

¥

3SAT

(O +8 +7)(x +57+7)(x +57+7)(x +51+7)
(X + X3 + p)(xy + X3+ py)
(X +x3 +X4)

(X + X +q)(q) + X3+ q2)(qn + X4 + X5)

nasulday clause i 2 A3uUs

[(xz +x3) = (X + X3+ p)(x; + 3 +P1)]

((xy +X3) + p))((x2 +X3) + py)
=(xy +X3)+ (X +X3)py + (X +X3) Py + (P 1)
=(xy +X3) + (xy + X3)(p1 + P +(P1p1)
=(xy +Xx3)+(x, +x3)(1)+0

=(x3 +x3)

U clauses tindiu 1, dudsindn 1
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nasudag clause 1 1 A3LUS!

(x1) = (x +(5; + 1)) + (81 + 1))
(xp +(sp+ 1)) +(sy+1))

(o + (5 + 7)) + (51 +77)) O + (s + R + (51 +17))
=x+x((5; +1)+ (G +7)+(sp +17)+ (s +71) +
(51 +1)(sp+1)(s1 +17)(s+1)
=x+x,(H)+0

:xl

AU clauses tndiu 3, dnilstiiudn 2

nasuidag clause 1 > 3 AaLUs:

C _ _ _ — 0
() + X5 +x3 +X4 + X5+ X5 +X7)
= (x+x+q)
(91 +x3+43)
(92 +X4 +93)
(93 + x5 +q4)
S (94 + X6 +X7) )

Aulsil k 67 = Arudu clauses tiwuiu k-2, saudsiindn k-3
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nasuldag clause i > 3 nauds

« — _ - -
() + X5 + X3 +X4 + X5+ X5 +X7)
= (4 +%+q)
(@1 +x3+95)
(92 +X4 +q3)
(95 + x5 +44)
S (4 + X +X7) )

instance 21a9 SAT uiaa'liiilu instance uas 3SAT
nfiauaiilu polynomial aavaunauay SAT

Reduction : SAT > 3SAT:

SAT
() (xp +X3) () + X3 + X4 ) (X + X5 +x3 + x4 + Xs5)

g

3SAT

(g +8 +7)(xy +57+7)(x +57 +7)(x) +51+7)
(X + X3+ p)(xy + X3+ py)
(X +x3 +X4)

(X + X +q (g + X3+ q2)(qn + X4 + X5)
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Reduction : SAT —> 3SAT:

(xl)(xz + x3 )(x1 + x3 + x4)(x1 + X + X3+ X4 + Xs5)

<~ -
~ -
~~~~~~
—————
______
~ -
<3 -
_—

ujuasa nmama Lﬂua'sa

I

‘:\

(xp +51+17)0q +57+1)(x + ;:""’”1)(?51"'31"‘7’1)
(xy + X3+ p)(xy + X3 + P1)‘-

-

R T 7 R ——— ;

(X + X +q)(q) + X3+ q2)(qn + X4 + X5)

SAT

CLIQUE 3SAT

|

VERTEXCOVER <—> INDEPENDENTSET

SUBSETSUM
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aauAnA : aanlua ?

< L1SAT = (x)(x2)(x3)(X4)(x5)(X)
@ 2SAT : (O +X)(x +X3)(xy +X4) (X3 +X4)

<+ 11 satisfying truth assignment 2aviinau
yaulusi sum of product vi%a disjunctive
normal form

(X1 X5x4) + (X1 X5X3) + (X X4) + (XX X3X4)

INDEPENDENTSET: is NIP-Complete!

<+ INDEPENDENTSET € NP

< INDEPENDENTSET is NP-hard
v&an 3SAT 7su&r3 vilu NP-Complete
Azuanaliitviudn 3SAT <p INDEPENDENTSET

< 3SAT <p INDEPENDENTSET
j8udasfiwatiydunag 3SAT tiunsv G uazdituiu k
A1mau Yes/No uas INDEPENDENTSET tiludnauuas 3SAT

3SAT

|

INDEPENDENTSET
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3SAT < INDEPENDENTSET
‘[ fiavilu trui:' nn clause w

‘ (e +xp T x3) (x) + x5 +x3) (X X, +X3) ‘

NN
[x25: ll[xl’: 1][)6;,: q

8519079 G i 1 snum@nuunu 1 clause
o L | P | 2

fududandnuaundsussninelud "ie" fu
11 INDEPENDENTSET(G, k) k @a3rudu clauses

3SAT Sp INDEPENDENTSET:
‘{ davilu tru‘ie' nn clause N

(ry +xp +x3) (x) + x5 +x3) () + X +x3)

INDEPENDENTSET(G, k) Aua3y — 3SAT(f) 1fluaze
3SAT(f) 1lua3elé —» INDEPENDENTSET(G, k) éiavAuaie
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fnaaei19

SAT

N
CLIQUE 3SAT

l

| VERTEXCOVER <>/ INDEPENDENTSET |

SUBSETSUM

aauAnn :: aanlun 2

i16avns Independent Set
aualvaigauagsiulil

10

10

ﬁmm‘asﬂuﬁﬁmﬁq agAavn1s Independent Set
gavsu LNt nidndusinluiaauinga
_ §i Independent Set wavau'liini
inilndusrulueieatotiae k wia'li
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SUBSETSUMV is NIP-Complete

< SUBSETSUM € NP

<+ SUBSETSUM is NP-hard
\#an VERTEXCOVER #5u&i3n ilu NP-Complete
wuaAI AU VERTEXCOVER <p SUBSETSUM

< VERTEXCOVER <p SUMSETSUM
38udav G, k uav VERTEXCOVER tilu D, m 2a9 SUBSETSUM
Amau Yes/No uag SUBSETSUM Lilunag VERTEXCOVER éiael

VERTEXCOVER

|

SUBSETSUM

\/VERTEXCOVER < SUBSETSUVI

e e e e e e, e ¢ D
vilt 1 1 o0 d=1[1 1 1 ol[{zz10)
v|l0 1 0 1 dy=1(0 1 o 1|{[ 10101
v;{0 0 1 0 dg=1|0 0 1 0
v,/0 0 0 1 dy= 110 o o 1[[lro001
vs|1 0 0 o0 ds= 111 o o o] 11000

incidence matrix d;=0 0 0 0 1 | 1

G ,® . L d=0 0 0 1 0 10
v, v, d=0 0 1 0 0
| d=0 1 0 o o ([1000
! —_———/
"\\v4 vy ) ____m=|3p222
_____________ WY 2 NAUNAN
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VERTEXCOVER <_ SUBSETSUM

e e e e e e e e D
vi|t 1 1 o d=1[1 1 1 o (11110 |
v,2|0 1 0 1 dy=1[(0 1 o 1|| 10101
v;10 0 1 0 dy=1]0 0o 1 o][| 10010
v, |0 0 0 1 dy=1(0 0o o 1|| 10001
vsl1 0 0 O ds= 111 o o o[ 11000

dg=0 0 0o 0 1 [ 1)
d=0 0 0 1 0 10
dg=0 0 1 0 0
dy=0 1 0 0 0 1000
——————/
n =|V+|E| B
D={d,,d, ...d,} | ~[32222
m=(k22..2),,
SAT
CLIQUE 3SAT
VERTEXCOVER INDEPENDENTSET

SUBSETSUM
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G ]

SAT Sp CLIQUE

Uruinina NIP-Complete duan

+ uilvRaatiusuruuay Garey & Johnson, 1979
+ srusruvianasaaileyuviniilu NP-complete
< dduatuInIvNIsansluaziansnsaivae
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<« afilasdnau wu J)olynomial-time algo.
frusuilaunvruiteinilu NP-complete

<+ 151a'le polynoTiaI-time algo.
grusunnilaunninilu NP-complete

+ tiuda nileyuinlu NP vindnaulalu
polynomial time (iilu tractable problem)

<+ arsigud1le71 P = NP
< ue audvilaqiiu Afivlidlasvinladsa @

P£NP 2

<+ alTlasdnau Wgau'lan davladalateing
vawailu exponential Tuna1svinAdiaauua
/| A 1 /|
Hanuilunguilaynin NP-complete

< araqU'le71 fleyrin NP-complete nnilaiiin
tflu intractable problem

« Uufa P = NP
< uel audivilaqiiu Afie'liilasvinlead5a (@)
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aaﬂﬁmg

< AN9WEUIN P = NP Alun1siiganinn P = NP
wuulasziniaurvnis ?
< F39naa'lu
fleynin P = NP ? 1ilu decision problem
fleywn P = NP ? 1fluilgmnlungu NP
« enileyun P = NP ? fluileyuin NP-complete
nunaAUINae'ls ?

mﬂl“l‘ﬁ{ﬁlﬁ Prize Problems - Mozilla Firefox i LD_]E
Fle Edit Wew History Bookmarks Tools Help

6 - c A \_m hittp:ffwww. daymath. orgfmillennium/ ﬁ’ '| ﬁ" Leonid Levin

Millennium Prize Problems

J

+
{ —

Clay Mathematics Institute

Dedicated to increasing and disseminating mathematical knowledge

HOME ABOUT CMI PROGRAMS NEWS & EVENTS AWARDS SCHOLARS PUBLICATIONS

* Birch and Swinnerton-Dver
Conjecture

In order to celebrate mathematics in the new millennium, The Clay * Hodge Conjecture

Mathematics Institute of Cambridge, Massachusetts (CMI) has named seven L3 - okes Eguations
rize Problems. | he scientific Advisory Soard of CMI selected these problems, @
focusing on important classic questions that have resisted solution over the S oniccture

wears. The Board of Direct ated a £7 millien prize fund for the
solution to these problems,
Millennium Meeting held on May

Millennium Problems

* Riemann Hypothesis

cated to each. During the Sep——

he Collége de France, Timothy

Gowers presented a lecture entitled The Importance of Mathemstics, aimed for * Rules
the general public, while John Tate and Michael Atiyah spoke on the problems. + Millennium Meeting Videos

The CMI invited specialists to formulate each problem.

One hundred years earlier, on August 8, 1900, David Hilbert delivered his
famous lecture about open mathematical problems at the second International
Congress of Mathematicians in Paris. This influenced our decision to announce
the millennium problems as the central theme of a Paris meeting.

The rules for the award of the prize have the endorsement of the CMI Scientific
Advisory Board and the approval of the Directors. The members of these
boards hawve the responsibility to preserve the nature, the integrity, and the
spirit of this prize.
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aanasnyu&a11isu
Udeuiin NP-Hard

£
dugie Jazdncanssna

?mnﬂo ﬂ_ Q_ R_ H_ ) q— N suannuiivdanag Garey & Johnson
. @

C‘*"x
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wansouanaUcynaliisaunau

+ flggunaasisilunsaiianizusa‘la

SAT & we 1SAT, 2SAT e
Independent Set aavnsWenn waaadaulidig
3-Color enn w6 2-Color dnel

< w19 input aavilayrinaasisiiaunadn vsa'lal

VertexCover(G, k) iila k dA1iag

ns 1 G & vertex cover
aua‘liiu k ?
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hasVertexCover( G=(V,E), k ) {
if (|E| == 0 ) return true
if (k == 0 ) return false
choose an edge (u,v) € E

if ( hasVertexCover( G-{u}, k-1 ) OR
hasVertexCover( G-{v}, k-1 ) )
return true
else
return false
) O( 2K (n+m))

61331 & fentian, dewinWlugl AdaE)

w3ad & tilud1aedl 157116 polynomial-time algorithm

FPT : Fixed Parameter Tractable

ns 1 G & vertex cover
aua‘luiiu k ?

dadatne :
1 G &I »n Uy, usavduil degree aitAu n-1
1 G i vertex cover auna'laitAu & ilu

G sadiduidanfliiu k(- 1) &)

3y > 1x(3-1)=2 &u
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Y

= =Q o Y]
aanasnialrisu Vertex Cover

hasVertexCover( G=(V,E), k ) {
if (|E| == 0 ) return true
if (|E| > k(|V|-1))) return false
choose an edge (u,v) € E
if ( hasVertexCover( G-{u}, k
hasVertexCover( G-{v}, k
return true
else
return false

OR

-1)
-1) )

aavilfuilsetvicilu

danasiuLNand vertex cover 2u1a k aa9ns W G

aanasnyarvisulduiia NP-hard

< Backtracking, branch and bound
1eAnaud "Aga" usda1ain

atn&n31 lusanduina instance wavilayun NP-hard

fdavldnaruulunsmidinay

< Local search

'
a na a va

1aenaui "duin" Tumedfid we'laigualy

<+ Approximation
1eAnaud "a" (UszAunmnin) uazisicie
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NP-Complete # aannninstances

(0 2 +X5 45 427) (06 +23 +24 +Xg +X7)

#clauses ilag #auilsunn 11y satisfy Tedne

(%) X)) +X +x3)( x5 +23) (06 +X3) (063 + X)) () +X3)

#clauses unn #éuilsiiae 11y satisfy 16ienn

NP-Complete # aannninstances

10 . . _ . :
. | //
E (11 /
]
¢
= {
£, SAT [ UNSAT
g ;
g f
g 04 :,
= /
3 §
'§ o2 t_f
i /
£ Phase Transition
0 L
2 2 4 5 6 7 [
Kirkpatrick and Selman Ratio of clauses-to-variables
438 / 498 o LUHHU b EEN
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NP-Complete  aannninstances

&
1R REmAL
. b A -ovarianly fermsa e g
]
§

w
———

iee,

Murdker &f BP calls fhpusands;
s

e
e,
"'».,ﬁ'
.__n-

3
g
|

) e
A Pk s,
) Frfm gy

&
1
2 a ot it L S Bl B D R BT

q mﬂfg{g .4-?- &
¢ : F’hi‘:l i el : 'aﬁﬁ ! °
Kirkpatrick and Selman Pl eRuRpe o v IaRee
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Approximation
Algorithms

Approximation Algorithms

+ #ana3fiuniinerulu polynomial time
+ TafAu NP-hard optimization problems

<+ UscAuaniningn
wan'lafinaninliiainin & winuavdnaunaign
Aavngaunisdseiunainin

AU TaINTAY UG
Niszazn199iu TAu 2 win
AIATLAUNIINFUR A
(2-approx.)
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+ 11 vertex cover Nilauaidngatilu NP-hard

A = 1 = 1 A 3
< approx. : wniaua'itiu 2 winaasmange

approxVertexCover ( G=(V,E) ) {
= {}
G* = G
while ( ns W G* dofidudan ) {
(u,v) = dandudanuas G* audloidu
Ve Ve U {u, v}
G* = G* - {u, v} // auwdwdauideduu, v aandmn
return Ve

\Vertex Cover': 2-approx:

+ W E* dainuavidfudauiigaidan
wudanly E* daclifandanasindu
Ve iivanatauadiduidanly B
Vel = 2|E¥|

« T Vopr A2 optimal vertex cover
\duidau e e EX dasfanuaialu Vopr

81 v, e Vopr tluamlanauag e, e E*
vy maoiutﬂuamﬂmuﬂamauauiu E*

dotiul |EX| < [Voprl
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<« Input: wia U, uacs,, Sy, ..., S, cU

+ Output : naufizuadngauaviaintias Sk
Ao o
niigudnsrnidu U

+ u1 set cover auatangatilu NP-hard

< approx. : vinffiauna‘laitAu In » winuas OPT

n AawIUsNTNnaas U

P

Va

e, eﬂ e; [e,

| VERTEXCOVER <p SETCOVER

€s esJ e7| €

[eg €10 e11] €,

Approx. Set Cover

approxSetCover( U, S[1..m] ) {

CApprox = {}

while (U= @ ) { !
syax = WRanaialu s Aligungdndsnglu U wnga
CApprox = CApprox 4 {SMAX}
U =U - spx

}

return C,pppox

}

< T Cope WU set cover auaLANHA

< T Cppprox 11U set cover 3N approx. algo.

< T n daanuusundnuas U
+ azuand iU [ Capprox| / [Coptl =Inn

aune Ussdaniansena
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Approx. Set Cover : Analysis

+ udvsaun k :
Uk, Fadnnusaundnfimdalu U idelsign covered
sndinfimdaildasgn covered ¢ Cpp L6l
\intiaail cover fundinfitidazad U ldunnga dasfizuna

atway n; [/ |Cy, | M =20, |C,,| =
<+ viavsauin k+1 : nk+ISnk[l——]
Opt
2
ny Snk—l 1_; Snk—z 1_; = ... |CApprox|:lnn
‘COpt‘ ‘COpt‘ |C0pt |

=Ilnn

| COpt ‘

k
1 -1/|C, —k/|C, o
<ng| 1- <ngyle Conl | = pe 1l <1 \dla
‘COPt‘

|(1 -x)< e_x| | [C o] = wusauivinngu |
1

Vietric TSP

+ 11 tour N&usgaiilu NP-hard

o  a . o A
<« approx : unne'litau 2 winaasnduga f
« Tadfiuszaenisuuy d,g + dgc > d,¢

approxEuclideanTSP ( G=(V,E) ) {
Tysr = MinimumSpanningTree( G )
tour = PreorderTraversal( Tyg )
return tour

C

LApprox < 2 LOpt

SR L
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2-Approx. TSP

Opt 2 Lysr
1.5-Approx. ISP
w1 MST 8519 Euler graph w1 tour ‘ladsinudluaiy

Taaldnivan

s

LApprox = 15L0pt

mnﬂu’tu Euler graph
¢iavfl degree (fluinurug
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g#579 Euler Graph ifinaa

L4 = A -1 - o A
@ T Ve Aardauasdulu MST ndiansifdulanuiua
WG : |Vogyl tHudauiug

+ undudauniunnauulu Vy,y fanuanngdu
iitausyuiauga (minimal length matching)

» Wimdudaniug Vo,y 0 MST 1dnsaatiaas

1.5-approx.

/ T, Odd

Minimum
Odd-vertex
Matching

nsl Euler filduidianann £, (8013 Lyg) WaY £,y (803 Loy
« Wi T,,, Pa tour Jude (813 L,,,) Neuawizdulu v,
* Al Loy < Loy, .
fusaniv 7, aantduiduiiauduriudu’le 2 4e
o weazatdunsIugunlu Vo, (Lyow <L, Len)
 AAL@NTAMNENITIN < 0.5L,,,, GOUU Ly, < 0.5L,,,
o &6 Ly, < 0.5Ly;
« n5W Euler ﬁmmanLéuLﬁamm[LMST+ Lyou < 1.5L0P,]
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General TSP

+ 3 polynomial-time approx. algo.
A /| =} 1
wauAilayuin TSP aavasnla q uaa'l ?
> 618 acusAn9T1itiiuin HAMILTONIANCYCLE € P
“aANNI FsaRgaulain P = NP 1!

ueifa'laiase uanvdn dehifilasun polynomial-time
approx. algo. & usuileynn TSP uav G vl

°,

12 0-approx TSP univtunia HAMC

< layun : G=(V,E) {4 Hamiltonian Cycle 13a"i
< widav G 229 HAMILTONCYCLE tflu G* 2as TSP
51905 G*=(V, E+E*) 1flu complete graph
Wudtanlu Een 1, W E* e 1+6n (n=|V|, 5> 1
61 G fhoualiady, L, 189 G* a1 n
61 G hifinvualiady, L, va9 G* aniiu on

G
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12 0-approx TSP unudtunil HAMC

+ leyuin : G=(V,E) & Hamiltonian Cycle vi5a'ls

<+ wiay G 229 HAMILTONCYCLE tflu G* 2129 TSP
&519n5W G*=(V, E+E*) 1ilu complete graph
Wuwdanlu Een 1, WE* e 1450 (n=|V|, > 1)
61 G fouafiaeu, Ly, 1a9 G* 813 n]
i G "Laiﬁmuaﬁaﬁu,[_LOptwao G* #LAu on |

+ 6141 approxTSP Milu 5-approx
approxTSP( G*), fiaa'lé tour 817 < SxANNENINFUFA
61 G fouafliadu,(approxTSP(G*) 14 tour 611 #)
canmga Il udune 1+6n ag'lé tour e3LAY on
1 G Laifihouafiadu,(approxTSP(G*) 19k tour aaLAu 8n)
f1 approxTSP 14it3a1 polynomial time, HAMC e P
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L
P
@
>
8
]

£

ASARLLUUAY ] SN9Hatitasg

U

[17'e'v]
[2'1'e'v]
[1'e'?'v]
[e'1'2'v]
[Z'e'1'v]
[7'T'v]
— [1'2'v'¢]
[Z'1'v'e]
[1v'2'c]
[¥'1''€]
[2'p'1'c]
[v'2'1'e]
[1'e'v'e]
[e'1'v'e]
[1'v'e'e]
[v'1'e'e]
[e'p'1'2]
[v'e'1ed
[e7'v'T]
[Z'e'v'1]
[Z'v'e'1]
[v''e'1]
[e'v'2'1]
[¥'e'?'1]

partial solution states
4

solution states

& WUBEUY bEEN
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nasAuLanazn (Local Search)

[1,2,4,3]

[2,1,3,4]

[1,2,3,4]

[3.2,1,4] [4,2,3,1]

[1,4,3,2]

solution states

Local Search

<« 1dffiu NP-hard optimization problems [

+» Lilaulvanauasga sauad1anau "6 q" /
[1]

< luguls "tdun1e” AsssvAInau \

+ auludsniinaiaan (solution space) [1,3]
wnanwumﬂuanwuzwataaﬂ J
vaaduiiale Aldrinay [1,3,2]

localSearch( p ) {
s = initialSolution (p) [1,3,2,4]
while not terminate(p, s) {
s* = select( neighbor(p, s) )
if ( accept(p, s, s*) ) s = s¥*
}
}
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Neighboring Solutions

< USunaaauiy itdluxamaalii

< éinaey
TSP : [1,2,3,4]
+[1,3,2,4], [1,2,4,3], [1,4,3,2]
VertexCover : [1,0,0]
Ry [OIOIO]I [llllo]l [11011]
3-Coloring : [1,2,2]
+ (22,2, [3,2:2), [11,2], [1,3,2], [1,2,1], [1,2,3]

| knapsack( w[l..n], v[1..n], W) {

maxV = 0
maxX[1l..n] = a new array[l..n]
betterSolution = true Maximization

while (betterSolution) {
x = maxX
betterSolution = false
for (i=1l; i<n; i++) {
x[i] =1 - x[i]
v = sum(v, X)
if (sum(w, x) <= W && v > maxV) {
maxX = x; maxV = Iv; betterSolution = true

break : | s —
} Simple Ascent <= goninfiuian
x[i] = 1 - x[i] vs.
} } Steepest Ascent
return maxX \L ﬁu”l,ﬂmaﬁﬂ'uaﬂ J

}
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Hill Climbing : 0/41 Knapsack
AMAINUDIAINAL Jl
Loa.o0% e 1Gdnauitunn q
99.00% 7 usdo'Lifiian
928.00%
97.00%
96.00%
AUIUTAU

95.00% T T 50000

b} 200 400 GOO )

40000

30000

20000

10000

o ="

0 200 4

00 600 800 1000 1200

Global nu Local Optimum

Global
optimum

- .
. ‘h G
7Y ) 2wl —
,;’17?'4/ ’,# @.ﬂgl ”l"""'i" \J
4 } \ LTI, # ~‘
Vi == / s*' "-
i, SRR ’f &.. "
i et R
LR ﬁn:ﬁ..“gg

surne Uszdndansena
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Hill Climbing: TSP.(Uuaui)

tsp( d[1..n][1..n] ) {

minT = {1,2,3,...,n}; shuffle( minT ) [1,2,3,4]
minL. = tourLength(d, minT);
betterSolution = true; [1,3,2,4]

while ( betterSolution ) {

x = minT; betterSolution = false; [1,2,4,3]

for each pair (i,j) in (1..n, 1..n) {
x[i] © x[3] [1,4,3,2]
len = tourLength(d, x)
if (len < minL) {
minL = len; minT = x; betterSolution = true;

break; :
} - ‘f! GNINRILRE
x[i] © x[j]1 | Simple Descent
} VS.
! _ Steepest Descent-
return minT;

ﬁ avlinefifuga

—

}

TSP :Simple Descent

200%

180% II Simple-Swap

160%

— Simple-Swap

/\ / (Repeat)

140% /\/ ~J Branch & Bound
120% //\V
i e — _/\/\ S

80% T T 1
5

10 15 20
- |fivuemawduzag branch & bound |
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Simple Nnu Steepest Descent

200%

180% II Simple-Swap
160% ,.K\L = Steepest-Swap
140% NJ —— Simple-Swap

120%
MV Steepest-Swap
_(../OD (Repeat)
100% - —

Branch & Bound

80% T T \
5

10 15 20
% Wiguaan wAuaas branch & bound Ii

Neighboring Functions

\re\verse

1,5,3,4,2,6 1,5,4,3,2,6
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Neighboring Functions

120%

= Simple-Swap
(Repeat)
= Steepest-Swap
110% 3 (Repeat)
ﬂ/ = Simple-Reverse
105% (Repeat)
/[j\ Z — Steepest-Reverse
100% (Repeat)

Branch & Bound

115%

95% T T 1
5

10 15 20
4| vAsuaaa wAuuady branch & bound |7

Neighboring Function

120%

100% Simple-Swap

80% = Simple-Swap
\W (Repeat)

15 = Steepest-Swap
(Repeat)
40% 1 = Simple-Reverse
(Repeat)
20%
= Steepest-Reverse
Repeat
O% T T T 1 ( p }

20 40 60 80 100
—| suaaaIwAuua9 Simple-Swap I—
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naavlsliilafin local optimum

+ davtansudinaulul wirziinanineinin

&—-—i:”’ o, A 2\
‘-_/ >
A \‘\:\\\\L{% ;:’:
e e
SNy 777 Q‘Q“\\\{f—;’e’?—
LIS =

Simulated Annealing

<+ aaduunszuIunsauiiiia) (Annealing)

Wnaaungfitvizasudonaanararanaafiuaasuad
waranauunfiaslinduaniwiiluuasude
auutienlany

Uil — e x

@Al 9 anaunal — Liilen 4
Taseasaildauuilasann .
FANTWRINUANEFI — JFANTWAIINUANEIFN
anauldnuaine — go'lé

saannligatdlauunn etldauiiag

—AE /KT
e
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Simulated Annealing

[ | localSearch( p ) {

s = initialSolution (p)

while not terminate(p, s) {
s* = select( neighbor(p, s) )
if ( accept(p, s, s*) ) s = s*

} } simulatedAnnealing( p ) {

s = initialSolution (p)

T =(T,)
while ([T > 0)) {
for (i = 1; i <=[N;]i++) {
s* = neighbor (p, s)
AE = energy(s*) - energy(s)
if (AE < 0 OR random(0,1) < e AE/kT
s = s*

)

TSP Simulated Annealing

tspSA( d[1..n][1..n] ) {
tour = initialTour( d )
maxT = T = tourLength(d, tour)
while ( T > 0.001 ) ) {
N = maxT - T;
for (i = 1; i <= N; i++) {
newTour = nextTour ( minT )
dE = tourLength (d,newTour) - tourLength(d, tour)
if (dE < 0 OR random(0,1) < e 9E/KT y ¢
tour = newTour;

} fuidunmedianinlédeda T g
SusnnZuiiia T 6av

}
T *= 0.999
}

return tour;
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Hill Climb.. nU Simulated Anne...

Simulated
Annealing

0 T T ‘ T T #5a1
0 1000 2000 3000 4000 5000 G000

TSP Simulated Annealing

120%
100%
= Simple-Reverse
80% ¢ /\
= Simple-Reverse
60% \ (Repeat)
= Steepest-Reverse
40% (Repeat)
20% = SA-Reverse
0% T T T 1
20 40 60 80 100
% WAsuaanwAuuady Simple-Reverse I—
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aanasnudadau

g
dugnu Ussineanszna

input input
Randomized Eﬁ;d;erp
Algorithm \n
generator

J

output output
' < = 1 <
98, 157, ra da+15
Tina#Wlusy Wlaundas
Auileyay !
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Randomized [Vliajority.

+ a1 d "Lididuunn 2,1,3,1,0,2,1,4,5,7,8,3,2,8
gusnlafsadlily Ainaugniana

L%

< a1 d fl(%l")‘l/i?,llu'lﬂ 11211/1111112/1111111121311
Tanmaguladvyunn > 2 Tanmamaulla < 12

hasMajority( d[1..n] ) {
i = random(1l, n)
c = count( d, i)

return (c > n/2) Tamafin < 1/2
}

hasMajorityRepeat( d[1..n], k ) {
for (i=1; i<=k; i++) {
if (hasMajority(d)) return true

}
return false Tanafia < 1/2K

Randomized Quicksort

+ a1’ Quicksort Aiufiu pivot Mtdanmauuiie
aLlan pivot wuuenee gl bad input
«»worst-case tflu O(n2)
wavg-case flu O(n log n) (wade input nnguuy)
aLlan pivot wuugu ifl bad input
+'l6 expected running time flu O(n log n)
+ffamadi worst-case tilu O(n2) wadialanafanann

partition( d[1..n], left, right ) {
k = random(left, right)
d[k] & d[left]
P d[left] // pivot
i left, j = right + 1
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Average nu Expected

<+ @917 average time
WAIMsYINULRAE a9 input nasduuu

12,300 N, b
2,1,3,...,n ~— QUICkSOI't 7 tZ Mjﬂl"ﬂ,asﬂ
ne32,1 =

a

<+ @917 expected time
WaIMsYinuLRAsaasnsaunasluLL

1,2,3,...,n \ / El I
msdu 1 — RandQuicksort [ 2 mAuad
dan pivot 2

Randomized Algorithms

<+ Monte Carlo
Audimauiaua uaanafia (Fraanuriaziiluiicn)
¥inouIaLsH
@)aenv : Randomized Majority

< Las-Vegas
Audnauiigndasiana vialifoansuin'lifdinau
anavinuin (framnutitaziluiisn)
#mating : Randomized Quicksort

Metropolis,
Ulam,

Neumann, 4 i i Babai
1949 Siiileris . N IR 2 & L 1979
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IVionte Carlo Algorithms!

< p~-correct : Pr[lvieanaugneav] > p
hasMajority 1ilu %2 - correct

+ enilu decision problem
One-sided error
+@dudnaunis aziulawiuauingnéas
+hasMajority tilu one-sided error
fu true (fighwann) udeauiignédas
#u false (Laisighnyjunn) ludeauiiilanaiia
Two-sided error : Fnauidu flanafia

IVionte Carlo : Amplification

a = v o 1% 1Y o %
<+ MNTansn'laanaugncdasarIan1svinan
éwilu p-correct, one-sided error algorithm

Bundh k afo agl6 1 — (1 - p)X - correct

AsaTl Tanmafin  Tanmagn
1 (1-p) p
2 (1-p 1-(1-py
k (1-p 1-(Q1-p)

hasMajorityRepeat( d[1l..n], k ) {
for (i = 1 to k) {
if ( hasMajority(d) ) return true
}

return false
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< M A, B, uar C iflutunsnaiauia nxn

< agnnns U1 C tmndAu AxB uaa'l

B1in
w1 AxB udnzauiiaudu C
<AaUaITuAT O(n3) uFauiiaudn O(n?)
<« ldn1saauas Coppersmith & Winograd O(n2-38)
14f randomized algo. — 0O(n?)

.
*

*
oD

+* MW D=C-AxB
<+ M X iidu 0/1 nawwasauna 1xn

< azle XD funnimasauia 1xn
» 61 D =0 ar'le XD = 0 wi (‘i1 X azdiania)
in D=0 XD arainusaluwindu 0 7'la

RS

°,
o

00111 20 0 0O 0 O 00002
X, 00 0 0 0 0 X,D
10 0 2-1 0
20 0 0 0 2
10101 ;4 g -2 0 00000
X, D X,D
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X‘xixkxn‘ Dd11x1d1,j"'d1n
d, 1 |¥2|d;

WA kfid 5 #0 | 1 %e|d 3] d,n

dn,1 |%4]/9n,5 © 9nn

xd; 5 + xd; 5+t x +..4+ xdy 5 Pr[z0] > 2

xldl,j + x2d2,j +...+ Odk,j +...+ xndn,j

xldl,j + x2d2,j +...+ 1dk,j +...+ xndn’j

g1d, ;%0 uasgulix, =0udal , PI[XD=0] >
D=0 gulviX[1..n] =0u3al , Pr[XD=0] >

D=0 gul¥ X[1..n] =0v3al, P[XD=0]<

equalsMC( A[l..n][1..n], B[1l..n][1l..n],
C[1l..n][1..n] ) {
D = C - AxB
for( i =1 ton ) X[i] = random(0,1)
return XD ==

}

#u false, siulawninlaivvin Ay true, ula > 50% 3w

|one-sided error| |1/z - correct|

A XD = X(C — AxB)  dudan AxB T4 O(n238)
weazetuwIar XC Au (XA)B uanlsauiiau XC == (XA)B

o(n2) 6(n?) 6(n?) 0(n2)
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equalsMC( A[l..n][1..n], B[1l..n][1l..n],
C[1l..n][1l..n] ) {
for( i =1 ton ) X[i] = random(0,1)
return XC == (XA)B
} 2 - correct

equalsMC _Repeat( A[l..n][1..n], B[l..n][1l..n],
C[1l..n][1l..n], k) {
for (i =1 to k) {
if ( NOT equalsMC(A, B, C) ) return false

}

return true

} -
\[ (1 — 27%) - correct ]7

2-SAT

(31 )y +263) (0 +2) (6 +X3) (% +X4 ) (x5 +X4)
2-SAT € P

2-CNF

J

Implication Graph

Strongly Connected Components
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2-SAT.IVIC

+ gu truth assignment, x[i] « random(0,1)

¥ o o

+ 61£ivdl clause Miuia

:
= =

tRanuInil LLé’JajmﬁanMﬁo“luaaa literal 29 clause u

AuAIuav literal 1Tu GagvindAads ?

X1, Xpy X3, Xy | () +2) 00 +23) (0 ) (5 +X3) (6 +X4)(xg +X4)

0] 1 1 o [fo] o)o 1)1 1)0 0)0 1)0 1)
1 10 0)1 1)0 1)(0] 0)o 1)1 1)
1 1 0 |(1 1)1 1)0 0) 0)1 1)1 1)
o

(0 1)0 1)1 o)1 o)1 1)1 1)

—

2-SAT_IVIC

< J6mUds n &7, Xy, Xy, vy X,

+ 614 satisfying truth assignment
Wi k Aasuuzas x Mifidgndas
+é1sauil k = 0, saumin k = 1
+@1saudl k 20, saunih k fenAunils vdalifdaaude
oo—o oo
k=0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
W s(k) AaiuudnfdasduiiaagAsumio k
+s(n) =0, s(0) =1+ s(1)
25(k) < 1+ Va( s(k+1) + s(k - 1) )
+uf recurrence i ag'ld s(0) = n2
+AmarTInasIuANIAdacfiuda n2
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D_SAT.IVIC

+ 61 2-SAT_MC au true —» gndavui
+ 61 2-SAT_MC au false
random walk auasuual laiwy satisfying assignment

< 1W31%31 unsatisfiable 339 9
<992 satisfiable weiffatdiu'laidiv

+ ¢ satisfiable uazliiitiu 2n2 ey
a1n Markov's inequality : Pr[X>a] < E(X)/ a
PrianwiudAnfdaddiu > 2n2] < n2/2n2 =Y
+ 2-SAT_MC flu 2 - correct wialitéiu 2n2 A1
+ AgnaaNuwiutniaavingdl k ads
(1 —27%) - correct

Primality Testing

+ PRIMES < P AKS = Agrawal-Kayal-Saxena
+ 2002 : AKS Primality Test — O( log2+¢(n) )
< lasunisusuilge — O( log6+¢(n) )

+ Miller-Rabin test — 0(log3(n))

34 - correct, one-sided error
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Fermat Test

| 81 7 dludnwane o' modn=1 &M 1 <a<n-1 |

2>Imod3=1 4mod7=1 — prime
2>mod 9 =4, 2% 1mod?25=16 — composite
4151 mod 15 =1 we 15 =3x5 — false witness
[_swou [ smwnu faise witness |
561 381
1105 766
1729 1294

fauuunnunadii false witness u1n

itflu p-correct

Miller - Rabin

| &1 7 tludnuane, ¢ 'modn=1 &Wm5u 1 <a<n-1 |

k (aLk/ZJ mod n)z modn k is even
a” modn =
a(aLk/2J mod n)z modn k is odd

MillerRabinTest( n ) { // Is n prime ?
a = random(2, n-2) // hildan1 Aun-1
return powerMod(a, n-1, n) ==

} .
powerMod(a, k, n) { {i false witness

if (k == 0) return 1 LAy (n-9)/4
d

= powerMod(a, k/2, n)
x=d2 % n ¥4 - correct

if (x == 1AND d # 1 AND d # n-1) return 0
if (k32==1)d=x*a%n

return d; | gq ) Hudinwanis was 1 <d<n— 1,
d’modn=1 figsaflad=1A/ud=n—1
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Amplification : anlana&ain

isProbablePrime( n, k ) { // Is n prime ?
for (i =1 to k) {
if (MillerRabinTest(n) # 1) return false
}
return true;

}

Tanm&fin (V4)k

| (1 - (¥a)X) - correct |

=~ ) A 4
o5 nua‘ma‘u‘mqnma\naua
wea'liAgansuin'lifidinay
ia'lifidneay Aaaelni

A Q/ 1 o
< Tadnsgunadadulasriiinenisvineu
o Qs 1 < A I°
< anavinviuan (draarnunaiilune)

<+ Gnaev
Randomized Quicksort
Randomized Quickselect
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Randomized Sequential Search

< auaualdulanadalduntusranis (Asainu)
e (Wudvinagalusianis) wiauiau n a¥o
wae (dayanadilusanis)  wlswdieu (n+1)/2 afe

<+ Las Vegas (14243+...+n)/n = (n(n+1)/2) / n
Tauniaey
“aaniin » Auanadellan
saanfag Aulnnauge 1 k n
GaonsAudIf k usanns | |
+aanm CuBaudeu k a¥e K (n—-k+1)
+aanfias @ uhinwiay (n—k + 1) a%o
expected #cmps =l2k+ 2(n-k+ 1)

= (n+1)/2 (LiTazaudilafan)

pulainswn CTreap)

< dnuaaaavdlninTuduliduninuuninia
, - o Treap
< umaza.luumasgaaaem Binary search Tree + Heap

Mtiayaxze aavauliidumiuuuninig
dayaiddy Wanavsulifdudduuiaaga

< favininsvasivaavau iliiavnaisiuiic
dayalzvuavdulidatianniisnn asduunuInnInesn
dayacdzuuavdunadaviiaaninzadgn
Tnsunudy aduanuiunagn'lé

[ dayatszuuavdillsuiain }

ANTRUAUIUIFIAAUATIIUY
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nastinudana

+ favNISLAN X
WandunsiAy x wsiaunsuRnluduliduruuuninig
fuanumuziludayaisBudiiAudulnvg
vyulu x dulddas q auninarlifadudunuydl

nasauvdauya

<+ fiavN19aU X
FuduiAy x
wyuluAy x aelahiluly
aulufuiie

0.33 0.59

0.33 0.59
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fulinsw : Randomized BST:

+ AN au AU 12ina1 O(log n) - expected time

Windiayasmuaidu 1,2,3,...,500

Content Resolution

* Qg Qyy vy Q,, HeivAula R 521AYU
Wuld R wiaudiu

ueiay Q MELiN1d R at1v'ls vn Q Avlald R ?
niewng : Qy, Q,, .., Q, Linudu

= = |
NN .
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Content Resolution : Las VVegas

E B

while (true) { while (true) {

access( R ); . access( R );

access( R ) {
if ( R.available() ) {
if ( random(0,1) < p ) {
use( R )
}
} p="?

}

Content Resolution:p =2

+ Wusar Q davn15la R Tusauit t
aramuUaziu p
+ W S(i, t) Aainnsain
Q iavnsld R lusaudl t uazlaldlusaud t
PrS(i.0)]= pll—p)
0=(1-p)"" = pn-D(1-p)~

01

(-p) " =pn-0-py> .

(1-p)=pn-1) 0.06 -
1 0.04
pP=— 0.02
n

0

0 0.2 0.4 0.6 0.8 11p
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TonaanlaldR

+ Wusiaz Q davn1slad R Tusauil t
dramuinauilup = 1/n|

+ W S(i, t) Aainnsain
Q, 6ia9n1514 R tusaudt t uaylaldlusaudi t

0.6

Pr[S(i,1)] = p(1- p)"

__________ 0.5 1/2
1:1[ lJn_l\ 04 | \¥

1/e

0.3 +

n n ; —
---------- 02 | (1—1/m)"~!

i < Pr[S(@,0)] £ L 019
en 2n

TanaanlilaladR

L4 - - (A
+ M F(i, t) Aawignisain
Q sia9n15ldi R Tusaul 1 e t, ueldléldas

Pr{F(i,1)] = (1- Pr[S(i,0)])’

t 1 1
_ (en)-hen 1 — < Pr[S(i,0)] £ —
(1= (en) ) < (I_Zj — < PSG0) <
|(1 —xly<e! | < el dlar=en
< e (i t=(en)(c In n)

= p<
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FauIunsaunuunlalalald R

W F(t) dainnisaififiatineiiaa 1 v1uitliilélal R tu t sau
Pr[ F(i,t) 1< n© la 1= (en)(c In n)
Pr{F(t)]= Y Pr[F(i,1)]

i=1

t
< n(l - L]
en

<n-n fla = (en)2 Inn)
1

n

91l @ dusazerudnld R dhaanuiinaziilu 1n
War 'l [2en In n] sau nnou'lald R advviias 1 A5
ghamnuinaziiluatinetian 1 —»!

Randomized N-Queen

LV-NQueen( col[l..n]) {
for (i = 1; i <= n; i++) col[i] = i;
while ( Randomized-NQueen (col) == false ) {}
print( col )
}
Randomized-NQueen (col[1l..n]) {
shuffle( col )
for(k = 2; k <= n; k++) {
=k +1
while ('isValid(col, k)) {
if (j > n) return false
col[k] & col[]j];
j++
}
}

return true

}
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Hamitonian Path : Randomized

Randomizeq—HamiltonianPath( G=(V,E) ) {
= dunily (1Aanatvgu) uag v
path = < u >
while ( |path| < |V] ) {
= 1uilaienad path
1f (uﬂummmnu v #'liaglu path ) {
= Unildady v Aliaglu path (Banuuugu)
path.append( u )
} else if (fiduidady v) {
= dundeaduy v (W@anuuugu)
rotatePath( path, u )

} else {
SM

return FAIL

}
}
}

Hamitonian Path': Las \Vegas:

LV-HamiltonianPath( G=(V,E) ) {
do {
path = Randomized-HamiltonianPath( G )
} while( path == FAIL )
return path

}
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N1SAUAARSY

£
dugie Jazdncanssna

11732 8

tauilayun
Brute-force (naive)
Rabin-Karp

Finite-automaton
Knuth-Morris-Pratt
Boyer-Moore
Horspool
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Exact String/IVlatching

You are the fairest of your sex,
Let me be your hero;
I'love you as one over x,

As x approaches zero.

Positively.
/ you
text pattern
Input

You are the fairest of r sex,
Let me be r hero;

Ilove as one over X,

As x approaches zero.

Positively.

Output

Approximate String Vlatching

You are the fairest of your sex,
Let me be your hero;
I love you as one over x.

As x approaches zero.

You are the fairest of your sex,

Let me be your;

I love you as one over x,

As x approaches|zero|

Positively. Positively.
;
fext paftern
Input Output
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Uruinin String Matching

< Finite alphabet : .
>=A{abc ..z}
> =A0,1}
> ={ACGT}, ..

< Text : T[1..n]

< Pattern : P[1..m]
T[s+1 ..

s+m]

AadN1TUMN
all valid shifts
first valid shift
last valid shift

0<s<n-m

\a\b\C\?\?\?!a\b\C\a!b\ T

lalbla] P

P[1..m]

s ilu valid shift «fia P[1..m] = T[s+1 ..

s+m]

DANASNHNNISINSUARNSILVULNIURAST

v/& Brute Force algorithm & Zhu-Takaoka algorithm
v% Deterministic Finite Automaton < Bermry-Ravindran algorithm
algorithm . % Smith algorithm
v'# Rabin-Karp algorithm % Raita algorithm
% Shift Or algorithm <+ Reverse Factor algorithm
<+ Morris-Pratt algorithm < Turbo Reverse Factor algorithm
V% Knuth-Morris-Pratt algorithm + Forward Dawg Matching
% Simon algorithm algorithm
% Colussi algorithm < Backward Nondeterministic Dawg
+ Galil-Giancarlo algorithm Matching algorithm
/0 Apostolice-Crochesmore algorithm :3""'“:: Oracle Matching
% Boyer-Moore algorithm Igorith
+ Turbo BM algorithm 4 Galil-Seiferas algorithm
- <+ Two Way algorithm
& Apostolico-Giancarlo algorithm & String Matching on Ordered
4+ Reverse Colussi algorithm Alphabets algorithm
v’¢ Horspool algorithm <+ Optimal Mismatch algorithm
# Quick Search algorithm & Maximal Shift algorithm
% Tuned Boyer-Moore algorithm & Skip Search algorithm
<+ KMP Skip Search algorithm
< Alpha Skip Search algorithm
L.
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Brute Force (Naive) Algorithm!

T3S TIC
T lalblclalblalblal | T [alblclalblalbla]
s=olalbla] ¥:s=3lalbla]

¥ ¥
T !a\ﬂc\alb\a\b\a\ T \a\b\c\a\ﬂa\b\a\

s=1[albla] s=4lalb|a]
¥

L
T lalblclalblalbla] T |alblclalblalblal

s=2lalblal %es = 5[alblal

Brute Force (Naive) Algorithm

Naive-String-Matching( T[1..n], P[1..m] ) {
for( s = 0 to n-m ) { @(l’l—l’l’l)

for(i=1tom) {
if[(T[s+i] # P[i])]break; O(m)
}

if (i > m) print( s )
}

} O(nm)
worst case : T = AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAZ
P = AAAAZ
average # of comparisons : (random text and random pattern)
d=|z|
1-d™"

o (n-m+1) < 2(n—m+1)

suane Uszandansena 479 [ 498 o B bEEN



AsaanLuudanaiiy

Random T&P : Avg HECmps

o o D d—-1
M 1 Vlwidiau (7) 1 )
fausnwmfiay (1) g-1
M7 2 Vwidiau FilNrE x 2
m
aaoﬁmsnmﬁau 1) (d-1 & 4T\ d
M 3 Liwmdiau (g d x 3 -
m — 1 usnnflau 1" d-1) xm ) +
M m liwdiau | 4 d
= o & o m m
wiflaudunio m ¢ (l) x m —
d d

m ~~ k (d-1) m 1\ K
P
dm kzz; dk—] ( d j dm ( djkg; dk—l

2o —(1=x)(m+Dx™ +(1-x"

;kx (1-x)°
1=(m+Dx" +mx™"
) (1-x)°
=X+ mx" (x—1)
-0’

1
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Random T&P : Avg HECmps

m 1\ & 1-d7™”
d" ( d]; =t 1-d?
ikxk_l =X+ mx" (x-1)
P (1-x)°

1—x" +mx" (x-1)

m
mx" +(1- x)z ok = mx™ + (1-x)

(1-x)?

k=1

|

|

I-x" +mx" (x-1)
(1-x)

W x=d!

Random T&P : Avg #COmps

P[1..m] ) {

Naive-String-Matching( T[1..n],
for( s 0 to n-m ) {
for( i 1l tom ) {
if[(T[s+i] # P[i])]break;
}

if (i > m) print( s )\ l—d_m

} ! 1-d™
1 _ —-m
’ 6;1 (n—m+1) < 2(n—m+1)
—m
1 d_l 1 - d>2
1-d 1-d
< ! =2
1-27"
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Rabin-Karp IVlatcher

Tl1l213]1]2[1]2]1]

L

wrauay 1 du i,

2 fdu 2,
3du1l

Tla[2[3]1]2]1]2]1]

\_W—J
123

121
f—/;\

wWeauaudanuiw 123 Au 121

Rabin-Karp Algorithm

<
Tla][2[3]1]2]1]2]1]

123 = 121

<>
Tl1[2]3]1]2]1]2]1]

[1]2]1] 2312121
=
Tl1]2[3]1]2]1]2]1]

312 %121

én pattern (flughanues wia

dufludian udfianunaluaiiiu int viu long

=
Tl1[2[3[1]2]1]2]1]

¥E121 =121

=
Tl1[2[3[1]2]1]2]1]

212121
=

Tl1[2[3]1]2]1]2]1]

121 = 121

}awﬁamﬂs ?
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Tlalblclalblalbla]

Iblalbla] Tlalblclalblalb]a]
ﬁ519¢78
T lalblclalblalb]a] 78 =78

Tlalblclalblalbla]

dnileynn : AsdnwdaL A(p)

h("aba") 78 = 78 % Aldnarauauauay p

NasAIAUILAD h - incremental

<+ h(s) = (uav s fluaruru Tuscuuaugiu)

+ h("abc") = (1x372 + 2x371 + 3x37°) = 1446

+ h("bce") = (2x372 + 3x37! + 5x37°) = 2853
= 37x(I=3Z2 + 2x371 + 3x379) + 5x37°
= 37x( h("abc") — 1x372) + 5x37°

W@ausumnie "be" ’ au "a" ‘ ’ iy e ‘

Talwvneding
el @ mme | @ |aan

h("...e") = 37x( h("a...") = 1x37™1) + 5x370
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Rabin-Karp Algorithm

Rabin-Karp-Matching( T[1..n], P[1..m], d ) {
ht = 0; hp = 0

for (i =1 tom) { C|=|Z|
ht = d*ht + T[i]

hp = d*hp + P[i]

} S

for (s =0 ton-m) { TLLILITIITITIIT]
if (ht == hp) { P@

for (i =1 tom) |
if (T[s+i] # P[i]) break
} if (1 > m) print( s ) &1 m fdunn 2ua
=1 1
if (s < n-m) { 229 ht uay hp Alug
ht = d*(ht - T[s+1]*d™ 1) + T[s+m+1]
}

}
} h("...e") = 37x( h("a...") = 1x37™1) + 5x370

Rabin-Karp Algorithm

Rabin-Karp-Matching( T[1..n], P[1..m], d, g9 ) {
ht = 0; hp = 0; dml = d™! % g
for (i =1 tom) {
ht (d*ht + T[i]) % g
hp = (d*hp + P[i]) % q worst case ©O(nm)
}
for (s =0 ton-m) {
if (ht == hp) {
for (i =1 tom)
if (T[s+i] # P[i]) break
if (i > m) print( s )
}
if (s < n-m) {
ht = (d*(ht - T[s+l]*dml) + T[s+m+1l]) % g
}
}
} h("...e") = 37x( h("a...") = 1x37™1) + 5x370

avg case O(n + m)
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Finite Automaton IViatchenr

S0
Tlalblclalblalbla]
A

state012012%23
i
a b
T a

Plalbla]

&3519 state transition diagram a1n pattern

Finite Automaton IVlatcher

Plalblalblalc]a]

T |a|b|a|b|a\b|a|c|b|a|b|a|b|a|c|a

q=0 1 2 3 4 5 4 5 6 0 1 2 3 4 5 6

Finite-Automaton-Matching(T[1l..n], &, m ) {
qa=0
for(i=1ton) { |transition function‘
q = 8(q, T[i])
if (@ == m) print( i-m )

}
} O(n)
4| &579 transition function atine'ls ? Ii
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Transition Function
ab b
p

a
Z = {a, b, c}
input
— 2] —
state a b ¢
— o|1|0|0
M1V NAUIR
(m+1)[X] mb1 T 1[2[0
2|13|0|0
31120

O(state, input)

Tiransition Function

Plalblalblalc]a]

T\a\b‘c‘a‘b‘a‘b‘a‘b‘ ‘
9=0 1 2 0 1 2 3 4 5 4

—1..5— 123
WK
Iababaill_a_l lababalb| lababalc]
falbabac] [ababliac] (ababac

1..1 —1..4> —1..6—

\ 8(a, x) = max{ k : (P[1..q]+x).endsWith(P[1..k]) \
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naae19 Transition Function

‘S(q, X) = max{ k : (P[1..q]+x).endsWith(P[1..k]) } ‘
state a b ¢ P|a|b|a|b|a|c|a|

o |1]|0]|0

11|20 3(5,"0") = 4

2 [ 3/0]o0

3 1]alo P[1. .5]+"b(" = ababab

4 | 5/0]0 a_:_

5 |1 6

e

. 3T P[1. .k] < abab P[1..4]

—abaka

dg5nuuaseldaseunlgdial O(m3|Y|) -ababac
Pgs5eildnar o(m|T)) \_ —ababaea
Funsauad 1dar O(n + mlX|) |

Knuth-IVlorris-Pratt IVlatcher

<+ Aa9tau (transition function)
8(g,x) = max{ k : (P[1..q]+x).endsWith(P[1..k]) }

amaefiine (M+DIEl 753 alx
ldnanasne O(m|X]) o 12, k

+ uavlusi (prefix function)
n(@  =max{k:k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }
match 116 g 62 wel mismatch 637 g+1 Wivinsadl P[n(q)+1]
Mvfizuna m 123 ...q
aas1e O(m) [1,2,..k]

< &899 7 warau 12nansiu 6(n+m)
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naslad Prefix Function

1 2 3 4 5 6 7
Plalblalblalclal =|o|o]1]2]3]0]1]

T[alblablalalblalblalblalclal [n51=3]
a b a)jb a|c]|a -
T[alblalb(a]alblalblalblalcla]
(a)b albla c a
Tlalb]albJala]|bla]bla]bla]c]a] |=m1=0
albjla b a c a

T[alblalblalalbl@lblalblalclal [ =3

a b a)b a|c]a

Tlalblalblalalblalblalblalc[a]
a b a b a c a

KIViIP-IVilatchenr

KMP-Matcher( T[1..n], P[1..m] ) {

T = Compute-Prefix-Function(P) // ©(m)
=0

<f!or(i=1ton) {
while (q > 0 AND P[g+l] # T[i]) {

q = nlq]

}
if (P[g+l] == T[i]) q++
if (q == m) {

print( i - m) @(n+m)
q = nlq] .
} i

} T[ ..Jal[bJa]b[x].. |

} Plalblab]a]
Plalblalb|a]
nf4]=2f
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n(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

g=1[a]bJa]b]a]c]a n[1]=0
a|blalblajc]|a
g=2 [a]b]a]b]a]c]a n[2]=0
alblalblalc]a]
g=3[alblalb]alcla n[3]=1
alblalblalc]a]
g=4[albla]bla]c]a n[4]=2
albfJalblac[a]
g=5[alblalblalc]|a n[5]=3
alblalblalc]a]
g=6[albJalblalc]|a n[6]=0
K blal[blafc]a]
g=7]a]bJa[bJa]c]|a n[7]=1
alblalbJafc]a]
P[1..q] P[1..k], k<q

n(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

Bl t{cfafcfaJt]c[aJt]c[a] n[1]=0
[a]t | n[2]1=0
a | |
lalt[e [alt]c] n[3]=0
a [tlcla] 2]

Compute-Prefix-Function( P[1..m] ) {
n[l] = 0; k=0
for (g=2 tom ) {

if (P[k+1] == P[q]) k++
nlql =k
}

return T
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max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

[a]t]c

[alt]c

ale] | [tlcla]

ala lalclalt[c[aft[c[a]

laJt]clalc]a [alt[c]a]

nf[4]=1
n[5]=0
n[6]=1

Compute-Prefix-Function( P[1..m] ) {
®[1l] =0; k=0
for (g=2 tom ) {
while (k > 0 and P[k+1] # P[q]) {
k = w[k]
}
if (P[k+1l] == P[q]) k++
nlq] =k
}

return T

n(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

[alt[clalclalt] [-] [ [ ]

Bt clafcfalt[cJaft[cla]
lalt[clalcfaltle] [ [ [ ]

Bl cl:=(clalt[c[aft[cla]
[alt]cl]a]claltleclal ([-]-]

altfefal c[-[ [c[a[c[cla]

n[7]1=2
n[8]1=3
n[9]=4

Compute-Prefix-Function( P[1..m] ) {
n[l] = 0; k=20
for (g=2 tom ) {
while (k > 0 and P[k+1] # P[q]) {
k = w[k]
}
if (P[k+1] == P[q]) k++
nlq]l =k
}

return T
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n(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

[a]t]cJalclaltlc]alt
aJtf[clalc [alt]c]a]
n[9]=4 — P[1..4] = P[6..9] —» nagau P[4+1] = P[10] ?
n[4]=1 - P[1..1] = P[4..4] - nasay P[1+1] = P[10] ?
[a]t[clalclat][clalt] n[10]=2

[alt] [alt]caft[cla]

Compute-Prefix-Function( P[1..m] ) {
mw[1l] = 0; k=0
for (g=2 tom ) {
while (k > 0 and P[k+1] # P[q]) {
k = w[k]
}
if (P[k+1l] == P[q]) k++
nlq] =k

}

return T

n(q) = max{ k : k<q and (P[1..q]).endsWith(P[1..k]) }

[a]t[c]a]c]alt]c]alt]ec n[11]=3
[alt]c [a[t[cfalt[cla]

[a]t][clalclalt[claltlcla n[12]=4
EeRealc [t [cfalt[ca]

Compute-Prefix-Function( P[1..m] ) {
n[l] = 0; k=0
for (g=2 tom ) {
while (k > 0 and P[k+1] # P[q]) {
k = w[k]
}
if (P[k+1] == P[q]) k++
nlq]l =k
}

return T

O(m)
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Boyer-IVloore IVlatcher

Knuth-Morris-Pratt (left-to-right)

CHING EXAMPLE CONSISTING OF
- STING

Boyer Moore (right-to-left)

A S NG IN E SISTING OF
STING

Boyer-IVloore : Two heuristics

T[alblalbla(bfalclbldlclalclal

P\a(\’b]ala|c|a|c|

bad-character wugl
Bad character 1Rau 3 funu

T[alblalbla(blalclbldlclalclal
J60nnnnE

good-suffix wugl
Good suffix @au 2 duniy

l c—
Tlalblalblalblafc]b]d][c[alc]a]

Y a— 1
Plalblalalc]alc]
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Bad-Character Heuristics:

T|a|b|a|b|a(i?]a|c|b|d|c|a|c|a|a|c|a|
_ t:
P |a(\b)a|a|c|a|c| bad-character wuglvisdau

T [alb]alb afB)alclbldlclalclalalclal
_,.'—> :
i Plafbjalalclalc]
' p
Ab' =2
| AX] = P[1.m] JastindexOf(x) |
a b ¢ d
PlalblaJalc[a]c]
1 2 3 4 5 6 7 46 % 7 0

Bad-Charactenr Heuristics:

T[alblalbla(blalclbldlclalclalalc]a]

Plafb)alalclalc] bad-character uuglviidau
1 2 3 45 6 7 5-2 =3 dunu
Tlalblalb a|b|a|c\b(?]cIaIcIa\a\cIaI
s oo € bad-character uurlviidau
\Wau31asp [ plalalclalc] 6-0=6

12 3 4 5 6 7

=

Tlalblalblalblalc][bld[c]afc)alclalc]
, > ¥ ¥
WRaub62day P ja|bl|ajalc|a(c
1 2 3 4 5 6 7
a b ¢ d bad-character uuslviidau
Al 2 7 o 3 -7 = —4 (ignored)
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Good-Suffix Heuristics

Tl .[.[.[.[of@le]. . [..[.].[.[.[.T.].]
P [alalc|aldlalel VI51=4
1 2 3 45 6 7 mismatch siunief 5
good-suffix wuglvitdau
4 G
g
Tl WL elalel T LT ]
Plalalc]aldla]c
@*

Good-Suffix Heuristics

________ S S+j;
T |

yol 7 k m

V4] = 2
yY[il=m-max{k:0<k<m and P[1..k].endsWith(P[j+1...m]) }
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Good-Suffix Heuristics

________ S S+j;
T |
P
1 it m
R |
vLi] 1 k m
T| . Ix]b[a]ba]..
Plalblalbla]
.P[alblalb]a]
(1] =2
v[il=m-max{k:0<k<m and P[j+1...m].endsWith(P[1..k]) }

yvIil=m-max{k:0<k<m and P[j+1...m] ~ P[1..k] }

PlAIGIA[G|G[A[G] V71=1

=6 [ ] G
AlG[A]IG|IG]A v[6]1=7-5=2

=5 L] AlG
AlGIAIGIG]AT] | Y[5]1=7-4=3

=4 [ ] ] HG AlG
ALGIAIGIG[A] v[4]1=7-4=3

=3 [ [ [lelG[ATG
AlGIATGIGIA] | y[3]=7-2=5

=2 [ ETATGIG[ATG
AIGJAIGIGIA[ | y[2]=7-2=5

=1 [IGJAIGIGIA]G
AlGIAJG[G[A] ] y[1]=7-2=5

i=0 [A[G[AJIGIG|A|G
AlGIAJGIG[A] | y[0]=7-2=5
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Boyer-IVloore IVlatcher

Boyer-Moore-Matcher (T[1..n] ,P[1..m], X)
A = LAST-OCCURRENCE (P, m, X) // O(|Z|+m)
Y = GOOD-SUFFIX (P, m) // O(m)
s =0
while( s <n -m ) {
j=m
while( j > 0 and P[j] = T[s+jl1) j--
if (j==0) {
print( s )
s = s + y[0]
} else {
s = s + max(y[j1, j - AM[T[s+31])
}
}
~| worst : O((n —m + 1)m + |X|) |—| best : O(n/m +m + |X]) |

Boyer-IVloore IVlatcher

Beyer—Meeore—Matcher (T[1..n],P[1..m], X)
——=—EAST—OCCURRENCEAP—m— 2 —
——=—GO0Bb—SUFFEXA{P—m)—

s =0

while( s <n -m ) {

j=m
while( j > 0 and P[j] = T[s+3j]1) j--

if (j==0) {
print( s )

s =s + 641

} else {
S = 5 + RNl TSI 1
}
}

}
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Horspool IVlatcher

bad-char
N\
Tlalbla[bJa((b)elalalclclalcl[a] Boyer-Moore

p | b | 5 | b ‘ b | = | = | = | last occurence of bad-char

T[lalblafblafblalcafc][c]alc[a]

Plblalb[blc[c|a]

T[s+m]
PN
Tlalblalbfalb]eclla)alc][c]alc]a] Horspool

£

Plblal[b[bfc]c]a]

last occurence of T[s+m]

T|a|b|a|b|a|b|c|‘?|a|c|c|a|c|a\
P[bfalb[bfclc]a]

Horspool lVlatcher

TLI T T T T@E T TTTT T
P[BJA[R[BJE[R]
»[B[A[R[BJE[R]

PN
Tl Tl T 1@ T I T 1T T
P[BIATRIBNE[R]

—[B]A[RIBNE[R]

T I T T IME(R) [ T T T T T ]
PILIE[A[D[E[R]
»[L[E[A[D[E[R]

Tl T [ ImE(R) | [ T [T [
P[BIAMMBIE[R]
—{B[AMBIE[R]
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UszS8NnsnNannasniava

14
1=
13-

Algorithms for B3

l."-/

Kilve

',
a., A m— - ——
L e it T Ll LU

Knuth Mgreis-Pravy

random text (|Z| = 4) |

string searching,
R. A. Baeza-Yates,
ACM SIGIR, 1989

604

LEIR)

I EEEEERE]
Lo of tha hattern {m

Usz8Nnsnannasniaga

z &

£hma

dh B2 B3F8GR

Algorithms for
string searching,
R. A. Baeza-Yates,
ACM SIGIR, 1989

Length of the Pattern (m}

19
23 456 7 8B 901121514 151617 18 19 30
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